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Megcsufolíatásunk
Irta: Siposs Imre.

Október 6-ra minden ember, aki csak 
egy szemernyit is szereti az igazságot, a 
legnagyobb keserűséggel gondol. Keserű­
sége pedig onnan fakad fel, mert látja a 
zsarnokság pusztító munkáját fékevesztet­
ten tombolni ott, ahol egy nemzetnek joga 
van élni, még pedig nem utszéli, lerongyo­
lódott koldus módjára, hanem a szabadság 
fényes öltözékében.

Nyolcvan év egy nemzet életében talán 
parányiságnak tűnik fel, de van annyi ta- 
nitóereje már, hogy megismerhetjük be­
lőle, mennyiben lehet visszautasítani és 
megbélyegezni olyan bűnt, amely egy 
nemzet megcsufoltatását jelenti. Nem csu­
pán Haynau vérszomjas gonoszsága vonja 
be ezt a napot gyásszal s illet minden ma­
gyart háborgó keserűséggel, hanem az a 
rendszer, amelyik a zsarnokság mezébe 
öltözötten indul lcigázni milliókat. Haynau 
eltemetője akart lenni olyan nemzeti jo­
goknak, amelyek nélkül nincs élet még ak­
kor sem, ha akármilyen erősen hangos­
kodnak is vele.

Busulásunk ma annál emésztőbb, mert 
az eltelt 80 év tanulságai úgy látszik nem 
minden magyar számára jegyeztettek fel. 
Vannak, akik a 48-as idők eseményeit nem 
a legszentebb szabadságharcnak minősitik. 
Vannak, akik még mindig félnek Kossuth 
eszméit a nemzeti életbe beültetni, vannak 
akik még most sem látják meg, hogy az a 
hatalom, amelyik kötelet hurkoltatotí ne­
mes fejeket hordó nyakukra, golyót rö­
pített drága magyar szivekbe, az bukásá­
tól többé vissza nem térhet. Az október 
6-n?k minden bitófája egy nagy felkiáltás 
a ma élő emberekhez. Dolgozni hűen és 
meghalni bátran olyan eszmékért, amelyek 
milliók boldogítását célozzák. «

A 13 aradi vértanú emlékét csak úgy 
tisztelhetjük, áldozatukat úgy értékelhet­
jük, ha magunk is mindent igyekszünk 
megtenni a haza virágzásáért, szabadságá­
nak biztosításáért. A trianoni kereszt ár­
nyéka még sötétebbé teszi e nap emlékét. 
Az igazságtalanul megtépett, kicsufolt ma­
gyar nép látja, hogy testvértclensége mi­
lyen égbekiáltó. Az őszre hajló idő sötét­
ségét fenyegetőbbé teszi az a bizonytalan­
ság, melyben dermedten vagyunk. Az 
igazság felkelő napjának sugarai elé a 
viszálykodás és hatalomféltés köde emel­
kedik, mig a tiszta igazság szavát gyen­
gíteni igyekszik a kishitűség.

Ezek a gondolatok már könnyen felve­
tődnek nálunk, mivel Trianon által meg- 
csufolt nemzetünk kivezető útja nagyon 
nehezen rajzolódik ki életünkben.

Nemcsak a gazdasági helyzetünk került 
válságba, hanem a jövőbe vetett remény­
ség is alacsonyan száll. Mintha azok az 
erők, amelyek munkálkodni próbáltak tár­
sadalmunkban, csak apró szárnyverdesé- 
sek lettek volna.

Vissza azért a múlthoz, nem mintha 
sírással a hajdani dicsőségen megköny- 
nyebbülne szivünk, hanem azért, mert a 
múlt eszméi, szenvedései tanulásra hívnak. 
Az 1849-ben jogaitól megfosztott nemzet 
feje felől úgy oszlott el a szenvedés, hogy 
mindenkinek egyetlen vágya volt a meg- 
csufoltatást dicsőségre változtatni.
Semmi kétségünk sem lehet az iránt, ha 
összefogunk és levonjuk a következtetése­
ket teljes egészében az október 6. törté­
netéből, egészen uj és biztos utakon ke­
reshetjük az igazság napjának felragyogá­
sát, amelyet már épen eléggé epedvc vá­
runk !

Gróf Zichy Mihály rajza, amelyet az ,,Aradi vértanúk albuma" részére készített 1890-ben.
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A trianoni békeszerződés megváltozta­
tásával enyhíteni lehetne a középeurópai 
helyzeten, mondta egy magyar újságíró­
nak a Newyóikba érkezett MacDonald

Newyork, október 5.
Dörögtek az ágyuk és süvítettek a szirénák, 

mikor MacDonald miniszterelnök és kísérete 
Washingtonba érkezett. Nagy katonai disz fo­
gadta és katonai kísérettel vonult a lakosság 
lelkes ovációi között az angol nag' követ­
ségre.

A szenátus tegnapi ülésén az elnök megem­
lékezett a nagy eseményről, mondván, hogy

a brit miniszterelnök az amerikai látoga­
tással áttörte a régi megcsontosodott dip­
lomáciai szokásokat, csakhogy a világbé- 

kériek szolgálatot tegyen.
MacDonald és Hoover nem mehet eV. mesz- 
sze a fegyverkezés korlátozása terén, mert 
mennél nagyobb erőt fejtenek ki a leszerelés 
érdekében, annál inkább előre viszik minden 
nép érdekét.

MacDonald és leánya vasárnap déltől 
kezdve hétfőig Hoover elnök vendége. Az 
elnök kívánta úgy, hogy mindenkitől el­
különítve négyszemközt maradhasson 

MacDonalddal
és (> maga állapította meg a programnak ezt 
a részét. Vasárnap ketten kimennek Hoover
bálokára, ameív Wshim-h-niö! jó W;

rásnyira van. Ott szőkít az elnök pihenő idejé­
ben halászhatni.

l nnél jobb helyet nem is lehetett volna vá­
lasztani, mert ezen a falusi birtokon senki 
sem zavarhatja őket. Stimson külügyi államtit­
kár sem megy velük és úgy volt, hogy a nők 
is Washingtonban maradnak, de Ma J kmald 
leánya erőnek erejével atyja mellett akart 
maradni. így aztán abban állapodtak meg, 
hogy Miss Isiivel MacDonald az elnök nőié­
vel szintén kimegy falura, de kívülük senki 
inas, csak éppen a legszükségesebb kiszolgáló 
személyzet lesz a n\ aratóban, fűzzel megkez­
dődik a brit miniszterelnök amerikai látogatá­
sának politikai része.

Hoover és MacDonald vasárnap déltől 
a legszigorúbb elszigeteltségben fogja meg­
beszélni azokat a nagy porblémákat, ame­
lyek az angol miniszterelnököt washing­

toni Htjára bírták.
London, október 5. 

Az a szives fogadtatás, amelyben MacDo­
nald Newyork ha n és Washingtonban része- 
tiilt. élénk visszhangra talál Londonban és 
nagy megelégedést vált ki. MacDonald wa­
shingtoni tárgyalásairól a Times cgv w.ishing- 
«or‘: IcíbvItiivM isii.in ízt Iria, hogv sem az

adósságok kérdése, sem más különböző ké­
nyes pont, mint például Amerikának a nem­
zetközi döntőbíróságba való belépése, vagy 
egy angol-amerikai antant és az Lgycsült- 
Államok csatlakozása ;i Népszövetséghez nem 
fog szóba kerülni MacDonald és Hoover kö­
zölt .inert a tárgyalások arra szorítkoznak, 
hogy előbbre vigyék a megegyezést a két nép 
között. Minden olyan kérdés tellát, amely el­
lentéteket rejt magában vagy nézeteit érésekre 
vezethetne, kiviil marad a washingtoni tárgya­
lások keretén.

Newyork, október 5. 
MacDonald partraszállása előtt fogadta a 

Dereng,:na fedélzetén az újságírókat, akik a 
Maeon-iiaióii a fogadóbizottság tagjaival 
együtt eléje mentek a külső kikötőbe. A Be- 
reugária fedélzetén megtartott sajtókonferen­
cián egy újságíró kérdésére az angol minisz­
ter v luök a következő igen nagy fontosságú ki­
jelentéseket tette:

Ismerem Magyarországot, jól ismerem 
mai helyzetét és

ismerem a magyar ügyeket annyira, hogy 
helyeseljem a trianoni békeszerződés egy-

númely részének megváltoztatását.
Lzzel enyhíteni lehetne a középeurópai 

helyzetet s a középeurópai államok egymás- 
közötti megértése elősegíti a világbékét.

Newyork, október
MacDonald miniszterelnök a városházán 

Walker polgármester üdvözlésére válaszolva, 
íigyelemremélló beszédet mondott, amelyet 
több ízben szakbolt félbe a tetszésnyilvání­
tás. Így szólt többek között.

Békem/sszióval jöttem Amerikába és az 
a Ilit tölt el, hogy az önök szivében is él a 
vágy,

a világbekét a két nagy nemzet, az an­
gol és az emerikai nép összefogása által 

biztosítani-
liog.N ezek kelten példát mutassanak az egész 
világnak at-ra, miképpen lehel a béke eszmé­
jét komolyan és őszintén szolgálni. Alá dél­
előtt az egyik nép azt mondja a másiknak:

Vezessen bennünket testvéri szellem, uj 
szellem inspiráljon mindkettőnket, de egyikünk 
se akarja magát szövetség által leláncoltaini, 
mert

a szövetségek ideje lejárt, az már a 
múlté» hanem józan eszmékketöl vezettes­

sük magunkat.
♦> *fr»«»fr ö «»«»♦> «»* m * «> * m

Százháromra emelke­
dett szeptemberben 

a tifuszbetegek száma 
Debrecenben

A város közigazgatási bizottságának ülése.

Debrecen város közigazgatási bizottsága 
szombaton délután dr. M a d h á z y Zsigmond 
főispán elnöklésével tartotta meg október 
havi rendes ülését, amelyen a Debrecen 
szeptemberi közállapotairól szóló jelentést 
hallgatták meg.

Debrecen közegészségügye
Láng Sándor dr. egészségügyi főtanácsos, 

tiszti főorvos jelentése szerint szeptember ha­
vában a köezgészségiigyi állapotok rosszab­
bodtak, amennyiben az augusztusi 11.81 szá­
zalék szaporodási arányszám (>.53 százalékra 
esett alá.

A heveny fertőző megbetegedések száma c 
hónapban 198-ra emelkedett az augusztusi 
öö-tel szemben, amiben főleg a tífusz vezetett, 
amely 31-ről lőN-r.i szaporodott. Lz a szám 
azonban a klinikára került 2ö vidéki eset le­
számításával s2-rc módosul. A városi tiíusz- 
esetek száma eszerint 82. Sajnos, hogy a 
messze vidék nagymértékben veszi igénybe a 
klinikai férőhelyeket, úgy hogy a vidéki tí­
fusz esetek a klinikai férőhelyeknek csaknem 
>V!é: foglal iák !e. L-vikcdés volt még a 
csőin toroklobnál 22-rál őn-ra. vőrhen--él
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egységes pártnak — és pedig megalakulá­
sától kezdve soha egyetlen munkásról, 
másokról sem szolgáltattam semmiféle adatot. 
Sót ellenkezőleg elnöki tisztségemről történt 
lemondásom alkalmával azon névjegyzék át­
adását, melyben a 38-as körzet választói fel­
tehető pártállásuk szerint voltak feltüntetve, 
megtagadtam, mivel a magam esetén okulva 
; r?li:i!\ai hitvallása miatt üldöztetésnek egyetlen 
vál isztól sem akartam kitenni. Emiatt éppen 
(i .-ró ur iaézett ellenem támadást a Mezei-féle 
ve": 'églöhjii. Erre és más rágalmakra vonat­
kozólag tanuk előtt kijelentettem és az illeté­
keseknek meg is üzentem, hogy hitvány em­
berek azok, akik effélét állítanak rólam. Külön­
ben is én rengeteg szocialistát ismerek, akik 
hazafiasai! gondolkoznak. Ez volt a nézete nem 
olyan régen (lerónak is. Vájjon miért változ­
tatta meg ezen véleményét? fin tudom, hogy 
miért és mások is tudják!

Ami a felelösségrevonást illeti engem úgy 
ismernek, mint aki állja a sarat, csak (leró, 
i'cvkó es Veréb urak el ne szaladjanak.

I'trkó Gyulát elöljárókép fel kell világosi­
tanom, hogy Ocskay hrigadéros nem 48-han, 
hanem Rákóczy l'ercnc idejében élt és nem 
honvédeket, hanem kurucokat vezetett. Ami az 
árulásomat illeti, lentebb arra nyilatkozni fo­
gok. azonban végtelenül csodálkozom, hogy 
erről éppen fierkó Gyula beszél, aki körülbelül 
hat hete kijelentette, hogy hozzá hiába mennek 
egységes párti tagsági díjért. Ez alkalommal 
mondott ám egyebet is, mást is. amit letagadni 
nem lehet, mert tanú előtt történt.

Nem tudom, mi az értelme Veréb Lajos azon 
kiszólásának, hogy én 1000 ember becsületén 
akartam emelkedni. Úgy érti-e, hogy az ezer 
miihelyi munkás csak akkor becsületes, ha az 
egységespárti városatya jelöltekre szavaz? fin 
pedig nem támogatom az egységes pártot, te­
hát az ő becsületüket akarom elvenni? Hát aki 
az ellenzékre szavaz, az gazember? Ilyen ki­
jelentést tett már egyszer s ezéit felelni is fog, 
bár azt hiszem, hogy lázas állapotban (vájjon 
mi szokott nála lázt okozni?) követte cl ezen 
kirohanásait. Ezeket éppen olyan komolyan 
kell venni, mint azon kijelentését, hogy ha ó 
beszél a miihelyi munkásokhoz, akkor mint a 
nyáj követik öt. 0 lehet ugyan nyájvezetfí, 
de a munkásság semmiesetre sem nyáj. A .i"- 
izlésü munkás nem kér a Gero —Eerkó Ycréb-

hárfAók a szivébe, mely dacos, vad indulatos, 
zabolátlan, minden férfinél erősebb, de ... de 
mégis csak asszonyt szív!

III.
Furcsa, szúrós nyilallásra ébred. Selyem­

álarcos karcsú férfi hajol föléje. Kezében 
injekciós tíi csillog. Az asszony dermedt ré­
mülettel bámul rá. Lélekzete is eláll az ijedt­
ségtől.

— Mit akar? kérdezi aztán, mikor végre 
magához tér csöppecskét.

A férfi meghajol, kifogástalan, nagyvilági 
elegánciával.

Bocsánat, asszonyom, remélem, jól érzi 
magát. Szervezete szinte tulerős és rugalmas. 
Két perccel előbb ébredt fel, mint a legegész­
ségesebbek eddig. Gratulálok.

Az asszony szivét diih, keserűség, szégyen­
kezés, harag és nagy várakozások láza fe­
szegeti.

Igazán megható figyelem epéskedik.
A selyemálarcos csak mosolyog. Az álarc 

mögül is kiragyog hófehér, ápolt, egészséges 
fogsora. Szépen telt ajka derűt sugárzó.

Mindenesetre szükségesnek tartom a 
megnyugtatását, ha már egyszer a kényszerítő 
szükség bekövetkeztében megzavartam az éj­
szakáját. Ámbár mindennek a végén nem hi­
szem, hogy nagyon haragudnék majd . ..

Szép magától! — a hangja hidegen és 
megvetéssel csengett. — Kérem, magyarázza 
meg, miért nem vagyok képes egyetlen moz­
dulatra sem?

Ne türelmetlenkedjék, asszonyom. Min­
denre sor kerül. Egyelőre elégedjék meg any- 
nyival, hogy nem vagyok betörő és a legtisz­
tességesebb szándékok vezéreltek ide.

Képzelem. Éjnek idején behatol egy be­
zárt lakásba, magányos nőhöz, azt megbé­
nítja, mindezt valóban csak „tisztességes szán­
dékkal” teheti. Világos .. .

Könyörgöm, asszonyom, ne hamarkodja • 
el az ítéletét. Önnek tényleg joga és oka van 
sok mindenféle fantasztikus gondolatra, de a | 
valót úgyse találhatja el. Nincsen szükségem
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192912-ről 21-re, szamárhurutnúl 8-ról 12-re.
üyermekhüdés szeptember hóban csak kettő 

volt, ebből egy helybeli s egy vidéki. a hely­
beli halálozással is járt. Ez a rém a szó szo­
ros értelmében csak súrolta a város határát. 
Az eddigi 3 debreceni eset mind a nyíregy­
házi vasútvonal mentén egész biztosan meg­
szállott terület felöl ;t vasúti forgalom által 
idcliurcolt eset volt. Minden alkalommal ko­
moly intézkedés történt a haj lokalizálására.

A nevezetesebb halálokok közül heven.x fer­
tőző bajban meghalt 14, giimőkórban 15. rák­
ban 12, görcsös megbetegedésben o, bélhurut­
ba n 31, erőszakos halállal V, öngyilkossá ; 5 
volt. Szeptemberben tehát a bélhurut 31 eset­
ben szedte áldozatát, ami az összhalálozás 
16.5 százalékát tette ki. Ez a szám minden­
esetre a köznépnek indolenciáját mutatja, mert 
hisz főkép a szegényebb néposztály csecse­
mői és kis gyermekei pusztulnak el benne. 
Nem hagsulyozhatom eléggé egy nagy kiható 
propagandamunka megindítását, mert ha ra­
cionális utón lehet bajt megelőzni és szabá­
lyozni, úgy ez a belliurutos betegeknél a leg­
könnyebben vihető keresztül, csak szív és 

lelkiismeret kell hozzá.
A közalapok terhére gyógykezeltetett 339 

beteg, fennján 275, fekvő 64 volt.
A Stefánia védöintézeteiben 1721 csecsemő 

és gyermeket kezeltek 2395 rendelésben.
Szegényházban ápolás alatt volt 162 egyén, 

eltávozott 3, meghalt 2, ápolás alatt maradt 
157.

A mentők 93 esetben nyújtottak segélyt, 
összesen 323 esetben végeztek szállításokat, 
109 esetben hivatalos, 214 esetben magán felek 
felhívására.

A kerületi szülésznők 15 szegény szülést je­
lentettek.

A vízvezetéki vízben 48 órás agar tenyé­
szetben 15 csira fejlődött, kórokozó csira nem 
tenyészett ki.

A jelentést tudomásul vették.

A mezőgazdaság állapota
F-iácsek András gazdasági felügyelő je­

lentése szerint szeptember hónap csapadék­
ban szegény volt. A betakarításra az időjá­
rás kedvező. A késői tengeri beérése nagy lé­
pésekkel halad előre, a törés nagy erővel tart. 
A terméseredmények általában kielégítőknek 
mondhatók.

Az erdők közelében a pajor nagyobbmórvü 
károkat okozott. Jelentékory a tengerimoly 
miatti kár is. A gazdák egyrészc a tengeriszár 
levágását még mindig felületesen végzi, amely 
hanyag gondatlanság következtében ennek a 
veszedelmes kártevő pusztításai cvröl-évre mu­
tatkozni fognak. Észlelések szerint n agy meny- 
nyiségii fertőzött tengeri szárkészlet vár beta­
karításra, s ha a jövő év tavaszát a szár kész­
letek f cltakarmány ozása, illetve fel tüzelése

folytán az át telelő hernyók cl nem pusztulnak, 
úgy a jövő évi tengeri termésünkben a károso­
dás kiszámíthatatlan nagy méreteket érhetne cl.

A burgonyaszedést nag> részben befejezték, 
a terméseredmény kielégítő. A gumók fejlettek, 
egészségesek. A cukorrépaszedés és szállítás 
is megindult, a terméseredmény közepes. A 
csapadékszegény szeptemberi időjárás nem 
kedvezett sem a már elvetett repce és rozs 
vetések fejlődésének, sem pétiig az őszi búza 
talajelökészitési munkálatainak. A talaj száraz, 
a vetőszántások struktúrája jónak nem mond­
ható.

A nagy területen termelt tengerik betakarí­
tási munkálatai gazdaközönségünk kézi és iga- 
erejét még októberben is jórészt foglalkoztatni 
fogják, az őszi búzák elvetésének fő ideje elő­
reláthatólag október végére fog esni.

A legelők állapota jónak nem mondható. A 
jószágállomány fenntartó szükségletét alig ta­

Kaptuk a következő levelet:
Tekintetes Szerkesztőséit!

Tisztelettel kérem az alábbi sorok sziVcs 
közlését:

A „Debrecen” cimii napilap f. évi szeptember 
hó 28-iki számában a 31. és 38-as körzetek 
egységespárti gyűléséről megjelent közlemény 
személyemmel még a leghevesebb választási 
harcoknál is szokatlan hangon foglalkozik. Je­
lenleg Budapesten teljesítek szolgálatot és fel­
sőbb parancs folytán a választások befejezé­
séig haza nem mehetek s igy a velem foglal-

lálja meg.
A fagy károsult gazdák részére a katasztrá- 

lis holdanként engedélyezett 40 pengős kedvez­
ményes kamatozású kölcsönök folyósításának 
határidejét a földmivelésiigyi miniszter szep­
tember 30-ig meghosszabbította.

A jelentést tudomásul vették.

A rendőrség munkája
Sutty Lajos rendőr főtanácsos, a debreceni 

kapitányság vezetőjének jelentése szerint szep­
temberben 1127 ügy érkezett a bűnügyi ikta­
tóba; ezek közül 627 idegen hatóságok meg­
keresése, tehát a helyi bűnügy 500. Ezek közül 
170 lopás. Szeptemberben 13 öngyilk issági kí­
sérlet volt. köztük 6 halálos.

Előfordult 69 sikkasztás, 50 csalás. 1 súlyos 
testi sértés, 22 könnyű testi sértés. Eltűnt 25

kozó egységespárti szónokokkal ügyemet cl 
nem intézhetem, tehát ez utón \álaszolok ki­
je leütéseikre.

Valót hm (leró Mátyás azon kijelentése, hogy 
én kutmérgezö politikát folytattam a miiliclyi 
munkások között, mivel én mindenkor a ma­
gyar haza feltétlen szürete tét hirdettem kö­
zöttük.

Alávaló rágalom azon állítása, hogy én 14 
hazafiasai! gondolkodó munkást ugy állítottam 
he az ellenzéknek, mint hii szocialistát. E vá­
lasztási kampányban sem az ellenzéknek, sem

RÁDIÓ CSILLÁR

KATZ ANDOR GÉPÁRUHÁZÁBAN
WW PIAC UCCA 83. SZÁMI
NAGY VÁLASZTÉKBAN, LEGOLCSÓBB ÁRBAN

KAPHATÓ
LEGKEDVEZŐBB FIZETÉSI FELTÉTELEK

GRAMOFON VARRÓGÉP

egyen.
A jelentést tudomásul vették.

Megkezdődtek a választás előtti harcok
A megtámadott Macsata József nyilatkozik 
az ellene elhangzott igaztalan támadásokra

céEra iíjízc
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nyék? Nem. Semmi neszt nem hall . . . Tehát 
már elmen Valaki, ismeretlen férfi, bűnös és 
gonosz, de férfi, látta őt igy. az ágyban! 
Szent Isten! Hiszen — nincs rajta a taka­
rója sem!

És az ékszerei! A pénze! A vagyona!...
— Istenem, ne hagyj el! sóhajtott fel az 

asszony tehetetlen rémületében. Egyetlen 
mozdulatra nem volt képes. Pedig . . . pedig 
legalább betakarózni. . . hátha visszajön még, 
vagy el sem ment. csak a másik szobában ku­
tat . . . nem szabad, hogy igy lássa tovább is, 
ha százezerszer gonosztevő, akkor se! És nem 
szabad hagynia az ékszereit! Istenem, diadém, 
a gyöngyök, a kollié, meg a gyűrűk! . . .

És a test mégsem engedelmeskedik! Mintha 
varázslat nyűgözné le, nem képes megmoz­
dulni. Bárhogy is akar, képtelen. Mintha jéggé, 
szoborrá fagyott volna! . . .

A rémület köti le ennyire? Aligha. Nem 
gyáva. Ha moccanni bírna és a gonosztevő itt 
volna még, a leghidegebb szívvel lőné keresz­
tül az ékszereiért. Vagy bírókra kelne véle. 
Nem az az ember, aki könnyen megijed, vagy 
akit „könnyű elintézni”, ha százszor gyönge és 
gyöngéd teremtménye is a női nemnek! . . .

A szája és orra émelyítően édeskék valamit 
érzékel. Fáradt. Álmos. Mintha cseppet sem 
aludt volna, már időtlen idők óta. Igaz is, 
hány óra lehet? Kár. hogy a feje nem fordul.

Az ékszerei! . . . Szent Isten! A pénze! . . .
Újabb meddő küzdelem a tehetetlenséggel. 

Ha egyszer felébredt már, legalább utánajár­
hatna, mi történt? így ez őrjítő! Ez az. amitől 
félnie kell! Ez a legkisebb mozdulatra is kép 
télén tehetetlenség.

És most, mikor a márványfehér, isteni töké­
letességű bőrre kiülnek a félelem didergő folt­
jai. mikor végigludbőrzik a háta az erőtlenség 
fölött érzett rémülettől, világosan hallja, hogy 
kinyílik az előszoba ajtaja. Léptek közelednek. 
Határozott, kemény, de mégis óvatos férfi­
léptek.

Nagy Isten, ha legalább betakarózhatna, 
hogy... hogy ne igy!... még a selyem háló­

köntös is térden felül! Úristen, ha csak álom 
volna az egész!

Nem az. Léptek közelednek. Az ismeret­
len, a nyomorult rabló, vagy kicsoda, megáll a 
küszöbön. Bekémlel. Az asszony sikoltani sze­
retne. Tudna is. Beszélni már nem tud. Érzi. 
Csak a teste mozdulatlan még mindig, mintha 
ólomba öntötték volna. Ám az ösztönös óva­
tosság elfojtja benne a sikoltás vágyát. Sze­
mét újra beárnyékolja a csodálatosan selymes 
és hosszú pilla.

II.
Az ismeretlen még mindig a küszöbön áll. 

A szobát most egészen elönti a furcsa, édes­
kés mámoritó illat, aminek előbb csak a fosz­
lányait érzékelte a szája és az orra. És a kö­
vetkező pillanatban megszólal valami édes, 
üveghangu hangszer. Mintha altwieni muzsi­
káló óra verklizné ütemes lírával a gyönyörű­
ségek halk menüettjét.

Mindez olyan tündérien álmositó. Olyan 
utólérhetetlenül altató hatású. Szinte ráparan­
csolja az álmot, hogy az örök titok fátyolát 
vesse valami készülő történésre... És mégis 
olyan angyali álmokat hozó!

Pillanatra az asszony is elfelejti eddig érzett 
rémületeit. Szemhéjjal egészen lecsukódnak. 
De a következő percben már megint az ék­
szerekre gondol. És a testére, mely födetlenül 
tárul talán éhes és izzó férfiszemek elé! . . . 
Diih, dac és bosszú érzései kerekednek a szi­
vében. Minden idegét megfeszíti a görcsös te­
hetetlenségben. Legalább ne aludjék! Leg­
alább lásson!.. . Nem akar aludni . . . hogy 
bosszút állhasson majd! Rettenetes bosszút!

Ám az akarat, a dühök acélja sem képes 
csodákra. Azt még látja, hogy a szobába be­
lép egy karcsú férfitest szilüettje. De már 
olyan, mintha ködös távolokban úsznék ... És 
ugy hasonlit. . . kire is, Istenem? Óh . . . az 
nem lehet! ... Az . .. az . . .

A következő pillanatban már alszik. Mély, 
egyenletes lélekzettel. És égi szépségű álom

Altató
Irta: Sípos Iván.

I.
Mintha csak egy perccel előbb történt volna, 

olyan határozottsággal emlékezett rá, hogy 
mielőtt lefeküdt, magára zárta az ajtót. Sőt 
pillanattal később arra is visszaemlékezett, 
hogy majd elaludt már, mikor újra eszébe ju­
tott a régi, megszokott beidegződött gond. 
Erre felkelt az ágyból és mégegy^zer az ajtó­
hoz lépett. Zárva volt.

És igen-igen: a lámpát is eloltotta. Kétség 
sem férhet hozzá, hiszen még mindig ott 
nyugszik párnája csücskén az éjjeli lámpa 
gombos kapcsolója. Ott van, teljesen érintet­
lenül, ugy, ahogy az álom előtt való fáradtság 
utolsó mozdulatával megnyomta és elengedte. 
Az álom, az a halk csobogásu viz, mely addig 
csak a szájáig ért, a sötétséggel teljesen el­
lepte. És most!...

Testén, az ifjú és szoborszép asszonytesten 
átremegett a megdöbbenés. Minden erejét 
összeszedte, hogy felemelkedjék. De nem si­
került. Valami nem engedte, mintha az ágyhoz 
szögezték volna. Kétségbeesett áradással zu­
hogott a vére vissza a szivébe.

Az ajtó, melyet este bezárt maga után, most 
nyitva volt és az ámpolna is égett. Holott azt 
meg sem gyújtotta tegnap!

De mi ez akkor? Álom? Káprázat? Vagy 
mind a kettő?

Szemét, mely eddig kitágulva csodálkozott 
törhetetlen titkok nyitja felé, a szivárványos 
kéket játszó fekete szemeket lassan beborította 
a pillák árnyékos selyem-fátyolával.

Semmi kétség! Valaki, semmiesetre sem jó- 
szándéku ember behatolt hozzá, mig aludt! ... 
a bezárt ajtón, emeleti rácsos ablakon, vagy 
hol jött, de itt volt. Talán ... talán még 
most is itt van!...

Az újabb megrettenés maradék erejétől is 
megfosztotta. Úristen! Hiszen ez borzasztó! 
De hogy nem ébredt fel a zajra? Vagy... 
vagy csak most készülődnek még az esemé-

A Debreeenl Független, Ujeáget
példányodként vásárló
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•S pedig megalakulá- 
’ellen munkásról, de 
m semmiféle adatot, 
tisztségemről történt 
t/.on névjegyzék át- 
körzet választói {el­

voltak feltüntetve, 
agam esetén okulva 
döztetésnek egyetlen 
itenni. Emiatt éppen 
ímadást a Mezei-féle 
> rágalmakra vonat* 
ntettem és az illetc- 
I. hogy hitvány em- 
litanak rólam. Kiilön- 
alistát ismerek, akik 
Ez volt a nézete nem 
Vájjon miért változ­
at • fin tudom, hogy

st illeti engem úgy 
a sarat, csak (leró, 
e szaladjanak.
“P fel kell világosi- 
adéros nem 48-ban, 
elejében élt és nem 
kát vezetett. Ami az 
arra nyilatkozni ín­
csodálkozom, hogy 

leszól, aki körülbelül 
hozzá hiába mennek 

jert. Ez alkalommal ».’) 
ist is. amit letagadni 
történt.

ne Veréb Lajos azon 
00 ember becsületén 
érti-e, hogy az ezer 
or becsületes, ha az 
löl tükre szavaz? En 
egységes pártot, tc- 
om elvenni? Hát aki 
gazember? Ilyen ki- 
s ezéit felelni is fog, ' 
s állapotban (vájjon 
ni?) követte el ezen 
cn olyan komolyan 
„-leütését, hogy ha ő 
iklioz, akkor mint a 
t ugyan nyájvezetü, 
tre sem nyáj. A jó- 
jcró—Ecrkó -Veréb-

lacos, vad indulatos,
:1 erősebb, de ... de

$ra ébred. Selyem- 
1 föléje. Kezében 
isszony dermedt ré- 
:ete is eláll az ijedl-

aztán, mikor végre

jástalan, nagyvilági

í, remélem, jól érzi 
tulerős és rugalmas, 
fel, mint a legegész- 
ilok.
keserűség, szégyen- 
rakozások láza fe­

gyelem epéskedik. 
mosolyog. Az álarc 
:r, ápolt, egészséges 
derűt sugárzó. * 

ségesnek tartom a 
gyszer a kényszerítő 
megzavartam az éj­
ek a végén nem hi- 
ídnék majd ... 
hangja hidegen és 
Kérem, magyarázza 
képes egyetlen moz-

c, asszonyom. Min- 
elégedjék meg any- 
betörő és a legtisz- 

izéreltek ide. 
jén behatol egy be- 
nőhöz, azt megbé- 
k „tisztességes szán­

nom, ne hamarkodja 1 
leg joga és oka van 
us gondolatra, de a 
Nincsen szükségem
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ívlc vezetőkből. Őszintén kijelentve nem cso­
dálkozom Veréb uron, hiszen nála sokkal oko­
sabb ember is mondott olyan ostobaságot, 
hogy aki nem az egységespárt zászlója alá 
tömörül, az nem igaz magyar ember.

Veréb ur azt is állította, hogy én megaka­
dályoztam egyik családtagjának a kinevezé­
sét. Ugyan miféle lelkiismeretlen fráter mond­
hatta e valótlanságot?

Most pedig rátérek az én u. n. árulásomra. 
En pártonkivüli programmal kerültem be a 
törvényhatósági bizottságba. A tanács város- 
politikájának liivc sohasem voltam. Keményen 
harcoltam a telepek és kertségek fejlesztése 
érdekében, de a legtöbbször eredménytelenül, 
pedig amiket kértem, végeredményben a tele­
pek és kertségek fizették volna meg. Jóaka­
ratot nem láttam, csakis akkor, amikor az uj 
választási küzdelem megindult. Szilárd a meg­
győződésem azonban, hogy a 10 évre szóló 
választások után a kortesfogáskép most han­
goztatott külsőségi fejlesztési program szüne­
telni fog. Éppen ezért hive most sem lehetek 
a jelenlegi várospolitikának, e tekintetben tehát 
következetes maradtam.

Egységespárti elveket sohasem vallottam és 
nyílt titok, hogy csupán dr. Hadházy Zsigmond 
főispán ur Öméltósága iránt érzett tiszteletem 
és azon remény vitt számos vasutas testvé­
remmel együtt a pártba való belépésre, hogy 
a vasutasság és a közhivatalnoki kar nehéz 
gazdasági helyzete javulni fog, hiszen képvi­
selőnk az ország miniszterelnöke s mint egy­
ségespártiak panaszainkkal közvetlenül jutha­
tunk elébe és azok sikeresebb elintézésére is 
számíthatunk. Hogy reményeimből mik valósul­
tak meg, azt az érdekeltek megítélésére bízom.

Nekem nem voltak, nincsenek és nem 
lesznek soha nagyratörő ambícióim. Ha ilye­
nek lettek volna, akkor fejbólintó Jánosként az 
egységespárt tagja lennék — hiszen csak ott 
lehet előretörtetni —, és nem enném az ellen­
zékiség keserű kenyerét.

Végtelen lelkesedéssel, fáradtságot nem is­
merő buzgalommal, teljesen önzetlenül dolgoz­
tain a legjobb meggyőződésem szerint minden­
kor a hazám érdekében. Ahová állítottak, ott 
megtettem a kötelességemet. Annak idején még 
városatya sem óhajtottam lenni, kézzel-lábbal 
tiltakoztam ellene s úgyszólván a választás 
előtt 10 nappal vettek rá, hogy felvegyem a 
választási küzdelmet.

Egész életemben szerény tehetségem szerint 
küzdöttem a vasutásságért, a közalkalmazot­
takért, a munkásokért és a többi kisemberért. 
Az igazság hive voltam mindig, pedig be sok­
szor beverték a fejem érte. önzetlen munkám­
ért elismerést solia nem kaptam, de nem is 
vártam, ellenben politikai és más közügyekből 
kifolyólag négyszer áthelyeztek Debrecenből. 
Az áthelyezésekkel járó izgalmak tönkretették 
az egészségemet, sőt közéleti működésemből 
kifolyólag anyagi hátrányok is értek. Legutolsó

sem pénzére, sem ékszereire, sem a testére. 
Azaz... ezt majd meglátjuk. Ismétlem, sem­
mire nincs szükségem, csak a szolgálataira, 
amit azonban fejedelmi módon honorálok.

— Ne mondja! Szóval csak azért történt 
minden, hogy felajánlhasson nekem valami 
egészen elsőrendű üzletet? Ezt akarja mon­
dani?

Az álarcos férfi komolyan bólintott.
— Ezt. Ön ugy-e, nemcsak ismeri, de egye­

nesen igen jó viszonyban van Eredetik Har- 
moleannal, a meghatalmazott miniszterrel? 
Úgy van?

— Úgy. Honnan tudja?
— Mindegy. Jói ismerem önt és összes kö­

rülményeit. Hajlandó a holnapi estéjét a kö­
vettel tölteni?

— Miért? Nem értem!
— Nem is szükséges. Ön vele tölti az estét, 

mondjuk a Hotel Central kék szobájában. 
Kedves, intim kettes lesz ez. Közben semmi 
egyéb nem történik, csak mindketten elalusz­
nak. Ön erősebb szervezetű, mint a miniszter, 
tehát előbb felébredne. Ez azonban gyanút 
ébreszthetne benne, a tisztelet ellenére is, amit 
ön iránt érez és ami egyedül teszi önt alkal­
massá tervem végrehajtására. Ön tehát hosz- 
szabb ideig fog aludni, mint ő. És hogy még 
jobban megnyugtassuk, az ő felébredése 
után lesz még annyi ideje, hogy megállapítsa: 
egy gyufaszál sem hiányzik a zsebéből. Sem­
mi. Az ön feladata ezek szerint nagyon egy­
szerű. Mikor újra magához tér, csak annyit 
kell kérnie, hogy vigye el magát kocsikázni. 
Ezt feltétlenül megteszi. Most már önnek úgy 
kell ügyeskednie, hogy a miniszter ne is gon­
dolhasson a hazatérésre az Ön felébredésétől 
számított nyolcvankét percen belül. Ennyi az 
egész.

— Úgy? Érdekes. És ha gyanút fog?
— Akkor is ennek árnyéka sem eshet önre. 

És a jutalom ...
— Ugyan ne mondja. Mi lesz a jutalom?
— Mondjuk, százezer dollár. De ha ke­

vesli ... v

hazámat szolgálni és dolgozó testvéreimért . ugat, Je a karaván azúrt halad, 
küzdeni. Ettől az nttól sem ünneplés, sem tá- I Budapest, 1929 október hó 2-án. 
madás nem fog eltéríteni, mivel elvem: a kutya 5 Macsata József.

Az általános gazdasági pangás, 
a vásárló képesség hiánya élő 
valóság lett Debrecen néptelen 

üzleteiben
A téltől léinek a debreceni kereskedők — 50 
százalékot romlott a férfiak ruházkodása egy 
év alatt — Történet a legszomorubb debre­

ceni nagyvásárról

áthelyezésem éppen az egységespárt érdekében 
kifejlett munkásságom következménye volt. 
Sokan csodálkoztak, hogy nem léptein ki ek­
kor az egységes párthói, azonban azt hittem, 
hogy a párt meg fog védeni. Ebben ugyan 
tévedtem, de ez nem lett volna ok a párt ott­
hagy á sara, azonban közben oly körülmények 
merültek fel, amelyek mint igazságos ember­
nek lehetetlenné tették a bentmar adásomat. 
Ezen okokat most nem ismertetem, de szemé­
lyem elleni ismétlődő támadások esetén fel fo­
gom tárni azokat a támadók jellemzésével.

Geró urnák és társainak azt üzenem, hogy 
az egységespártnak híveket ne az én szemé­
lyem kisebbítésével, hanem az egységespárt el­
veinek hangoztatásával szerezzenek. Igaz 
ugyan, hogy a döglött oroszlánt még a szama­
rak is megrágják, de ilyesmit nemcsak a jó- 
izlés, hanem még az ti. n. betyárbecsület sem 
enged megtenni.

Én az egységespártot önzetlenül támogattam, 
nem pedig azért, hogy a fiamat hivatalba te­
gyék, sein azért, hogy a leányomat tanítónővé 
nevezzék ki, még azért sem, hogy kétszobás 
állami lakást kapjak, vagy hogy munkatársaim 
fölé emelkedhessen], avagy jó üzletet köthes­
sek, de vájjon elmondhatják-e magukról ezt 
az engem támadó urak. Veréb ur nagyon jól 
tudja, hogy én sohasem mentem a független­
ségi párthoz kortesszolgálatokért pénzt kérni,
— mint másvalaki.

Végül ki kell jelentenem, hogy bármelyik po­
litikai párt tagja is voltam világéletemben, lia- 
zafiságomat soha senki kétségbe néni vonta, ■ 
sőt mindenki elismerte és legyek a jövőben I 
bármelyik párt tagja is. kitűzött célom lesz: |

Az általános gazdasági pangásról közhely­
ként beszélnek ina már és abban a kórusban, 
amely a kilátástalanul élők, reményüket vesz­
tettek, tönkrejutottak sirámait foglalja össze, 
minden társadalmi osztályra, vagyoni és fog­
lakozási kategóriára nézve ez az uralkodó 
szólam. Talán felesleges mondani, hiszen 
mindnyájan érezzük, hogy

a Tiszántúlon még súlyosabb a helyzet, 
a baj, mint az ország más végein, mert: 
a Debrecen-vidéki, tiszántúli gazda nem 
aratott az idén s az ti nagy nyomorúsá­
gával teljesen megszűnt a vásárlóképes­

ség.
A vásárlóképesség hiánya, imc, ismét itt egy

közhely, amelyet époly gyakran emlegetnek, 
mint a gazdasági pangást. Most az elseje 
utáni napokban, amikor elméletileg kellene 
lenni némi forgalomnak a debreceni kereske­
désekben, — hiszen a tisztviselők fizetése 
ilyenkor kerül állítólag forgalomba, —• igye­
keztünk utánajárni, mit jelentenek ezek a 
közhelyek a gazdasági életben, Debrecen üz­
leti életében. Egy délután elég volt annak a 
megállapítására, hogy

élő valóságét jelentenek ezek a közhe­
lyek Debrecenben; realizálódtak az üres, 
forgalomnélküli üzletek nyomott atmoszfé­

rájában.
Békében, vagy még csak pár évvel ezelőtt

— A jutalom mindenesetre csábitó. De én 
csak mindenben egészen tisztességes üzletre 
vagyok hajlandó. A cél? Mire jó mindez?

— Biztosíthatom, hogy ezzel egy véres és 
romboló háborútól ment meg két jobb sorsra 
érdemes államot.

— Ezzel? — csodálkozott az asszony.
Az ismeretlen komolyan bólintott.
— Ezzel. Ne kérdezze hogyan...
— Már pedig az előfeltétele az én közre­

működésemnek. Vagy: vagy.
— Megteszi asszonyom? Mert e pillanatban 

igazán az államérdek a döntő és nem a mi 
személyünk, — akármilyen elbűvölő is egyéb­
ként Ön .. .

— És ha nem lennék hajlandó ilyesmire? 
Mit tenne Ön, Tom Beauwelt, ugyancsak meg- 
haatalmazott miniszter és nagykövet?

— Vérző szívvel bár, de kénytelen lennék 
legalább negyvennyolc órás szobafogságra 
ítélni, nehogy a tervet idő előtt elárulhassa ...

— Ragyogó! Egyszóval, ha nem megy szép­
szerével ...

— Az erőszak legfeljebb nemtelen, de min­
denesetre jó fegyver. Mondja, asszonyom, ak­
kor sem teszi meg, ha én hajlandó vagyok 
Önt holnap délelőtt titokban feleségül venni? 
Éjfél után egy órakor indul a vonatom, fél- 
órávaal azután, hogy végeztem a munkával.. . 
Gyönyörű nászutunk volna. Őszintén szólva ... 
ne nevessen ki, madám ... amúgy is nehezemre 
esne itt hagyni Önt... és nem tudom ... de a 
mai éjszaka után ...

Uram! — rémüldözött az asszony. Ön 
tetőtől talpig úriember, remélem, nem élt visz- 
sza azzal a helyzettel, ami... ami... itt . . . 
most . . «

— Fájdalom, asszonyom, de éppen, mert 
úriember vagyok, be kell vallanom a bűnöm. 
Nézze, asszonyom, ne vessen meg ... én nem 
bírtam ellentállni!... beismerheti, nem csoda, 
így aztán nem is tehetek egyebet, mint. amire 
minden jellemes ember köteles ... felajánlani 
a legteljesebb jóvátételt. Asszonyom, várom 
parancsait. Rabszolgája vagyok!...

IV.
A vonat prüszkölve várt az állomáson az 

indulásra. A főváros éjfél utáni forgatagában 
hatalmas és gyönyörű autó vágtatott veszetten 
az állomás felé. A rend szigorú, éber őrá meg­
álljt parancsolt neki, de mikor meglátta a ko­
csin a diplomáciai jelzést, ijedten leeresztette 
a karját. Az autóban ketten ültek. Az elmúlt 
éjszakai kaland hősei: az asszony és a férfi. 
Az utóbbi boldogan karolta át a hölgyet.

— Köszönöm, édes!
Üzlet volt — felelt szárazon és ridegen az 

asszony. — Üzlet és kényszer. Erőszak.
— Nem igaz. Most már, hogy Tom Beauwelt 

meghatalmazott miniszter felesége, szóval hit­
vestársam vagy, bevallhatom neked, hogy nem 
éltem vissza az éjjel a helyzettel. Nem éltem 
vissza, bár emberfeletti erő kellett hozzá.

Akkor mért állította eddig az ellenkező­
jét, habár tudhatta, mennyire megutálom ezért, 

csodálkozott az asszony.
A férfi mosolygott.
— Édes kicsim, ezeknek az iratoknak a meg­

szerzése, melyek közreműködéseddel már a 
zsebemben vannak, életbevágóan fontos volt 
nekem. Olyan fontos, hogy nem bízhattam 
senki másra titkomat. Ezért kellett magamnak 
betörőként szerepelnem. De ép olyan fontos­
nak éreztem azt is, hogy a magaménak tudja­
lak. És ha én az éjjel lírai vallomásokkal esem 
neked, egyik vagy másik tervem okvetlen du­
gába dől. Nekem pedig mind a kettő kellett. 
Égetően és halaszthatatlanul. Hát előálltam a 
legvégső erkölcsi presszióval.. . Tudtam, hogy 
ez elöl nem térhetsz ki. Ennyi az egész. Mert 
mégis ez a csorba az, amit a legkönnyebben 
kiköszörülhetek .. .

Becsületedre igy volt?
Szavamra, édes! Érzed most már. milyen 

gyönyörű lesz a nászutunk?
Aranyos vagy, Tom.

Összebújtak engesztelödve boldogan, csókos, 
örömös kedvvel.

is, Debrecen üzletének igazi élete délután 4 
óra tájt kezdődött meg. Addig csöndesek vol­
tak az üzletek, kivéve a fiiszer-szakmát, 
amelynek az ideje a délelőtt s a reggel órái 
voltak. Délután 4 óra után aztán egyszerre 
megjelent a közönség a boltokban. Minden 
szakma megkapta a vásárlóit, hogy aztán 5 
órakor színesen, elevenen meginduljon 
a korzói tele azzal a vidám néppel, amely 
a bevásárlások goudják már lerázta. Az uri- 
divatszalon iizetei még 0 órakor is tele vol­
tak elkésett vásárlókkal ,akiknek pont zárás 
előtt jutott eszükbe az estére szükséges gal­
lér, nyakkendő bevásárlása. Könyvet, ék­
szert, nöidivatcikkeket szintén ekkortájt vá­
sárolt a debreceni közönség.

Most, csütörtökön délután, végigjártuk két 
óra hosszat a Piac uccát. Benn fényes és ün­
nepélyes volt az üzletek belseje, ragyogott 
a fény és

az ünnepélyességet épen a fény és a nép- 
telenség adta meg.

Isten tudja, volt benne valami a ravatal ün­
nepélyességéből. Aggódó, szomorít képpel fó­
tiad a kereskedő bennünket a ragyogóan ele­
gáns és kétségbeejtően néptelen uridivat üz­
letben. Az alkalmazottnak ezúttal meghiúsult 
rohama után, amikor megtudja, hogy csak in­
terjúért jöttünk, az aggódó arcra még a csaló­
dottság is rányomja bélyegét.

Miről beszéljek, uram? —■ kérdi a keres­
kedő. Tessék körülnézni, nem volt más 
ma itt, mint ami most van: a teljes üzlet­
hiány.

Soha, amióta az üzleti életben vagyok,
ezt a tökéletes elnéptelenedését az üzlet­

nek még nem láttam
Nem tudom, hogy megyünk a télbe, nem tu­
dom, mi vár a debreceni üzleti életre a tél 
hónapjaiban, de attól félek,

katasztrófák következnek, ha nem törté­
nik valami.

De mi is történhetnék? Hiszen a remény­
telenséget épen az teszi teljessé, hogy
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Stresemann

Hatszáz tagja van már a Zene­
kedvelőknek

A koncertszezoii ünnepélyes megnyílása 
e hó ló-én lesz

A hangversenyek sorozatát mint minden év­
ben a Zenekedvelők Köre nyitja meg okiul):r 
ló-én a lilhunnoniui Társítsdg hangversenyt - 
' > l, mei\ en dr. Doliniinyi Ernő é> Lanrisin La­
jos is szerepelnek. A zeneünnepen, annak je­
lentőségére tekintettel a kultuszminiszter külön 
ké; \ iseheíi magát egyik államtitkárjával és dr.
Jeszenszky Sándor min. tanácsossal, a zenei 
osztály főnőkével.

A Kor II. bérleti estjének szereplője fi mii 
von Sauer kamaramiivész, titkos tanácsos ér- 
t esi tette a. Kört, hogy november l'en (léiben 
érLi zik Dehn eenoe.
❖ *> ❖ <* * ♦♦♦ cs* ♦> ffls u» <♦ «* tiö ♦> ♦> «»♦> <» «$♦ a» *«»<»*>«' «»♦

Beküldött levelek

A kör ezúton kéri tagjait, ii ;g.\ a bériéi "li­
léin r 1-én esedékes II. reszól űzessék be, akik 
pedig előjegyzéseket eszközöltek, azok sürgő­
sen váltsák ki, mert az u.; ji Latsc/hk napról- 
napra ostromolják a Kent a helyekéit.

.X napi jegyek iilőlieij I pengőtől ‘ pengőig 
Hegedűs és Sándor l égnél kuphaíOk.

Dr. Dolmányi Ernő és a Liliiarmónikiisok 
tiszteletére a város, az egyelem é^ a Zeneked­
velők Köre hangverseny után esiayt adnak, 
melyre a Kor tagjai a jegy kivái tusnál jelent­
kezhetnek.

kor a nagy fagy miatt kipusztult fákat a vá­
rosi kertészet kivágatta, sok helyen a járdát 
is fel kelleti bontani. A fákat már régen elár­
verezték. de az senkinek sem jut eszébe, hogy 
a járdákat helyre is kellene állítani s nem tö­
rődnek vele, Irt az ember a nagv világítás mu|. 
lett akár a nyakát is kitöri.
»Ji

mint diák.
v V v %♦ v » <> <•> <•> «'♦ < ► ♦> *> ♦> *’» ♦>

a mi helyzetünk nem valami véletlen kö- 
vetkezmé'nye, hanem természetszerűen fo­
lyik a többi osztály, a vásárlók nyomorú­

ságos anyagi helyzetéből.
Iái uridivatkereskedő vagyok, hogy tarthat­
nám fenn hál magam, ha nem telik vásárló­
imnak arra, hogy jól öltözködjenek. Állandóan 
figyelem a debreceni életet, nyugodtan el­
fogadhatja hát valónak azt a megállapításo­
mat, hogy

az utolsó esztendő alatt 50 százalékot ha­
nyatlott az urak öltözködése Debrecenben.

Ma még a ruhatár, amely túlságosan ugyan 
nem, de valahogy mégis felszerelődön az 
utóbbi években, tart úgy, ahogy. De tes­
sék megjegyezni, amit mondtam: mostantól 
aztán fokozottan jön az öltözködés romlása. 
Hog.van éljek s miből éljek hát meg un?

Az ékszerész, akit szintén felkerestünk, 
szűkszavú nyilatkozatot adott:

h'org.dom nincs. Iá: nemcsak azt jelenti, 
hogy a vásárlók hiányoznak, hanem, hogy ki­
fogylak az eladók is. Hosszú évek óta úgyis 
abból étünk, hogy aranyat vettünk s adtuk 
tovább.

óta ez az üzleti lehetőség is megszűnt.
Úgy látszik: eladtak mindent az emberek: a 
forrás kiapadt.

A tiöidivatáras:
Nincs forgalom, de azt hiszem, hogy nem 

is lesz. A mostani vásáron mi is künn vol­
tunk s igy mint szemtanú beszélhetek art ói

a katasztrofális eredményről, amit ez a 
vásár hozott.

Nem volt vásárló s aki lett volna, annak pe­
dig nem volt pénze. Velem történt egy érdekes 
eset. Kiéhezett, vánvadt arcú, kicsi ló éves 
parasztlcány kért kabátot. Azt mondja az 
anyja: „Aztán jó kabátot tessék adni ennek a 
lánynak, mert a tavasztól úgy dolgozik, mint 
egy állat, csakhogy vehessen magának vala­
mit a télre, hogy meg ne íaggyon.“ A lány — 
amint kiderült, 25 pengőt dolgozott össze. A 
legolcsóbb kabátont viszont 30 pengőbe volt 
magamnak. Megsajuálam, odaadtam neki.

Ls ne tesst’k gondolni, hogy másnak ta­
lán több pénze van, mint a parasztnak. Ma 
már nem ér semmit a fizetés sem: kevés. 
Ki vásároljon hát?

Ez :t mai üzleti élet képe De 
tél?

Mit

AUTÖ-hoz,
MOTORKERÉKPÁR

hoz,

TRAKTOR-hoz
és mindenfajta gépekhíz

LEGJOBB
MOTOROLA

PICIT

Versenyképes árak ás fizetési teltételek 
A vevő kívánságára gépét díjmentesen 
megvizsgáljuk ős hozzá n teg megfelelőbb

olajét adjuk.

LAROOUNE olaj tiszántúli 
pontja eladási kőz-

Tekiniehs Szerkeszt őség!
A közelmúltban Debrecen igyik, egyébként 

közszeretetnek örvendő vendéglőse, régi szak- 
mabeliségc alapján kormányzói elismerést ka­
pott a megiclelő kitüntető éremmel.

Ezzel kapcsolatosan és önkény telc’iiil i- 
eszemhc ötlik. hogy vájjon nem érdemelnék-e 

• ve I sib évtizedes közpályán való, ganvsnél- 
l<*ili, kiváló munkásságukért "/. észrcvuvést. el­
ismerést n\ii.gdijba vonulásuk után Nagy Antal 
es Ké/ncri Béla táblai, lleicy és Moskovilz 
törvényszéki, illetőleg járásbirósági irodaíö-

hz az igazságnak megvon megfelelne, né-nzbe 
nem kerül es nemes munkálkodásra ösztönözné 
az utódokat.

Meggondolásra ajánlom ezt a Tábla elnöké­
nek és a főispánnak.

Szemléié).

7 (Imitates Szerkeszt őség!
13. lapjának egyik közelebbi számában ékes 

szavakkal meg voltak énekelve a Vörösmarty 
• s Unnia uccui állapotok. Ez az ismertetés 
azonban két hiányosságban leied zik. Ugyanis 
mikor a bacil!sokról beszél, csak a jármüvek 
által felvert porban kitenyésztcttckről emléke­
zik meg és teljesen negligálja azokat, amelyek 
eső után a számtalan hepehupás mélyedésben, 
a.z ottani zöldes szinii pocsolyákban fakadnak.

tus:
v „

Pedig ezek is — a pocsolyák hol gyorsabb, 
no) lassúbb száradásának folyamata alatt 
épen olyan mértékben és tempóban szaporod­
nak, mint a porbacillusok. Mindkét fajta tár­
saság északi es nyugati irányban találkozik a 
Török Bálint vs a Boldogfalva uccákon — tel­
je sen azonos köriihnények között k i tény ész­
té tt iái rokonokká!, aztán egyesült erővel ter­
jednek tovább, bizonyára nem kiméivé meg a 
közel eső Bő uccát sem.

A múltkori panaszos levelet tehát nemcsak a 
pocsolyabacillusok, hanem a szomszédos Tö- 
;ök Bálint és a Boldogfalva uccák tekinteté­
ben is ki kell egészítenünk. Mert hiába bur­
kolná ki a város a Uö uccát hoz legközelebb eső 
két uccát. ha a burkolást a szomszédos két uc- 
cára is ki nem terjeszti, úgy a kétfajta bacil­
lus társaság ezen a környéken v igán fog to­
vább tenyészni. A négy szomszédos ucca 
egyébiránt a világítás tekintetében is teljesen 
harmóniában van egymással, mint a burkolat­
lan állapottal. I•‘elkérjük az illető köröket, ve­
gyenek maguknak időt és fáradjanak el ezekbe 
az uccukba és személyesen győződjenek meg 
állításaink valódiságáról.

Szükségesnek tartottuk, hogy a múltkori túl- 
gdöb tö ázsiai vol- 

: k hathatósabb illusztrálása céljából a hely­
zetképet kellőleg kiegészítsük.

Megjegyezni kiváltom még azt is, hogy

Értesítés!
Jövő év eüejérs békebeli elveimhez 

hűen vissza akarok térni asárakhoz
ö" v: U| KISS ■'••; ... g

addig az összes

Figyelje kirakataim olcsó áraiíl

eurnann
í
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A Kövesdy féle árvatar­
tási alapítványból ez év­
ben 110 árvagyermeket

ruház fel a város
A város ez évben 100 árvagyermek felruhá­

zására hirdetett versenytárgyalást és a ruhák 
és cipők szállítását a legelőnyösebb ajánlatot 
tevői vállalkozónak már oda is ítélte. |)r. Vői 
sdry István polgármester azonban meghízta 
dr. Vass Károly tanácsnokot, hogy tegyen szá­
mításokat arra nézve, nem lehetne-e a Kö- 
vesdy-íélc alapítvány jövedelméből ez évben 
még több árvát felruházni?

Dr. Vass Károly tanácsnok a megtett szá- 
mitások eredményekénél! előterjesztést tett 
100 árvagyermeken felül még 10 gyermek fel­
ruházására. Unnék alapján a polgármester a 
számon felüli lo ár vagy érmék részére szük­
séges I uhákat és cipőket pótlólag megrendelte 
Ndnásy .1 bizsui. Konlsck Kornél és Szalléír IT- 
rencné Kardos László és Harkovi! s Zoltán vál­
lalkozóknál vs megbízta a közgyámot, hogy 
a segélyezésre érdemes árvák közül a fel ruhá­
zandó Í0 gyermekit 5 fiút és 5 leányt, 
jelölje ki.

Az alapitó oklevél szerint az alapítvány 
tiszta jövedelméből az árvagyermekek 1511 szá­
mig ruhával látandók el s ha a 150 gyermek 
felruházására a tiszta jövedelem nem használ­
tatnék fel. az árvák pénzbeli segélyben is ré- 
szesitendök.

A polgánnester azt szeretné, ha az alapit- 
ván.v tiszta jövedelméből ez a jövőben lehe­
tővé váljék. Ezért megbízta az ügy előadó­
ját. dr. Vass Károly tanács,tokot, hogy a jövő 
évben már 150 árvagyermek felruházására te­
gyen javaslatot és esetleg ha az alapítvány 
jövedelme annyira fokozható lenne pénz­
beli segélyek kiosztására is tegyen javaslatot.
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Tömörülni akarnak 
a műnk anélkül levő 
szellemi munkások

A háborít, majd ezt követöleg hazánk meg­
csonkítása, továbbá a megszállt helyekről tör­
tént heőzönlés következtében tudvalevőleg min­
den téren oly rosszak a kereseti viszonyok, 
oly nagy a munkanélküliség, hogy hiába ko­
pogtatnak műhelyek, vállalatok, vagy hivata­
lok ajtajúin becsületes munkáért, amellyel 
meg akarnak dolgozni kenyerükért. így van 
ez fizikai és szellemi munkásokkal egyaránt s 
mivel ez állapotok közismertek, készséggel 
idimk helyet az alábbi felhívásnak, melynek 

értelmében a bármely pályára képesített s cl­
helyezkedni nem tudó szellemi munkások tö­
mörüléssel, szervezkedéssel kiváltják megki- 
v-i'luii kétségbeejtő sorsuk javítását. Maga a 
felhívás a következő:

A munka nélkül levő szellemi minik ásók­
hoz ! A rossz kereseti viszonyok, az általános 
munkanélküliség nemcsak az ipari és kereske­
delmi, továbbá a fizikai munkásokat sújtják, 
hanem a szellemi munkásoknak is rendkívül 
nagy száma nem talál elhelyezkedést, hogy 
kenyerükért dolgozhassanak. A keresetnélkü- 
liscg súlyát még fokozza a már beköszöntött 
őszi és a küszöbön lévő téli idő. Kartársak! 
Egyesi;lésben az erő! Tömörüljünk! Szervez­
kedjünk! Ha mint tudomásom van róla.
.:iás helyen munkanélküli iparossegédek egye­
sült erővel létesíteni tudtak szakmajukbeli mű­
helyet, akkor alig hinném, hogy egyesülés ál­
lal mi is ne könnyithetnénk sorsunkon. Egyelőre 
csak annyit kérnék, hogy a velem egyetértő, 
bármely szellemi pályára ké; csitult, munkanél­
küli társak közöljék velem címüket. A jelent­
kezői mindegyikével érintkezésbe fogok lépni 
s igyekezni fogok velük valamely összejövetel 
ben megállapodni, ahol alkalmam lesz a to­
vábbi teendők megbeszélésére. Szabó l'cler. 
cseh megszállt helyről menekült tanár. II., Ká­
roly E. József ut 26. B. sz.
❖ •• ❖ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦> «$♦ €» ♦>
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Tűzoltóság működése 
augusztusban

Az elmúlt hónap folyamiin 1 filmégés, 1 bolti 
tiiz, 2 szobádig, 2 tetfltliz, 1 mühelytiiz, I te 
me' ,i avartiiz, I szalmakazaltiiz, I tanyai do- 
liánypajtatiiz, összesen tehát Irt tüzeset fordult 
elő.

A tűzkárok összege kh. 111.020 pengőt tesz 
ki, mely biztosítás rérén nagyrészt megtérül.

A tűzesetből kifolyólag emberi és állati élet­
ben kár nem történt.

Segítséget nynjtott még a tűzoltóság augusz­
tus hó 14-én Mikepércs községben villámcsa­
pás folytán kigyulladt Ferenczl-félc malom 
égésénél. A kivonult autó és motorfecskendő 
több órán át volt üzemben. A malom ugyan 
már megmenthető nem volt, a késői jelzés 
miatt. A kár itt kb. 200.000 P.

Az elmúlt hónapban a következőt mentési 
esetek fordultak elő: sebészeti bántalmak 91, 
belső bajok 28, egyéb bajok fi, szállítások 422, 
mozgó őrségek 8h, vaklárma és téves jelentés 
2, összesen tehát 635 eset. Az esetek között 
10 öngyilkosság fordult elő. Az öngyilkossá­
gok módja 1 esetben szúrás, metszés, 1 cselben 
lövés, 1 esetben leugrás, 7 esetben mérgezés 
volt. Betegszállításoknál 11 esetben pedig ma­
gánfelek hívták fel a mentőket első segély­
nyújtásra. Elmebeteg szállítás 11 esetben tör­
tént. t

A mentőautók által befutott ut 1871 km., a 
mentőkocsik által befutott ut 1815 km-t tett ki.
❖ ❖ *:♦ ♦> ♦> ♦> <$.<►♦$. <. *

Uj debreceni polgárok
A múlt heten Debrecen város községi köte­

lékébe felvétettek, illetve debreceni illetősé­
geknek elismertettek a következük: Fábián 
Ferenc máv. asztalos. Nagy Gábor mozdony- 
fűtő, özv. Turcsányi Dezsőné háztartásbeil, 
Vvrdó Ferenc csizmadia, Pongrácz György ti­
zedes, özv. Szathmári Károlyné háztartásbeli, 
Szigeti Imre kereskedelmi alkalmazott, özv. 
Sziki József né háztartásbeli, Frdei Sándor 
máv. fékező, özv. dr. Ruttka Ferencné háztar­
tásbeli, Kovács Lajos cipészsegéd, Szatmári 
József szatócs, Préda Mihály vámőr, Balogh 
Gergely pénzbeszedő, Halasi Gyula nyug. máv. 
főmozdony vezető, Pechnyó János máv. aszta­
los, Szabó Mihály nyug. vasúti őr, Szilágyi 
Antal kötélgyártó, Nagy Sándor máv. fűtő, 
Martinez Ferenc állami vizmester, Marosi Gi­
zella divatárusnö, Grünberger Ferenc bőr keres­
kedő, ifj. Vég Imre csordás, Eperjesi József 
nyug. vasuti segédtiszt, dr. Pataki Tibor or­
vos, Nagy József máv. fűtő, Neidender Andor 
kocisgyártó, Nussbaum Ödönné háztartás, özv. 
Bachmann Györgyné háztartásbeli, Muraközy 
Kálmán vendéglős, Korom Ambrus nyug. máv. 
főraktárnok, Goldstein Arnold vendéglős, Szu- 
tor Gyula fii tőházi munkás, összesen 33-an.

Debrecenben való letelepedésre kapott enge­
délyt: Nagy Sándor nyug. csendőrtisztliclyettcs.

A múlt héten 29 külföldi honos kapott tar­
tózkodási engedélyt arra, hogy Debrecenben 
lakhasson.

*1* «£♦ • 3» »*♦ «d *1* ♦> m>

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mü-, 
tájképeket, interiőrökeL

HAAS LIPÓTÍ

32 éves cég ! 46 fióküzlet I
Ferenc József ut 58. Telefon 9-63.

Padló Linoleum:
67 cin. széles kitűnő minőség

métere................................ P 4*—
Szoba bevonására alkalmas,

200 cm. széles, gyönyörű 
mintákban m* . P 6*75

Inlaid linoleum átöntött min­
in in láva 1,200 cm. széles m* P 10*50

SZŐNYEGEK :
Futószőnyeg 65 cm. széles, jó 

erős, métere P 2*—
Velour 180/285 cm. nagysző­

nyeg, gyönyörű színekben P 85*— 
Mokett átvető, I-a minőség P 53*— 
Etamin függöny, művészi ki­

vitelben. egy teljes ablak 2 
szárny, 1 drapéria P 8*40

linóleum!

------------------- -------------------mm..... mum

Öt pályázat érkezett a í\ishegyesi 
ut burkolására

A Klshegycsi at burkolására beérkezett aján­
latokat szombaton délelőtt bontották fel a vá­
rosházán. A munkára öt ajánlat érkezett, nme­
itek a 6090 négyzeméternyi úttest burkolását 
a következő feltételekkel vállalnák:

Klinisch és Wotli Budapest bitomos 
anyagú makadártimal 84.582 pengő 50 
Fentartást nem vállal.

Magyar Aszfalt R. T. bitumenes makadám­
úi 7fi'352 pengő 20 fillér. Fentartás évenkint 
és négyzeimiterenkint 50 fillér, 10 évig.

Agrikultura ccmcntmakadámmal 76.873 pengő

kötö-
fillér.

Fentarlás M, fillér.
liurta látván és társa soros terméskövei 

86.938 pengő. Fentartás 40 fillér.
Hubertus R. I. Nyíregyháza soros termés­

kővel 97.984 pengő. Fentartás 40 fillér.
Az ajánlatokat kiadták a műszaki ügyosz­

tálynak összehasonlítás és átszámítás végett.
A vállalkozók szerint a vállalati összeg meg­

lehetős magassága azért áll elő. mert a Kis­
hegyes! ut nagy forgalma miatt a burkolás 
elég nehézségbe ütközik.

^l^Adrnapi tvrtfvre
tXr-ta,: ^7-íóaz) *

Vihar előtt
Ha az ablakfüggöny redöi mögül kileske- 

lodsz az uccára: nem veszel észre semmi kü­
lönöst. A rendőr peckesen áll a sarkon, a jár­
müvek harsányan tülkölnek, a lótó-futó em­
berek arca semmitmondóan merev, a nap 
épen úgy süt, mint már jó néhány millió év 
óta, a politikusok ambícióval fecsegnek to­
vább a fórumon, a korzón piperés fiatalok 
dörzsölödnek egymáshoz bizsergetö kuncogás­
sal, nyitva van a színház is, a templomokban 
pontosan kezdődnek és végződnek az isten­
tiszteletek, reggel hétkor dudál a gyár, a 
pályaudvarra menetrendszerűen érkezik a vo­
nat, az adóhivatalokban bágyadtan bolhásszák 
a számokat, éjszaka csillognak a csillagok, 
pislákolnak a gázlámpák és a harangok nyel­
ve kötelességtudón üti az óranegyedeket.

A halálos kór az epidermiszen alig mutat­
kozik. Jár az óra, a hajszálrugó még nem 
pattant el, a fogaskerekek is forognak még 
és a mutató szabályosan köröz a számlapon.

Nincs itt semmi baj, — mondanád, ha 
Ausztráliából vagy Izlandról érkeznél ide 
néhány órára és megelégednél azzal, hogy a 
futó percek alatt kívülről fürkészd az éle­
tünket.

*
A tornádó még messze van . . . Pillanatnyi­

lag teljes a szélcsend. A magyar fa törzsét 
még nem recsegteti a vihar. A fullasztó és 
dermedt csendben az emberlevelek aléltan 
pihegnek az ágakon. Néha egy-egy lehűli: 
golyó, kötél, méreg, vonatkerék sodorja a 
földre. Az avarból felmarkolod ezeket az 
önként hullott leveleket és amint ujjaid kö­
zött morzsolod őket, hogy pusztulásuk okát 
konstatáld, hallod, amint csörög a rostjuk. El­
száradtak. Nem kaptak vizet. Furdaló kíván­
csisággal ásni kezdel a gyökér felé. És mire a 
gyökérhez értél, visszahökölsz, mintha szi- 
vensujtott volna valami: a gyökér is beteg, 
szárad, az éltető nedvet elszívták és elszívják 
a fa törzsén és ágain csillogó, puffadtra hízott 
fagyöngyök. Kétségbeesés szorítja a torko­
dat. Mi lesz a többi levéllel, azzal a hét és 
félmillióval, amely görcsösen tapad a fához 
és nem akar a hideg avar-sirba hullni? És 
amint szived látcsövét a még élő levelekre 
irányítod, hirtelen meglátod, hogy a hét és 
félmillió levél sárgul, szárad, akár az alsó 
ágakon vegetál, akár a fa koronáján díszeleg.

Figyeld meg, testvér, mekkora erőfeszítést

fejtünk ki. hogy az igazi élet látszatát kelt- 
sük. Egy történelmi kép döbben fel bennem. 
Szolimán, az ozmán Napoleon, fel akarta 
falni Európát. A kövér falat félig már fogai 
közt volt. Nyugat kapujához, Bécs felé kö­
zeledett és elcsúszott az utolsó előtti kis gá­
ton. Szigetvárnál. A váratlanul hosszú és vé­
res ostrom alatt a szultán dühében gutaütést 
kapott. A vezérek a nagy cél érdekében, ne. 
hogy a gyász lefékezze a harci lendületet 
kirobbantsa a pánikot, a halott szultánt teljes 
hadi díszben a sátra elé ültették, arccal a vár 
felé fordítva. És a halott mereven, komoran 
nézte a csatát. Testéből már régen elszállt az 
élet. de a ravasz és erőszakos vezérek a hul­
lával még játszatták az élőt, mert rájöttek 
arra a szörnyű igazságra, hogy a puszta lát­
szat néha annyit ér, mint a valóság.

*
Soha nem éltünk még annyira látszatéletet, 

mint manapság. Reggel pontosan felkelünk és 
loholunk naphosszat a dolgaink után. Célokat 
tűzünk magunk elé, kötelezettségeket válla­
lunk, építeni akarjuk életünk házát, pedig 
már régóta tudjuk, hogy nincs elég tégla és 
azt is tudjuk, hogy amit eddig építettünk, az 
is homokra épült. Holnap jöhet egy uj B-lis- 
tázás, amikor kiraknak az uccára; jöhet egy 
váltólejárat, amikor nemcsak az ingatlanod­
ra, de még a lelkiüdvösségedre sem ad köl­
csönt a bank: jöhet öt üzletfeled fizetéskép­
telensége, amely alólad is kirántja a gyé­
kényt: jöhet egy betegség, amely ágyba dob 
és csak úgy lesz pénzed patikára, ha a tél 
küszöbén eladod a télikabátodat; jöhet egy 
adóintés és az arany fogaidtól kezdve a fej­
párnádig mindenedet elárverezik; születhet 
egy gyereked és nem tudsz az örökösödnek 
még pelenkát sem vásárolni, amibe belecsa­
vard; megjelenhet egy pompás, dús kincsü re­
gény és nem olvashatod el; épülhet a kris- 
tálylevegöjü Lillafüreden a káprázatos Pa­
lotaszálló és te sohsem fekhetsz be oda. hogy 
elkopott testedet megreparáltasd: könyörög­
het a prematurus fiad, hogy gépészmérnök 
szeretne lenni, te kénytelen vagy egy lakatos- 
műhelybe beprotezsálni; verejtékezhetsz kora 
tavasztól késő őszig a földön, de mire a 
termést betakarítod, annyi pénzt sem kapsz 
érte, hogy az adót kifizesd és az elvásott 
csizmád helyett újat vásárolj: festhetsz olyan 
szép képet, hogy Rubens az irigységtől fo­
rogni kezd a sírjában, mégsem tudod eladni 
magasabb árért, mint amennyibe

lutasabb
felvitelek

Legneve­
sebb
művészek

A csodás hang visszaad ás 
A felülmúlhatatlan szerkezet 

A leghatalmasabb lemezmüsor
azok a tulajdonságok, melyek
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gyártmányait világhírűvé tetták.

♦
Az eredeti angol

mar

t eegőtől

részletfizetésre is 
kaphatók

a magyarországi vezérképvitelöségnál:

Budapest, IV,, Kristóf tér
és minden jobb szakBzletben

*
Nyilvános helyiségek részére 

szenzációs uj géptypusok
V

Kérjen árjegyzéket!
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Stresemann családja körében, feleségével. Wolfgang és János Joachim nevű fiaival.

a keret került; felnevelhetted és iskoláztat­
hattad emberfeletti áldozatkészséggel a 
leányodat, nem mehet ahhoz férjhez, akit sze­
ret, mert nem tudsz annyi hozományt sem 
adni, hogy a vőlegény jelölt fiatal orvos a 
legszükségesebb műszereit beszerezhesse a 
megnyitandó rendelőjébe.

A levegőben lógsz, ég és föld között, mint 
Mahomet koporsója. Olyan rosszul nem megy 
a sorod, hogy éhtifuszban felfordulj, de any- 
nyit képtelen vagy összekaparni, hogy sze­
rény. de kiegyensúlyozott életmódot biztosíts 
magadnak.

Kínlódva, vergődve őrződ a látszatot! Dol­
gozol kétségbeesett erőfeszítéssel. pedig már 
nincs hited a munkában, mert a bőrödön ér­
zed. hogy a munka már nem értékmérője az 
életnek. Zárt családi életet próbálsz élni, pe­
dig látod, hogy a gazdasági és erkölcsi züllés 
nap-nap után robbantja a családi szentélyek 
lakatait. Belehecceled magadat a politikába. 
holott lelked mélyén bevallód, hogy végérvé­
nyesen megutáltad a jelszavakat. Társadalmi 
életet próbálsz élni. bár meguntad már az 
embereket, nem bízol bennük többé és a ba­
ráti beszélgetés spanyolfala mögött nagyokat 
ásitsz. Ha hébe-korba rászánod magadat arra, 
hogy cigányzene mellett bort igyál, a szőlő 
leve megkeseredik a szádban, mert eszedbe 
jut a holnapi gázszámla, amelyre nincs a 
pénztárcádban fedezet.

Valami eltört benned is. testvér, de akr.- 
o többiek, groteszk makacssággal eíjátsza* 
magaddal az élő, diadalmas embet szerepet 
Halott Szolimánok vagyunk, de a rank . 
szeritett mozdulatlanság ellenére is ülünk 
sátraink előtt, felpeckelt derékká}, mert be 
akarjuk venni a bástyát, amely utunkba áll.

Azt a makacs, szent, áldott életösztönt, 
amely e nyomorúságos esztendők alatt arra 
ösztökélt, hogy ha már szabad és termékeny 
való-életet nem élhetsz, akkor érd be egyelőre 
a Szolimán-féle látszatélettel, úgy őrizd 
lelked legtitkosabb rekeszében, mint az örök- 
mécs hunyorgó lángját őrzik kegyes kezek. 
Ne légy közömbös, ne engedd el magad, ver­
gődj és kínlódj tovább, ha nem is látod cél­
ját, mert hidd el, hogy az a dac fog megvál­
tani, amely eddig megóvott attól, hogy elván­
dorolj apáid földjéről a nagyvilág túlsó fe-



r*

SU Sb

1

/i 4

3S. :szám

1929 október 6.

w ruT/lim ff * i • i • i kifogástalanul. Agytoii tisztítás gozzi
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Agytoll tisztítás gőzzel.

iicca
lére. Az a dac, mely kiütötte kezedből a pisz­
toly, mikor néha úgy érezted, nem érdemes 
már a holnapra várni, mert a holnap a teg­
napnál vsak rosszabb lehet.

A vihar mag:ait jó! elvetették azok, akik a 
sorsunkat irányították az elmúlt évtized 
alatt. Minden viharmag inegfogamzott; az 
egyik szívben hamarabb, a másikban később 
és most buján zöldéi a vetés. A magvetők be- 
idegzett fölényeskedése még fel felvillan a

sötét felhőkárpit alján, de villámaik perzselő 
tüze lassanként hamvába hal.

Körülötted dermedt csend és pállott moz­
dulatlanság. De feküdj a földre, testvér és 
szorítsd füled a rögökhöz. A föld gyomrában, 
aiul, mélyen, mozog valami. Dobbanásokat 
hallhatsz, tompán morajló, baljós dobbanáso­
kat és élezheted a forgószél szagát, a forgó­
szélét. amely gycrsvonatsebességgel száguld 
a bus magyar ugar felé.
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Látogatás a Városi Zeneiskolában P. Nagy 
Zoltán igazgatónál

Teljes tanszabadsag mellett minden tanár a 
maija sajátos, megedzett pedagógiai nézetét 
köveii a tanításnál — mondja az igazgató 
aki 31 tanárt, 800 növendéket adminisztrál*

A városi zeneiskola tágas igazgatói iro­
dájába szürten jut el a különböző hang­
szerek tomboló orgiája, de azért világosan 
kivehető, hogy az első emeleten kromati­
kus skálákat játszik valaki, a másodikról 
egy épülőfélben levő nagy szonáta presto 
tétele hangzik tompán és oldalt minden 
irányból törnek be a hangok, skálák, futa­
mok, akkordok. Ez a nagy zaj az élet jele. 
Serény munka folyik a falak mögött és 
zaja a jól végzett feladat nyugodt öntuda­
tát tölti az igazgatói iroda lakójába.

A széles íróasztalon akták, kimutatá­
sok, órarendek. Az asztal mögött nagy fe­
hér szobra Beethovennek, Lisztnek és 
utánuk szerényen a 
P. Nagy Zoltán ju­
bileumi bronzszob­
ra ; babérkoszorúk 
fölötte: egy kis 
maradék jubileumi 
mámor; üdítően 
hat a nagy társa­
dalmi ünnepre való 
visszaemlékezés itt, 
a munka szigetén.
Mert munkát ad 31 
tanár és 800 diák 
adminisztrálása. És 
bizony a szép, nagy 
fekete koncertzon­
gora ritkán szólal 
meg az igazgatói P. NAGY ZOLTÁN. 
irodában; letakar-

tan, némán hívogatja gazdáját egy kis pi­
henőre, feledkezésre.

Most kérdések következnének. De jó 
darab ideig fehéren tátong a riporter jegy­
zet-papírja. Debrecen nekilendült, ígéretes 
zenei szezonjáról árad a szó kérdezőből, 
kérdezettből felváltva. P. Nagy Zoltán hi­
vatásos őre ennek a kötetlen, szabályoz­
hatatlan valaminek, a hangversenyek téli 
rendjének is; és éppen azokról a megköté­
sekről, szabályozásokról kavarog a véle­
mények árja, amelyek mostanában olyan 
igen nagyon foglalkoztatják ennek a vá­
rosnak zene-életi tényezőit. Lassan azon­
ban csak rátérünk az első kérdésre:

— Mi az az összefoglaló, általános zene- 
pedagógiai elv .amellyel a zeneiskola igazga­
tója intézetének tanárait és közvetve tanítvá­
nyait vezeti?

* A ,,Debreceni Független Újság Képes 
Vasárnapja” érdekes felvételeket közöl a 
városi zenede életéből.

Teljes tanszabadság hangzik a 
válasz. - Nem zárkóznak el az újabb fel­
fedezések alkalmazásától, általában azon­
ban az az elv uralkodik, hogy minden ta­
nár a maga sajátos, megedzett pedagógiai 
nézetét követi. Ott, ahol gyakorlati, tech­
nikai tudás átplántálásáról van szó, bajo­
san is lehetne ez másként. Az igazgató 
csak ellenőriz, esetleg tanácsol, de nem kö­
vetel elv-feladást a tanártól: mindegyik a 
maga módszere szerint neveli növendékeit. 
Legnagyobb tanszak a zongoráé, itt jut 
leginkább kifejezésre a pedagógiai elvek 
különbözősége, de itt is áll a legtöbb ki­
váló tanár-egyéniség a zeneiskola szolgá­
latára. Egyebekben nyolc uj tanszakkal 
bővült a zeneiskola munkarendje, a zene­
szerzés, zeneesztétika, formatan, zene- 
diktálás melléktanszakaival és a gordon, 
fafúvók, rézfúvók, ütőhangszerek gyakor­
lati tárgyaival, meg a kamarazene, zene­
kar és gyermekkar kollektiv munkájának 
bevezetésével.

*
Megemlítem: c XX. század természettudo­

mányos hajlandósága nyomán született és so­
kak által még ma sem értett spiritualisztikus 
gondolkodás nagy vívmánya, a pszichoanalí­
zis, milyen nagyszerű, építő munkát inspirált 
az általános pedagógia terén is. Aminthogy 
átalakítja lassanként valamennyi, a természet- 
tudományi szellemmel még eléggé el nem ele­
gyedett, magányos tudomány módszertanát, 

úgy hatással kellett lennie a lélek legmélyebb 
régióiból előtörő művészi hajlandóság, a mu­
zikalitás fokozásának, fejlesztésének módsze­
rére is. És frappáns eredmény bontakozik ki a 
kíváncsi kérdés nyomán:

Ma már az egy-két esztendeje tanuló 
kis növendék is le tudja ütni a zongorán 
olyan tömören azt az akkordot, mint egy 
zongoraművész. A régi pedagógia a folya­
matos játék elsajátítását tűzte ki elsődle­
ges céljául s csak azután jöhetett a hang- 
szinezés. Az uj pedagógia kutatni kezdte 
Liszt Ferenc fenomenális játéktechnikájá­
nak a titkait. És rájött, hogy az, amit a 
játékban léleknek, érzésnek hívnak, az íu- 
lajdonképen helyes és nem holmi hangu­
lati szeszélyekkel összefüggő, hanem ön­
tudatosítható, felnevelhető technikai tu­
dás. Ennek a tudásnak pedig az a lényege, 
hogy például a zongorázásban nincs kizá­
rólagos jelentősége az ujj-technikának, 
hanem a hangképzésben fontos szerepe 
van ezer más testi tényezőnek, funkció­
nak. Ezeknek sokágú összetevőjéből ered 
a művészien képzett hang s utóbb a folya­

matosan felépített játék. A titkos ösztön- 
élet legelrejtettebb régióihoz nyúl le a 
modern zenepedagógia, a test és lélek kü- 
lünös, szeszélyesnek látszó kiegészítő je­
lenségeiből von le tanulságokat, szabályo­
kat és belevonja a sulytechnika körébe a 
test legtávolabbi részeinek kisérő mozgá­
sát, alkalmazkodó ritmusát a szebb, töké­
letesebb hangképzés érdekében.

Amiként tehát rájöttek bizonyos zenei han­
gok bizonyos ideges lelkiállapotokkal való 
együttrezgésére, úgy lassanként kiépül az em- 
bér ösztönéletének rejtett rezonanciája a 
muzsika világával. Csodálatos, szép tudomány 
lesz, ha kiteljesedik: tudni, miiyen lelki-testi 
diszpozíciót teremt egy G-durból E-mollba 
enyhülő moduláció és e lelki-testi diszpozí­
ciók törvényeit ismerve jutni el soha nem
hallott új harmóniákhoz.

*
A tanítványok ? Évente nyolc-tiz vizsgá­

zik a budapesti Zeneművészeti Főiskolán, 
még pedig sikerrel. A debreceni zeneiskola 
növendékeként felvételi vizsgára jelent­
kezni; jó ajánló levél! Az idén Dezső Ella 
(hegedűs), Demeter Imre, Jakabfi Magda, 
Uray Magda (mind a három zongorista), 
Mihály Ilona és Percei Sári (énekes) ke­
rültek fel a zeneakadémiára.

Vájjon mire viszik? Nagy ünnepelt művé­
szek, komponisták lesznek-e és büszkén gon­
dolnak vissza zsengekoruk idejére, meste­
reikre, az öreg Debrecenre? Vagy elkallód­
nak, megszürkülnek és el temetkeznek vala­
melyik vidéki város zeneiskolájában és csak 
egy-egy fényes, nagy csillag hangversenyének 
ünnepi mámora sajdítja majd meg szívükben 
egy elfojtott álom édes fájdalmát?

*
Hangverseny-programja is van a városi 

zeneiskolának. A tanári kamara-együtte­
sen kívül, amely tavaly is szépen műkö­
dött, nagyban készül a tanárok és növen­
dékek válogatott csapata Goldmark cen- 
tennáriumának méltó megünneplésére.

A zenetörténeti hangversenyek rendezése 
egyelőre tehát ismét csak a jövő — zenéje. 
Pedig - nagyobb lehetőségek hijján leg­
alább a régi nagy mestereket helyes lenne 
szisztematikusan ismertetni és stilusismerctre 
nevelni ezzel a növendékeket és a szórakozni 
vágyó közönséget egyaránt. Budapesten a 
Nemzeti Zenede éveken át rendezte ezeket a 
komoly célú hcngverseny-ciklusokat nagy ér­
deklődés mellett és bizonyára Debrecennek is 
akadna komoly, tanulni vágyó törzsközönsége, 
amely szorgalmasan látogatná az ilyen isme­
retterjesztő hangversenyeket. Az ilyen cik­
lust kétféleképen is meg lehet indítani: kro­
nologikus módszer szerint és ez a nehezebb, 
nagyobb apparátust igénylő feladat; vagy mű­
fajok, hangszerek szerint és mi bcérnők egye­
lőre a feladatnak ezzel az utóbbi, könnyebb 
megoldási módjával!

*
Debrecenben ma mintegy 800 diák ta­

nul a városi zeneiskolában. Ezenfelül leg­
alább kétszer ennyien tanulnak magán­
úton, de ezek is előbb-utóbb a zeneisko­
lába kerülnek, hiszen a magasabb zenei 
képzettséget, a szakokra differenciálódott 
elméleti ismereteket itt van módjuk elsajá­
títani. P. Nagy Zoltán igazgató mondja: 
A debreceni zeneiskola ma Európa legné­
pesebb zenepedagógiai intézete. Jellemző 
és örvendetes tünete ez a háború utáni tö- 
meglélek gyógyulási folyamatának. De a 
debreceni zeneiskola statisztikájából az is 
kitűnik, hogy a tanítványok nagyobb fele 
nő, tehát az örvendetes tünetből tárgyila­

Nagybögö óra. Tanár: Sziics Gergely.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

gosan azt is ki kell olvasni, hogy a kis­
polgári szalonok teája és aprósüteményei 
mellé kötelező divatként bevonult a mu­
zsikaszó is, mégpedig az a fajta, amely 
nagyrészben arra használja fel a zsenge 
korban megszerzett zenei készséget, hogy 
operettslágerekkel szórakoztassa a „köny- 
nyü” zenére szomjas „felnőtteket”, a tü­
relmetlen öregeket és botfülü .fiatalokat, 
akiknek a fülében a legszebb szonáta 
adagio-tétele is hajmeresztő „ujjgyakorlat­
nak” hangzik — a „Pardon, pardon, sze- 
nyóra" bűbáj-dallamához képest, amely­
ben egcsz ifjúi idealizmusuk, szerelmük, 
első csókjuk hangulata kifejezésre jut. De 
talán így van ez rendjén. Hiszen művé­
szeket nem lehet százával képezni és egy- 
egy nagy intézetben, mint a mi városi 
zeneiskoláink, legfeljebb néhány kivételes 
tehetség akad évfolyamonként, akiből vé­
gül művész válik; a többi: elég, ha a mű- 
ízlést elsajátítja. És egy-két évtized múlva 
talán megérjük a zeneiskolai tömeg-munka 
igazi áldását, talán kamara-együttesek, 
meg magános szonáták hangjai námítják 
el a városi népmuzsika, az operett — meg 
jazz — melódiák hivalkodó zsivaját. Min­
den reményünk az, hogy a feladata ma­
gaslatán álló városi zeneiskola, amely 
évenként a tanult muzsikusok százait 
ontja, a tömegkultúra javításának ezt a 
legnemesebb munkáját eredményesen 
fogja elvégezni.

Fáy Árpád.

Rádió
ölesen

(Villamossági Szaküzlet)

Báránynál
Szent Anna u. 1 szerezhető be.

Naponta 
öt és liat óra 

között Önnek 
és minden érdek­

lődőknek bem u tatom 
hogyan fényesítjük az 
általunk másolt ama­
tőrképeket. — Minden 
an lator képet kívánatra 

tököl fényesen szál­
lítunk! Berzékl 
Potobörze 

IP i a c ucca

1. Kamarazene óra. Vezénylő tanár: Eisler Mihály. — 2. Forray István tanár a női kar szoprán szólamát tanítja.
(A Debreceni Függeüen Újság felvételei.)
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Az aradi tizenhárom vértanú szobra, amelyet 
a románok talapzatáról leszedtek. A szétsze­
dett szobor darabjait egy régi lovarda helyi­

ségében halmozták föl.
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Vásárok naptára
Október ö-án, vasárnap: Mád.
Oktober 7-én, hétfőn: Eger (havi), Forró, 

Sajóvárkony.
Oktober N-án, kedden: Gönc, Rakoca, Sá­

toraljaújhely.
Október 9-én, szerdán: Abaujszántó.
Október 9-én, csütörtökön: Ed el én y, Mező­

kövesd (havi), Mezőcsát, Pálháza.
Oktober 14-én, hétfő: Ózd, Sajószcntpétcr, 

Ti szatiá na.
Oktober 15-én, kedden: Borsodnádasd, Er­

dőtelek.
Október lö-án szerdán: Rudabánya, Tállya. 
Október 38-án, hétfőn: Felsővadászon.

Ciyaszrovat
Kiss Lajos életének 21-ik évében elhunyt. 

Temetése e Jió 0-án délután 4 órakor lesz 
Kar ucca 27. számit háztó! a református egy­
ház szertartása szerint tartandó ima után a 
Hatvan uccai temetőbe. A temetést Fehértói 
temetkezés vállalata rendezi.

Móricz Aranka 3 és féléves korában elhunyt,
1 emelése e hó 0-án délután 5 órakor les;: a 
IIelvan uccai temető halottasházától a ref. 
egyház szertartása szerint, a Hatvan uccai 
temetőbe. A temetést Fehértói temetkezési 
lalala rendezi*

Szabó Irma életének 40-ik évében elhunyt, 
temetése e hó 7-én délután 3 órakor lesz a 
Szemtanná uccai temető kápolnájából a róm. 
kath. egyház szertartása szerint tartandó be- 
szenteles után a Szemtanná uccai temetőbe.
A temetést F ehér tói temetkezési vállalata rcn-

.!aki Antik a életének 2-ik évében elhunyt 
Temetése e hó o-án délelőtt fél 12 órakor lesz 
a. Hatvan uccai temető halottasházától a ref. .. 
eg\!:az szertartása szerint a Hatvan uccai te- * 
metóbe. A temetést Fehértói temetkezési vál- § 
Hata rendezi.

Dávid István életének 7il-ik évében elhunyt.
I emelése e hó 6-án délután 3 órakor lesz a 
Péter fia uccai temető halottasházától a ref. 
egyház szertartása szerint tartandó ima mán 
a I eterfia uccai temetőbe. A temetést Feliér- 
ioi temetkezési vállalata rendezi.

.Major Bözsikc és 2 hónapot. Temeté >e e lió 
0-áu délután 3 órakor lesz a Móric ucca 7. 
számú gyászháztól a ref. egyház szertartása 
szerint tartandó ima után a Kossuth uccui te­
metőbe. A temetést Csurka „Kegyelet“ temet­
kezési vállalat rendezi.

Özv. Kozák Istvánná szül. Sarkad! Juliánná, 
életének 80-ik évében elhunyt. Temetése c 
lio (í-ált délután 2 órakor lesz az Ispotály 
templomban tartandó gyász-ima után a Várad 
uccai temetőbe. A temetést „Bankó" temet­
kezési vállalat rendezi.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a 
jovateteh szolgáltatások emelése ellenA Tiszántúli Mezöt*azdasá»i íz™-,-.. i , . . «JUCIIA Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
hírlapi közleményekből tudomást szerez­
vén a keleti jóvátételi konferenciának ama 
szándékáról, amellyel a Magyarország 
jovateteH szolgáltatásait felemelni kivárni 1 
fehratdag fordult a miniszterelnökhöz s a 
toidmúvelésiigyi miniszterhez s rámutatott 
arra, hogy

a jóvátételi szolgáltatások felemelése 
áltál bizonyára előidézett gazdasági 
krízis az egyetemes magyar gazda- 
közönségnek, de elsősorban is a fagy­

karok súlyos csapását elszenvedett 
tiszántúli gazdáknak gazdasági halálát 

jelentené.
A hitelválság és az értékesítési nehézsé­
gek miatt lecsökkent rentabilitásu gazda- 
SaF.' ,1.i,2.emt'k a gazdasági krízis további el­
mélyülését nem tudnák átélni s ezért kérte 
a kamara, hogy a kormány kövessen el 
mindent a jóvátételi szolgáltatások fel­
emelésére irányuló törekvés megvalósulása 
ellen.

Rohamosan fejlődik a Magyar­
országi Magántisztviselők Szövet­

ségének debreceni csoportja
Pompás, emeletes székházat vásároltak 
aií^Iie*k helyiséfliben ideális

szervezeti es kulturális mozijaimat 
folytai halnak

Beszámolt már arról a Debreceni Független 
Újság, hogy az elmúlt télen milyen intenzív kul­
túráiét folyt Debrecen városának legfiatalabb 
társadalmi egyesületében, a Magyarországi 
Magántisztviselők Szövetségének helyi szer e- 
zetéberi. Irodalmi és ismeretterjesztő ulőae’á- 
sok, miikedvelö-csték egymást érték az Arany 
János neon 2. sz. alatti helyiségben és emellett 
a szervező munka is olyan eredményesen 
folyt, hogy ez a hely szűknek bizonyult az 

e :yrc nagyobb ara- 
.'ivókban fejlődő egye­
nlet számára. Az 
egyesület \ ezctő.scgv, 
c!cfi az agilis Ciom- 
’’■ossy Zoltán elnök­
kel, uj helyiség után 
nézett és eközben arra 
II szomorú tapaszta­
latra jutott, hogy bár­
milyen nagy várossá 
fejlődött az utóbbi 
évtizedben Debrecen, 
egy életrevaló egye­
sület számára hajó­

Gi bossy 7■ Kán san le K t hajlékot ti-
Iái ni: a lakásínség

meg egyre tart é s nemcsak ke (szobás kis!; ká-sokba 1 van nagy hiány, de úgynevezett n
lakás- Kat sctti kapni, már pedi g egyesületi cé-
’okra nagy lakás a lett volna szükség.

Köz ten pedig i tagok száma egyre szánom-
dott. A tavassz d megejtett választás
amely épen a sz er ve z és i munl a teljes sik •rét
im érte cl azzal hogy

líásukh

J minden lmnöségben s kivitelben les

h«:íre,h",5k Hunyadi ucca 14 .
1 Temetői munkákat olcsón vállalunk I 
) Tér veket és rajzokat díjtalanul ké-l 
!li»ttflnk, Telófon 7-2

a régi vezető férfiakat 
m, kiegészítve a vezd- 

: n:i'-yoi h taglétszámnak megfelelő 
vezérkarral, uj, iriss erőkkel; a nyári

a taglétszám ismét emelkedni kezdett és 
már az a helyzet, hogy alig van Debrecen- 

1 számottevő magántisztviselő, aki ne is- 
' az uj szervezetet. Amilyen örvendetes 
a teii> a magantisztviselők magasabb céljai 
mpc,injából, olyan sulyos is ahhól a szem- 

1 tíiól, hogy ennek a rohamosan fejlődő egye- 
-ii’ek igényeit megfelelően kielégíteni, a. la-

kdsviszonyok fentebb vázolt alakulása miatt, 
a lehetetlenséggel határos. Szerencsére azon 
; “1‘ M'igáiiiisztviselök budapesti központja 
|s "''dtányolta azt a munkát, amit egy esztendő 
a.at; a debreceni vezetőség a magyar Alföld 
kellős közepén produkálni képes volt é Ktr- 
U:'z Miklós országos főtitkár legutóbbi szcmle- 
Ui'a alkalmával szerzett impressziói nyomán a 
központ áldozatkészsége lehetővé tette, hogy a 
fejlődő egyesület megfelelő hajlékhoz jusson.

Miskolci és pécsi mintára saját székházról 
gondoskodtak maguknak a debreceni magán- 
tisztviselők és ezzel fényes megoldást mert a 
téli elhelyezkedés immár megoldhatatlannak 

problémája. A Thaly Kálmán ucca 14. 
s/emu emeletes ház összes helyiségeiben he­
lyezkedik el Debrecen legfiatalabb és legrc- 
meiiyteljesebb társadalmi egyesülete. Munka­
társunk a vezetőség meghívása folytán meg­
tekintette az uj székhazat és amint a Debre­
cen, i üggetlen lóság 'felvételei is Igazolják, 
ideális megoldást nyert .1/ egyesületi helyisé­
gek kérdése. Nyáron tágas, s-ép .ingóikért áll 
a tagok rendelkezésére, valóságos kis oázis, 
a,',,v:i a debreceni rettentő nyári kiima elöl 
esténkén: valósággal menekülni fognak a mun­
kában elgyötört, fáradt magántisztvselők és 
hozzátartozóik: télen pedig a pompás heosz- 
'asn épület helyiségei nyújtanak meleg otthont 
a tagoknak. A földszinten már folynak az át­
alakítási kőműves munkálatok, amelyeknek ré- 
u’n ?•*’..300 főnyi befogadóképességű elő­
adótermet, beépített színpaddal, öltözővel stb.
'F emek s ugyanott titkári szoba, tanácskozó 
terem, fogadó- és olvasószolra áll a tagok 
rendelkezésére. Külön helyisége lesz a nőbizott- 
' ágnak, amely karitatív és szociális munkáját 
itt az eddiginél is intenzivebben fogja \égez- 
letni. Az emeleten titkári lakás é'- könyvtár 
la a Míalában az a.z impressziónk, hogy ideá­
lis otthonhoz jutottak a debreceni magántiszt­
viselők. akiktől méltán várhatjuk most már a 
teljes társadalmi és kulturmunka fokozását.

Megkérdeztük a közeli programot illtnően 
az egyesület elnökét, Gombossy Zoltánt, -á i 
munkatársunknak a következő nyilatkozatot 
tette:

, « magyar föld aranvkalászos ter­
mése nemsokára éretlen log rin- 

n 8°"' a táblákon. Kora hajnaltól 
6 napnyugtáig peng majd a kaszá­
lj kémény robotban görnved a 

gazda, a béres, hogy idejében 
f behordhassa egész évi nmnká- 
r jónak gyümölcsét.

Ext a munkát csak az bírja, 
aki talpig egész ember, akinek 
minden izma ncr ios és erős. A 
forró napon elinti,tad a kar. ve­
rejték lepi el a testet.

Asszonyok, 
leányok,

Ha viszitek az élelmet, a frissítő 
italt a dolgozóknak a földekre, 
ne Íelejísétek otthon a valódj
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sósborszeszt,
mert az ilyenkor valóságos Isten- 
áldás. Feltrissiti az elbágyadt 
izmokat, gyors mozgásba hozza 
a vért, edzi és kitartóvá teszi az 
egész szervezetei, hüsiti a verej­
tékező homlokot, megszünteti az 
itt-otl fellépő szédülést, émelygést, 
szóval valóságos újjászületést je­
lent a munkában görnyedőknek.

Mindenütt kapható I
Utánzatot ne fogadjon el.

— Amint láthatja, a materiális feltételek 
adva vannak egy nagy szervező és kulturpro- 
Rram megvalósításához. A magnntisztvisclők- 
1 11 (gyes bizottságok között oszlik meg a 
munka és ezek a bizottságok máris serényen 
dolgoznak az őszi munkaterv megvalósításán. 
y zer vező-biz ott súgunk a tél folyamán feldol­
gozza statisztikailag a Debrecenben élő összes 
magántisztviselők munkaviszonyait és ilyenké­
pen bekapcsolódik az országos központ sta- 
tisztikai irodájának fontos munkájába. Kiss Fe­
renc kartársunk ennek a bizottságnak elnöke 
és az ö közismert agilitása és társadalomtu­
dományi képzettsége garanciát nyújt eleve en­
nek a munkának sikeres elvégzése tekinteté­
ben. Ugyancsak ennek a sezrvezöbizottságnak 
a hatáskörébe tartozik a munkanélküliek elhe­
lyezése és nyilvántartása és e cél helyes meg­
ái ó s i t á s a érdekében ismételten felhívással fo­

gunk a debreceni munkaadókhoz fordulni, hogy 
az egyesület munkaközvetítő tevékenységét 
igénybe vegyék.

A szemináriumi bizottság is folytatja a 
tavaly sikeresen megkezdett munkát és irodal­
mi, zenei, pszihounalitikai és társadalomtudo- 
v -tavi előadások siirii rendezésével irányítja a 
tagok szellemi szórakozását és társadalmi ön- 
tudatositását. Ez a bizottság különben szoros 
ntv.M tart fenn a nöbizoiisáyga!, amelynek 
elnöknője szakmai ismeretek bővítését tűzte ki 
céljául és az idegen nyelvi, továbbá kereskedel­
mi szaktárgyak népszerű tanfolyamait szer­

zi magántisztviselők debreceni csoportja uj székházának belső frontja, amely a Thaly 
Kálmán ucca 14. szám alatt e hó végén ünnepélyesen nyílik meg a tagok és a nagyközön­

ség részére.

A műkedvelő-bizottság egyesületünk leg­
népszerűbb fóruma: a műkedvelő színészek, 
szülésznők, énekesek, zeneiok légiója áll ren­
delkezésére. Gábor Zoltán kartársunk energi­
kus kézzel irányítja ezt a bizottságot, Pogány 
Ernő kar társunk művészi tanácsadóként van 
segíts. -íére a. szórakoztató ’ miisorok összcálli- 
m'•al'aii. Ezt a bizottságot egészíti ki a ma­
gántisztviselők mintegy busz tagot számláló 
-H átúra, amely a muzsikus Popper Kálmán 

,:.:ts vozcívse mellett nemcsak operett és 
1 mc-slágereket, hanem újabban népszerűbb 

■ r'ii darabok előadását is kultivália.
Idáig tart a népszerű Gombossy Zoltán el­

it T nyilatkozata. Amint a fentiekből kitűnik, 
a. magántisztviselők debreceni kis államában a 
• •the right m;m of the right place“ elve ural­
kodik és Gombossy elnök ügyel arra, hogy 
ez a ,iő angol mottó sehol csorbát ne s/eu- 
vedjeu. Annál könyebb lesz ezt keresztülvinni,
' ért az uj székházba való beköltözés után, 
amit a szimpatikus Kőid or Imre „kartárs“, a 
magántisztviselők háznagya szerint már e hó 
végére terveznek: a debreceni magántisztvisc- 
I k életében egy másik angol szállóige, a „íny 
house is my castle“ igazsága is megelevene­
dik. még pedig nagyszabású otthonavató ün­
nep kapcsán fog megelevenedni, amelyen elő­
reláthatóan Debrecen társadalmának számot-
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tevő tviiyv/iH ürömmel fognak nagy számban 
nitgjckhiii. nem is szólva a város kultur-kö- 
zönséuéról. a me!;, az visö perctől kezdve 
szimpátiával csatlakozott a magántisztviselők 
mozgalmához.

O '/.
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VASÁRNAP, október 6.

Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
10: Egyházi zene és szentbeszéd a belvárosi

plébánia templomból. .
11.30: Evangélikus istentisztelet a becsi- 

kaputéri templomból.
Utána: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 

zenekar hangversenye. Közreműködik: Pa-
gáni Olga operaénekesnő. Vezényel: Berg Otto 
karnagy.

3.30: A m. kir. földmivelésügyi minisztérium 
előadássorozata. Fuchs Elemér m. kir. szőlé­
szeti és borászati felügyelő: ,.A must és a bor
javítása." .

4: Rádió Szabad Egyetem. 1. A szabadsag- 
harc dalaiból énekel Jákó Béla. Bura Sándor 
és cigányzenekarának kíséretével. 2. Janson 
Vilmos tanár: ..Emlékezés 1849 október 6-ara.
3. A szabadságharc dalaiból énekel Jako Béla, 
Bura Sándor és cigányzenekarának kíséreté­
vel. 4. Friedrich Endre dr. kegyesrendi tanár: 
„Emlékezés Batthyány Lajosra."

5.15: A Székesfővárosi Zenekar hangverse­
nye a Vigadó nagyterméből. Közreműködik: 
Báthy Anna, a Városi Színház operaénekesnóje 
és Herz Lili zongoraművésznő. Vezényel: Bor 
Dezső karnagy.

7: Emlékbeszéd október 6-án. Mondja Gyula 
diák. Estey-orgonán játszik Weigerth Aladár.

7.15: Sport- és lóversenyeredmények.
7*25: A ..Bánk-Bán" c. opera cselekményé­

nek elmondása és az előaadis szinlaapjának 
felolvasása.

Külföld.
Béci. 10.20: Hg. 11: Z. 4: Z. 7: Hg. 8.15. 

Vígjáték. Utána: Z.
Berlin. 12.30: Z. 2.15: G. 3: Egyfelvonaso- 

sak. 5: Színmű. 8: Hg. 9.30: Hg.
Brünn. 11: Hg. 12.30: Z. 4: Hg. 8: Hg. 9.35: 

Tz. 10.15: Z.
Frankfurt. 12: Z. 1.15: Hg. 8: Hg. 11.35: Z. 
Hamburg. 7.05: Hg. 12.15: Hg. 3: Z. 5.45: 

Dalok. 8: Hg.
Kassa. 11: Közv. 4: Z. 6: E. Utána: Közv. 
Milinó. 5.18: Hg. 8.30: Opera. 10.55: Hg. 
München. 11.20: Z. 12: Z. 2.30: G. 6: Hg. 

8.15: Bohózat. 10.45: Tz.
Prága. 11: Brünni műsor. 8: Hg. 10.15: G. 
Róma. 5: Hg. 8.45: Z. 9: Operaest.
Varsó. 12.10: Hg. 2.20: Z. 8.30: Hg. 11: Tz.
Zágráb. 8: Operaelőadás.

HÉTFŐ, október 7.
Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny. 
12.05: A Mándits szalonzenekar hangverse-

nye.
3.45: Fulton-rendszerü képátvitel.
4.20: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária 

előadása.)
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hírek.
5.15: Maderspach Viktor előadása: „Kisvas­

út vagy müút?”
5.45: Magyar nóták és csárdások. Zongorán 

előadja: Morvay Ákos.
7: Német nyelvoktatás. (Dr. Szentgyörgyi 

Ede.)
7.35: Dr. Komjáthy Aladár novellái: „A 

meztelen lélek”, „A bukás”. - Felolvassa a

8.10: Mozart hangverseny. Közreműködik a 
m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar, 
alakult zenekaré snrdlu Céa, ó etaoih nrdlu 
Nagy Margit, a m. kir. Operaház művésznője 
és a m. kir. Operaház zenekarából alakult 
kürt-kvartett. Vezényel: Berg Ottó karnagy.

Utána, kb. 9.35: Időjelzés, időjárásjelentés.

Majd: Farkas Jenő és cigányzenekarának 
hangversenye.

Külföld.

Becs. 11: Z. 4: Hg. 6: E. 8: Opera.
Berlin. 2: G. 4.30: Hg. 6: Z. 7.10: Dalok. 8: 

Hg. Utána Dajos Béla zenekara játszik.
Brunn. 11.30: G. 12.30: Hg. 4.30: Hg. 8.15: 

Kabaré. 10.15: Kz.
Hamburg. 5.30: Kz. 6: Z. 10.25: Kz.
Kassa. 12.30: G. 5.10: Hg. 8: E. Közv. 
Milánó. 5: Z. 8.30: Operett.
München. 2: G. 4.30: Hg. 5.30: Dalok. 7.30: 

G. 9.10: Hg.
Pozsony. 11.30: G. 12.30: Z. 4: Z. 6: Hg. 7: 

Kassai műsor. 8 órától brünni műsor.
Prága. 11.15: G. 4.30: Hg. 10.15: G.
Róma. 5.30: Z. 9: Kz.
Toulouse. 7: Tz. 8: Hg. 9.45: Hg.
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A magántisztviselők debreceni csoportja uj székhazának Thaly Kálmán uccára néző uccai
frontja.
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Bemutatkozott végre a színház mindegyik 
primadonnája, amihez legkevesebb egy hét 
volt szükséges. Hiszen a Csokonai-szinházban 
három a primadonna: Erkel Gabi. Kornély 
Mária és Szécsi Böske (betüszerinti sorrend­
ben). Hogy miért kel! ezt külön megjegyezni, 
azt Kardoss Géza tudja legjobban, akinek ki 
kell osztani három primadonnája között a sze­
repeket. amely műveletnél igen sokat emlege­
tik a művésznők a még meg nem állapított 
rangsort. A tárgyalások izgalmai után Kardoss 
direktor valamelyik napon kimerültén sóhaj­
tott fel:

Istenem, Istenem, milyen jó dolguk volt a 
régi Róma cirkusz igazgatóinak!

Ugyan miért, direktor ur? — kérdezték a 
jelenvoltak.

Nevetésre fordítva a sóhajtozást. felelt 
Kardoss:

Mert azoknak csak oroszlánokkal volt 
dolguk.

Közben belevegyült a rangsor kérdésébe a 
próza is, ahol szintén nagy érdeklődést keltett 
a primadonnák rangsorának kérdése. A pró­
zaisták maguknak követelnek legalább egy 
helyet s nehéz azt mondani, hogy jogtalanul, 
hiszen olyan együttes, amelyben Halassy Ma­
riska, Ditrói Ica, Sulyok Mária, Tuboly Lujza 
a tagok, joggal igényelhet magának primadon­
nái cimeket. Az operettisták azzal a régi érv­
vel védik pozícióikat, hogy ök hozzák a pénzt 
a társulatnak. Mire vissza a próza:

Ne hencegjetek, amig nem látjátok az 
Agglegény apa sikerét. Az majd hozza a pénzt 
a jövő héten.

Ugyan, — igy az operett, miért lenne 
olyan sikere a darabnak? Hiszen maga a cím­
szerep vivője is megrögzött nős ember. Thu- 
róczy Gyulára csak nem lehet azt mondani, 
hogy agglegény.

De apa! Mégpedig többszörösen. Nézzé­
tek meg, amikor iskolába viszi beíratni a gye-

A nyári stációkról visszatérő színtársulat 
egyik kitűnő tagjának van egy kedves barátja,

akit nagy örömmel üdvözölt visszaél kéziékor. 
Történetesen újságíró a kedves barát s nagy 
lerendezéssel összeülve a színésszel, előadott 
sorban minden esedékes debreceni pletykát. 
Amikor már kifogytak minden témából, a szí­
nész konvencionálisán megkérdezte:

Különben hogy vagy?
Köszönöm, nagyon jól, - hangzott a vá­

lasz de egy roppant kellemetlen észrevételt 
tettem.

— ? ?
Amint valakivel beszélek, az illető rögtön 

elveszti a hatáskörét.
A színész csodálkozott:

Ezt nem értem! Hogy hogy elveszti a 
hatáskörét?

Tegnap felmentem egy jó ismerősömhöz, 
az egyik nagybank érdemes vezérigazgatójá­
hoz. Előadtam, hogy 500 pengő személyi köl­
csönre van szükségem. Nagyon udvariasan igy 
fiiéit: ..Sajnálom, ez nem az én hatásköröm!” 
Azóta még nyolc bankdirektornál voltam. Sor­
ban elvesztették a hatáskörüket. ..

Szezon elején rendesen megrohanják a szín­
házat a szerepelni akaró színpadi szerzők. Sán­
dor Jenő igazgatónál, — aki Kardoss Gézának 
minden színházhoz tartozó dologban teljhatal­
mú helyettese, megjelent a napokban e-gy 
debreceni titkos drámairó és elolvastatta vele 
vigjátékát. Másnap, amikor a szerző az ered­
mény után érdeklődött. Sándor elkezdte be­
tanult mondókáját:

— Igazán hízelgő, hogy hozzánk hozta a da­
rabot. nagyon kedves, nagyon mulattató, szí­
vesen is előadnánk, csak egy kicsit könnyű 
nekünk.

Ez ... ez a darab könnyű? kérdezte a 
szerző. Csak nem gondolja komolyan igaz­
gató ur?

- De bizony könnyű az, — volt a válasz, — 
annyira könnyű, hogy már nem dramaturgiá­
val mértük le. hanem gramaturgiával.

*
A színház egyik prózai színésznőjének van 

egy nagyon kedves kis pöszitése, egészen apró 
hibácska, amely csak annál bájosabbá teszi

A nyomasztó gazdasági hely­
zetben jelentős javulás várható a
Bleyer Rádió Szaküzlet

nagyszabású október havi 
árleszállítás! akciója révén
Cégünk óriási forgalma és készpénz vásárlásaiéit leheVWé tették, hogy 
arainkat jelentékenyen leszállítsuk és egyes cikkeket a budapesti árak­
nál is olcsóbban adjunk, de a mai gazdasági viszonyok is parantsoló- 
lag Írják elö, hogy ne engedjünk ki vevőket.

Hitelképes egyéneknek hosszú részletfizetési kedvezmény, t 
Használja fel Ön is ezt az egyedülálló kedvező vásárlási alkalmat ( 
és szerezze be rádiócikkekben minden »xüksógletél '
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vígjátékokban. Ellenben ugyanez a jelentékte­
len hiba szolgáltatott okot arra, hogy alapo­
san leszólják a veseasztalnál. Történetesen ott 
volt azonban a művésznő lelkes imádója is, 
egy ifjú színész, aki szivvel-lélekkel a védel­

kelt a művésznőnek.
Mit, te azt merted mondani róla támad 

a kritizál ónak a fiú hogy rosszabb is le­
hetne? Micsoda hang ez? Kikérem...

No csak ne tüzelj, szívesen visszavonom.
Látod, ez már más! Szóval?
Nem is lehetne rosszabb.

Sugár Misi nagyon büszkén adta elő ugyan­
csak a veseasztalnál, hogy Szolnokon igen 
előkelő sportot űzött: lovagolt. Nem győzte 
dicsérni a/t a páratlan élvezetet, amelyet a lo­
vaglás szerez s hencegett, hogy ő milyen 
gyorsan tanulta meg a ló megölésének nehéz 
művészetét.

Valaki közbeszólott:
Aztán igazán olyan gyorsan haladtál a 

lovaglásban, Misikém?
Mi az, hogy gyorsan haladt? vágott 

közbe Remete Géza már a második napon 
hamarább ért haza, mint a ló.

Sándor Jenő kislánya, a Zsuska, a legújabb 
és legambiciózusabb tagja a Csokonai-szinház 
művészgárdájának. Szolnokon debütált a Tü­

zek az éjszakában 
egyik gyerekszerepé­
ben és nagy sikerrel 
táncolt a Mit susog 
a fehér akác-ban is. 
Nem árulhatjuk el, 
hogy mennyi volt a 
Zsuska gázsija, bizo­
nyos azonban az. 
hogy e gázsi körül 
bajok voltak, mert 
Sándor igazgató so­
rozatosan huzta-ha- 
lasztotta a fizetést, 
állandó Ígérgetéssel. 
Egyszer azután meg­

unta a dolgot a kislány s a titkári irodában a 
legerélyesebb hangon követelte a neki csak­
ugyan, szerződés szerint járó gázsit.

Adják ide ide a pénzemet! — mondta, — 
mert máskülönben nem lépek itt fel. Akkor az­
tán mehetnek a kis Fontos Magdához.

Mondta pedig mindezt olyan önérzettel, 
olyan rátartisággal, hogy ma akár Dayka Mar­
git sem mondja különben Pesten:

— Akkor aztán mehetnek a Gaálhoz.

Sándor Jenő

Sándor Zsuzsóka.
4» • ♦> m ♦> mm ♦> •♦> ♦> «*

Csalás és sikkasztás 
miatt eljárás indult 
RéviBéla malomtulaj­
donos ellen a debreceni 

vizsgálóbiróságon
Szombaton délelőtt a debreceni vizsgáló­

bíróságon kihallgatások folytak Révai Béla 
gyömrői malomtulajdonos ügyében, akit csa­
lás és sikkasztás miatt jelentettek fel. A ma­
lomtulajdonos a rossz gazdasági viszonyok 
következtében olyan szorult helyzetbe jutott, 
hogy nem tudta vezetni tovább üzletét és 
megbukott a malom. A túlterhelt malomra 
Révai tovább vett fel kölcsönöket és ezzel 
közel 30.000 pengő kárt okozott a hitelezők-

A vizsgálóbíró még nem fejezte be a ki­
hallgatásokat, hanem azokat hétfőn délelőtt 
folytatja.
«$♦ w • «£• • «$» • «$» • •

mosható, tartós hullámok — 
gyógy-hab — fejmosás viz és 
szappan nélkül, parókáké szít és, 
hajfestés minden árnyalatban

a Komáromi szalonban
József kir. herceg-u 3. szám

BIka-ftirdö előtt.
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PROPAGANDA HÉT
a.teljesen újjáalakított és fényesen berendezett

MARGIT
I W W

EJJRDO
modern egészségügyi követelmények szerint újjáépített helyiségeiben

október 6-tól október 12-ig.
Vasárnap reggeltől szombat estig a Margit fürdő igazgatósága módot kíván nyújtani 'Debrecen 
város és környéke minden lakosa szamára, hogy a Margit fürdő gyönyörű u] berendezését 
megtekinthesse és ez alkalommal a gőzfürdőt férfiak és nők reggel 6 órától megszakítás nélkül 
este 7 óráig egészen vsekély dij ellenében használhassa. — Ezen propaganda héten

Aá
FILLER

A villamos kocsikban váltott oda- és visszautazásra is érvényes gőzfürdő-jegy ezen a 
propaganda héten csak HA1 VAN fillérbe kerül. — Kiszolgálási dij TÍZ FlLLcR, 

masszírozás TÍZ FILLÉR, tyukszemvágás TÍZ FILLÉR.

FIGYELEM I Csak október 6-tól október 12-ig tart ez a

propaganda hét!
Október 13-ikatól a rendes árak lépnek újból életbe!



Még csak három panasz nem érkezett 
le a közigazgatási bíróságtól a debre­

ceni névjegyzék ügyében
Debrecen város törvényhatósági választói 

névjegyzéke ellen tudvalevőleg 1844 panaszt 
adtak be a közigazgatási bírósághoz. Ezek­
nek a panaszoknak az elintézése most már be­
fejeződött a következőképen:

A közigazgatási bíróság helyet adott 1152 
panasznak, vissza- és elutasított 274 panaszt. 
érdemi elbírálást mellőzött 325 esetben 
ezek vagy már benne voltak a névjegyzékben, 
vagy az igazoló választmány vette fel ökej

I
és nem érkezett le még 3 panasz.

A kimutatás szerinti panaszok összege 
azért nem egyezik a beadott panaszok szá­
mával, mert több panaszt kétszer-háromszor 

i is beadtak.
A polgármester szombaton délben távirati­

lag közölte a belügyminiszterrel, hogy a pa­
naszokat három kivételével már leküldte a 
közigazgatási bíróság.

két fél szerelme. Az első kérdés hát nem az, 
hogy a házasulok hány évesek, hanem az, 
hogy mennyire szeretik egymást.

Bármiként van, folytatta a beszélge­
tést Browning látogatója, aki úgy látszik, nem 
ismerte vendéglátója házasságának a körül­
ményeit. mindenesetre jobb, ha a férj idő­
sebb a ! huszonöt esztendővel, mintha
az vénebb rákinál tizzel.

Tíz esztendő az sok, mosolygott Sir 
Robert, de hat se kevés s az én feleségem 
ennyivel öregebb az uránál ... És én mégis 
azt kívánom önnek, hogy majdan tiz eszten­
dei házasság után úgy szeresse ön a felesé­
gét s az önt, mint ahogy mi ketten szeretjük 
egymást, Mistress Browning és én tiz évvel 
az egybekelésünk után.

A vendég természetesen nem győzött bo­
csánatot kérni az akaratlan tapintatlanságért 
s nem merte elfogadni a Palazzo Rezzonico 
tulajdonosának meghívását, hogy többször is 
látogassa őt meg. Annyira restellt? a baklö­
vését, hogy nem mert Brovvningr.éval is mer

Amerikába menni
Hízókért igazán lölösleges, mivel 
eredeti szabást sokkal jobb anyáé­
ból és olcsóbban hazai iparcik­
kel rendelhet „TAKARbKOSSÁQ“
könyvecskére is a

GOLDSTEIN KAROLIN
MIKLÓS UCCA 5 SZÁM.
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Náthán-ját, amelyet már legközelebb elő js 
adat.

messing nem volt valami nagyon elragad­
tatva e hírtől, mert nem várt valami sokat az 
alacsonynivóju szinészcsapattól, de udvarias­
ságból még is megkérdezte:

Ki fogja Náthánt játszani ?
Én! felelte büszkén a ripacsok direk­

tora.
Helyes! mondta rá Lessing. És ki a

öleset?

A kereskedelmi és iparkamara a közszolgáltatások enj 
Illéséi kérte a pénzügyminisztertől

rm ifs

Ur. Vargha
Röviden megemlékeztünk már arról, hogy a

debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamar 
elnökének, S: c s z t i n a Jenőnek vezetése 
alatt, a kamarai kerület ipari és kereskedelmi 
testületéinek kiküldötteiből alakult küldöttség 
járt a kereskedelemügyi és a pénzügyminisz­
tériumokban s kérték a Tiszántúl megsegítését 
a közszolgáltatások, a közszállitások és hitel­
nyújtás terén.

A pénzügyminisztériumban W e k e r I e 
Sándor pénzügyminiszter más irányú elfoglalt­
sága miatt dr. Vargha; Imre államtitkár 
fogadta a küldöttséget, dr. Rád ó Rezső ka­
marai főtitkár adta elő a küldöttség jövetelé­
nek célját és tömören ismertette a kamará­
nak a memorandumát az egyenes és forgalmi 
adózás terén. Kérte a kamara azt, hogy- a 
tiszántulon, tekintettel a fagykárok következ­
tében beállott, illetőleg ez által tetézett ka­
tasztrofális helyzetre, a rögzített adózók ka­
tegóriája körében is engedtessék meg az 1029. 
évi kivetés ellen a felszólalás, a felszólamlás! 
eljárásnál kérte a kamara a legnagyobb 
méltányosság gyakorlását és a becslés sze­
rint megállapított adóalapoknál méltányos 
haszonkulcsok alkalmazását. Kérte a kamara, 
hogy a fizetési halasztások iránt benyújtott 
kérelmeket az 1929:XXlil. t.-c. 11-ik §-ában 
adott felhatalmazás alapján teljesítsék és egy­
évi haladékot adjanak 6 százalékos kése­
delmi kamat mellett: végül a forgalmi adók 
terén az 1929. évre megállapított átalányok 
sürgős leszállítását.

Dr. Vargha Imre államtitkár kijelentette,

imre aiiamutKar valasza
hogy teljes mértékben átérzi és ismeri is 
azokat a nehézségeket, amelyek a Tiszán­
tulon az általános okokon kiviil a fagykár 
következtében keletkeztek. Ismeri a kamara 
memorandumát, amely épugy, mint általában 
a debreceni kereskedelmi és iparkamarától 
eléje kerülő memorandumok, a leggondosab­
ban foglalják össze az érdekeltség kívánsá­
gait. Az 1929. évi kivetések revízióját tech­
nikai okokból nem tudja elrendelni, ellenben 
a nehéz helyzetbe került adóalanyokon az 
1929. évi XXIII. t.-c.-ben kapott felhatalma­
zás alapján segíteni fog. Megígérte a fizeiúsi 
halasztásra vonatkozó kérelmek méltányos el­
bírálását. A forgalmi adóé talányok leszállítá­
sára vonatkozó kívánságot méltányosnak 
mondotta és a forgalmi adóátalányok rende­
zése közeleset! be fog következni.

Egyébként a kereskedelmi és iparkamara 
memoranduma alapján a pénzügy-igazgatósá­
gokhoz elküldi a minisztérium kiküldötteit, 
hogy a kamarának meghallgatásával a hely­
színen tárgy-alják meg azokat a teendőket, 
amelyek alkalmasak arra, hogy- az érdekelt­
ségben megnyugvást keltsenek.

Ezután az államtitkár az érdekeltség tagjai­
val közvetlen beszélgetést kezdett és ennek 
során is kifejezést adott annak a nézetének, 
hogy a nagyszámú és költséges küldöttségjá­
rás helyett hozzák sérelmeiket a kamara tu­
domására, a kamara kellő szakszerűséggel és 
hangsúllyal hozza a panaszokat a pénzügy­
minisztérium tudomására.

Történelem apró történetekben
Robert Browning

(1812- lj89)
a ßyron utáni korszaknak talán legkiválóbb 
Koltoje. Nem lett ugyan poéta laurcatus (hi­
vatalosan babérkoszoruzott dalnok), mint az 
Enoch Arden énekese, Alfred Tennyson 
(1809 1892). akinek verseit a legnagyobb 
számú fontokkal fizették, de talán nála is 
népszerűbb költő volt. Az ő halhatatlan 
poémáit is gazdagon honorálta a kiadója, úgy 
hogy azoknak tiszteletdijaiból megvehette Ve­
lencének egyik legszebb palotáját, a késői 
reneszánsznak pazar alkotását. Baltazar 
Longhena (1605-1682) egyik legsikerültebb 
müvet, a Palazzo Rezzonico-t, amelyben egy 
dogé és egy pápa is született. Ide. ebbe a fé­
nyes otthonba vezette a nagy költő a felesé­
get Elisabeth Barett-Barrett-et (1806—1861), 
a vele majdnem egyenrangú kongeniális szel­
emet, akihez való vonzalma, kitartása és hű­

sege a világirodalom egyik legmeghatóbb és 
legpoetikusabb szerelmes története.

Sir Robert Browning nemcsak érdekes de
szép férfiú is volt. - a nő, akit imádott.' tá­
volról sem volt az. Azonkívül hat esztendővel 
korabban ,s született a szerelmesénél s évekig 
felholtan, szmte élőhalott módján ült leláncol 
va_a karosszékében. 1845 elején néhány költe- 
menye jelent meg a költői lelkű vénlánynak. 
A k i! TUk,'a VOn'ák Sir R°b=rt figyelmét, 
aki tel - mCrŐ Pár 5°rt irt a Poetessanak. 

k. t rmeszetesen hálásan válaszol, a kitüntető 
figyelemért. Erre másfélévig tartó levelezés, 
udvarias es kölcsönös vallomás következett,
bete V6ge fe'é házasság s a hölgy

teges állapotára való tekintetből (amelynek 
nem lett ]ót Nagybrittania ködös „Urnája), 
expatnalás Olaszország enyhe ege alá.

Soha tálán emberpár nem szerette egvmást 
y odaadással s oly hűségesen, mint ez a két 

t stverszív és két rokonlélek s a levelezésük 
Olyan megható szivtörténe.e, reveiéi, ameleyt 
Hogy Lessing szavaival éljünk (aki azokat
maztaTTa 'T " bájára alkal­
mazta), „maga a szerelem diktált”

Browning a Rezzomco-palotában meglátó-
WS CgySZCr angolországi ismerőse*

poézisének nagy bámulója s elmondotta neki, 
hogy nászuton van s azt is, hogy a felesége 
majdnem negyedszázaddal fiatalabb nálánál.

A költő gratulált neki s vendége ezzel a bi­
zalmas kérdéssel fordult hozzá:

Mit tart, drága Sir Browning, a házassá­
gomról? ön is azt hiszi, amit otthon sokaktól 
kellett hallanom, hogy házasok közt, ha bol­
dogok akarnak lenni, nem szabad ily nagy 
korkülönbségnek lenni?

Browning azt felelte:
- Házassága válogatja. A házasfelek kora 

a boldogságot kevésbbé befolyásolja mint a

Mikor a legszebb szonettek költője, Eliza­
beth Barrett-Barrett 1861-ben meghalt, Brow­
ning elvesztette minden kedvét Velencétől, 
eladta gyönyörű palotáját s visszaköltözött a 
hazájába.

Majdnem harminc évvel élte túl költőtársát 
és imádott feleségét, de sose gondolt arra, 
hogy újból megnősüljön.

Ha célzást tettek előtte arra, hogy talán 
helyes volna még egyszer házasodni, azt fe­
lelte :

Azt hiszik, hogyha Barrett- Barrettet 
megelőzöm a halálban, ö gondolt volna má­
sodszori férjhezmenetelre?

Browning abban is különbözött a mai Írók­
tól, hogy azok — ha módjuk van rá nem 
csak egyszer házasodnak.

Voltaire
(1694 1778)

egyszer a legteljesebb magasztalás hangján 
szólott a hires hollandiai orvosnak és ve­
gyésznek, Hermann Boerhave-nek (1666-—

>5) legjelesebb tanítványáról, a svájci Al­
bert de Haller-ról (1708 1777), aki nemcsak 
kiváló anatómus, de tehetséges költő is volt.

A hallgatóság egy tagja, aki szeretett 
pietykálkodni, arra figyelmeztette a nagy fi­
lozófust. hogy dr. Haller őróla bizony nem 
így gondolkozik és nem igy nyilatkozik, ha­
nem ellenkezőleg uton-utfélen becsmérli a 
..Candide” nagy íróját.

Voltaire-t ez a fölvilágositás nem hozta 
zavarba, nyájasan mosolygott s mintha újabb 
bókkal adózna a kérdéses férfiú érdemeinek, 
igy szólt:

Nos, lehet, hogy ő is, én is csalódunk 
egymásban s hogy az Ítéletünkben mindket­
ten tévedünk.

Gotthold Ephraim Lessing
(1729-1781)

Egy vidéki ripacstársaság igazgatója azzal 
dicsekedett Lessing jelenlétében, hogy a tár­
sulatával betanulta a nagy iró hires Bölcs

(1806 1861), 
akiről fentebb is szó volt, nemcsak a nővilág­
nak általában, de a világirodalomnak is egyik 
különösen érdekes egyénisége volt. Amig Sir 
Robert Browning-gal, a későbbi urával meg 
nem ismerkedett, csak igen ügyes verseidnek 
és nem tehetségtelen költőnek a hírében ál­
lott, aki Browninggal támadt regénye nélkül 
alkalmasint nem sok dolgot adott volna a kri­
tikusoknak és az irodalomtörténészeknek. De 
különös eset túlzás nélkül lehet mondani: 
csoda történt. Browning szunnyadó költői 
szikrákat lobbantott lángra s a költészetnek 
olyan forrását nyitotta meg a poétikus lelkű 
magányos lényben, amelyre még alig volt pél­
da. Amikor ez a beteg — családja véleménye 
szerint is halálra Ítélt —, már negyven esz­
tendős lány egészen váratlanul szerelmi élet­
re ébredt, a költészete is mintha újra és 
naggyá született volna. Az a negyvennégy 
szonett, amelyeket ettől az időtől kezdve irt 
meg, nemcsak a nálánál sokkal jelentékenyebb 
ura verseit múlta fölül, de sokak állítása sze­
rint ezek a téren még magát Shakespeare-t is, 
akinek hires szonettjeit formatökéletességben, 
nemes tónusban és nyelvi szépségekben szin­
tén túlszárnyalta Barrett-Barrett.

A költőnő egyébaránt nem volt szegény s 
ha angol értelemben néni is tarthatták épp 
gazdagnak, gondtalan életet élhetett volna a 
Browning közbejövetele s a vele kötött há­
zasság nélkül is. Négy-ötszáz font biztos évi 
jövedelmet hozott neki az az örökség, ame­
lyet egy nagybátyja hagyott rá s amely őt 
anyagilag függetlenítette ugyancsak vagyonos 
szükebb családjától, az apjától és nem keve­
sebb. mint hét testvérétől. Ez a nagybátyja, 
aki Jamaikában élt és halt meg, nagyon sze­
rette az unokahugát s úgy látszik, jól is is­
merte a lelki életét, mert mint maga Barrett- 
Barrett Írja egyik irodalmi értékű levelében, 
azt tanácsolta neki egyszer:

— Vigyázz, nehogy valahogyan beleszeress 
valakibe! Ha egyszer szeretni fogsz, azt nem

Aktatáskát

Feuermann
9*80 pengőért

csak
Piac ucca 26-28.bőrőndős

mesternél

marha­
bőrből

(Gambrinus
köz)

..........V“ »iresemann ransoan. zgy pont,ka, banketten. Mint ünnepelt politikum Hágában Lwn ^A "házai záró-
legyzokonyv alauasa. A fényképezőgépek kereszttüzében Centben. Stresemann utolsó népszövetségi beszédét mondja
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fogod félig tenni. Az életre-halálra szóló sze- 
relem lesz!

Csakugyan úgy volt, - az amerikai nagy­
bácsi jó prófétának bizonyult. Csodálatos, mi­
lyen szerelem volt ez! Életre-halálra szóló. 
De szerencsére életet hozott és nem halált. 
Életet egy félig már halottnak és virágzó 
életet a költészet egy újból lombosodó és 
szinpompás virágokat termő fájának. Ez a 
szerelem uj életet lehelt a tetszhalottba és uj 
életet a kiváló nő nemes költészetébe.

Browningról joggal Írhatta egy tisztelője:
Sir Robertnek két költővel tartozik az 

angol irodalom: Browninggal és Barrett- 
Barrett-tel. Nélküle ez utóbbi se volna.
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> ♦> ♦> ♦> ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦

A kisvárdai adóhivatal vezetője 
52.000 pengő elsikkasztása után 

megszökött
Margittal Gyula pénzügyi titkár, a kisvárdai 

adóhivatal főnöke, aki a kisvárdai pénzügyi 
laktanya költségeit kezeli, a reá bízott pénz­
ből 52.216 pengőt elsikkasztott és e hó 5-án, 
csütörtök hajnalban Kisvárdáról megszökött.

A hatóságok azonnal széleskörű intézkedé­
seket tettek kézrekeritésére, ez azonban nem 
sikerült. A rendőrség megállapítása szerint az 
ország területén vasúti jegyet nem vallott és 
igy valószínűleg gyalogszerrel megszállott te­
rületre szökött.
❖ ❖ ❖ ❖ * ♦}♦ * .;< <$>»♦. .♦«,j. ,j. .j. .j,

_ A szentpéterszegi sikkasztó 
jegyzőt másfélévi börtönre Ítél­
ték a debreceni törvényszéken

A debreceni törvényszéken, mint megírtuk, 
Jcncy Sándor dr. tanácsa megkezdte a sik­
kasztással vádolt szentpéterszegi jegyzőnek, 
Hehler Gyulának ügyében a tárgyalást. A vád­
lott az első tárgyaláson töredelmesen beis­
merte bűnét. Elmondta, hogy jegyzővé válasz­
tásakor megházasodott, bútorokat vásárolt hi­
telbe. A felesége később súlyos beteg lett, na­
gyon sokba került az orvos. Az adósságai 
megnövekedtek, nem tudta kifizetni azokat és 
igy szánta magát arra, hogy a község pénzé­
hez nyúljon. A községnek váltói voltak, ame­
lyeknek aláírásakor a saját vallóit is aláíratta 
cs felvette a pénzt a község terhére. Ilyen 
módon közel 9000 pengő kárt okozott.

A bíróság most tartotta meg a folytatólagos 
főtárgyalást és a bizonyítási eljárás befejezése 
után bűnösnek mondták ki Béhler Gyulát és 
másfélévi börtönre Ítélték. Az ítélet jogerős.

Anyakönyvi hírek
A debreceni anyakönyvi hivatalban c hó 5-én 

a következő bejelentések történtek:

HÁZASSÁGOK:
Temesvári János—Papp Ágnes; Rá ez Sán­

dor—Juhász Vilma; Deél Ignác—Mózes Júlia; 
Juhász Ferenc—Bencze Erzsébet; Varga Sán­
dor—Elek Margit; Kovács János—Fogarasi 
Eszter; Saly Pongrác—Szilágyi Anna; Ujfa- 
lussy János—Báthory Erzsébet; Cséki Lajos— 
Makai Vilma; Nemes István—Farkas Róza; 
Rauch Géza—Deutscher Mária; Tokaji József 
—Varga Eszter; Székely Lajos—Sállái Mária.

SZÜLETÉSEK:
Di. Soós Jenő városi számvizsgáló, fiú, 

László; Karnai Mihály kőmtivessegéd, leány, 
Mária.

HALÁLOZÁSOK:
özv. Pálfi Józseífic ref. 88 éves Honvéd u. | 

29; Kis Lajos ref. 21 éves Kar u. 27. i

TORTriTBBB
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AZ ODVHADSEREG UJ VEZETŐI: 
Bruno Friedrich és a felesége.

F E L D H E I M IMRE POSZTÓHÁZA Kossuth u, 6.

A debreceni törvényszéken két heti fog­
házra ítélték dr. Siklován Lajost meg­

vesztegetés miatt
Hirt adtunk arról, hogy a debreceni tör 

vényszéken megkezdték a tárgyalást dr. Siklo­
ván Lajos bűnügyében, aki ellen megveszte­
getés miatt indult eljárás. Siklován Lajos dr. 
a debreceni egyetemi klinika gondnoki hiva­
talában volt alkalmazva Balogh igazgató mel­
lett. A vád szerint Siklován Lajos, mint az 
egyetem gazdasági hivatalának segédgond­
noka, tehát közhivatalnok, 1924. év decembe­
rétől 1925. év áprilisáig a Magyar Orvosok 
Nemzeti Egyesülete debreceni liókjától ösz- 
szesen 49,168.064 korona jutalmat kért azért, 
hogy a klinika gazdasági hivatala elsőnek tí­
zessé ki az egyetemnek a MONE-nál fennálló 
tartozását.

A szombati tárgyaláson Balogh Gábort, a 
MONE budapesti igazgatóját hallgatta ki a 
bíróság, aki tanúvallomása során elmondotta, 
hogy tudomása volt, miszerint Siklován na­
gyobb összegeket kapott azért, mert hama­
rabb kifizették a MONE számláját.

A tanúkihallgatások után a perbeszédekre 
került a sor. A perbeszédek elhangzása után 
a bíróság meghozta ítéletét:

Siklován Lajos dr-t vesztegetés vétségében 
mondotta ki bűnösnek s kétheti fogházbünte­
téssel sújtotta.

Az ítélet ellen felebbezést jelentett be 
Siklován Lajos és védője.

Holnap temetik Stresemannt, akinek 
koporsóját ma felravatalozták a biro­

dalmi gyűlés palotájában
Berlin, október 5. Stresemann ko 

porsóját tegnap este lezárták. A koporsóra 
a német külügyminisztérium fekete-vörös- 
arany szolgálati lobogóját terítették a köz­
társaság sascimerével. Ma délelőtt gyűlt 
össze utoljára a koporsó mellett a német 
néppárt parlamenti frakciója, hogy búcsút 
vegyen elhunyt vezérétől. Ma este nap­
nyugta előtt a koporsót a Stresemann- 
villából a birodalmi gyűlés épületébe vitték 
és ott felravatalozták.

A városi tanács a belváros egyik uccá- 
ját Stresemannról fogja elnevezni. Az el­
hunyt külügyminiszter holnapi temetése
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alkalmából két fekete zászlócskákkal díszí­
tett repülőgép fog keringeni a birodalmi 
gyűlés palotája fölött, ahonnan a gyász­
ünnepség után a gyászmenet a temetőbe 
indul. A két repülőgép a gyászünnepség 
után a gyászmenet fölött fog keringeni.

Minden berlini házon félárbocra kell 
vonni a zászlót a halott államférfin emlé­
kére. Ahol nem lehet a zászlót félárbocra 
vonni, ott fekete fátyollal kell bevonni a 
fekete-vörös-arany színeket. Senki sem 
vonhatja ki magát az utolsó tiszteletadás 
alól.

Apponyi Albert gróf nagy beszédet mondott 
Magyarországról Franciaországban

Paris, október 5. Szombaton délután Appo­
nyi Albert gróf a párisi nemzetközi politikai 
akadémián nagy beszédet mondott Magyaror­
szág nemzetközi helyzete címen. Az előadás 
iránt óriási érdeklődés nyilvánult meg. Az aka­
démia dísztermét zsúfolásig megtöltötték a dip­
lomaták, a franca politikai és társadalmi élet 
előkelőségei. Nagy történelmi és közjogi tu­
dással fejtegette és bizonyította be, hogy a 
trianoni béke és az ebből folyó intézkedések 
erősen sértik Magyarország szuverenitását. A 
fennálló helyzettel és a történelmi eesmények- 
kel bizonyította ezt. Konzekvenciaként vonta
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le, hogy Magyarország helyzete az, hogy nincs 
szuverénitásának teljes birtokában. Elismerték 
ugyan nemzetközi jogi személynek, azonban 
állami életének önállóságát több lényeges kér­
désben megcsorbitolták. Pedig a világbéke 
egyik fontos bizonyítéka az, hogy Magyaror­
szág az önálló békés fejlődés lehetőségeit meg­
nyerje.

A közönség lelkes, hosszas tapssal ünnepelte 
Apponyit, akinek az akadémia elnöke külön 
is köszönetét mondott az előadásért. Délután 
Apponyi meglátogatta Briaiid miniszterelnököt.

E hó 14~én lesz az egyetem ünne~ 
pélyes megnyitása

A közgyüléseiijmeg jelenik a kultuszminiszter 
és Izabella főhercegnő is

A Tisza István Tudományegyetem az 1929 
JÓ. tanévet megnyitó és az egyetem Rector 
Magnificusát és tanácsát beiktató közgyűlését 
az idea e hó 14-én, hétfőn d. e. háromnegyed 
11 órakor tartja a református Kollégium dísz­
termében.

A mostani évnyitó ünnepélynek különös fon­
tosságot és díszt kölcsönöz az a körülmény, 
hogy gróf Klehelsberg Kunó kultuszminiszter a 
közgyűlésen adja át az egyetemi tanács asz­
talára készült művész kivitelű ,,Tisza fstván- 
teritö”-t.

Az évnyitó ünnepélyen a kultuszminiszteren 
kivid Izabella kir. hercegnő és kísérete is részt 
vesz.

NŐI KALAP
FINOM
ELEGÁNS
OLCSÓ

******
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TAKARÉKOSSÁGI KÖNYVRE 
HAT HAVI HITEL.

Tekintettel a megjelenő magas vendégekre, 
a közgyűlés díszes voltára, az egyetemi rector! 
hivatal előzetes tájékozódás szerezhetése cél­
jából felkéri mindazokat, akik az ünnepélyre 
szóló meghívókat kapnak, hogy a közgyűlésen 
való részvételi szándékukat, megfelelő helyről 
gondoskodás végett, a meghívón jelzett ideig 
bejelenteni szíveskedjenek.

Az egyetemi rektori hivatal mindenki ré­
szére, aki részvételét bejelentette, helyet tart 
fenn.

Az ünnepély sorrendje a következő:
Az istentisztelet rendje délelőtt 10 órakor a 

református Nagytemplomban: 1. Kezdő ének: 
Te benned... (XC. zsoltár 1. verse.) 2, Közének:

Budapesti
Míiasztalosmesterek

Lakásberendező Szövetkezete
mint az I. O. K. Sz. tagja

Budapest, V. Báthory ucca 4,
Állandó butorklÁllltóe stílusos és 
modern butorokbsn, kisiparosok 
elsőrendű inunkéiból. Vétel cselén a 
bútorokat saját autóinkon vidéken is ház­

hoz szállítjuk.

Stresemann és ifjú felesége, Kleefeld Katalin, 
az esküvő után.

Oh seregeknek Istene... (LXXX1V. zsoltár 1. 
verse.) 3. Dtimer: Viharban. Énekli a kollé­
giumi kuutus. 4. A szószéki szolgálatot Csi­
bész Sándor, a hittudományi kar ny. r. tanára 
végzi. 5. Záróének: Himnusz. Elhelyezkedés a 
Nagytemplomban: Az egyetem Tanácsa és ta­
nárai a keleti hajó északi Telének első padjai­
ban, az egyetem ifjúsága a keleti hajó déli 
(Piac ucca felől eső) oldalán foglalnak helyet. 
A polgári és katonai hatóságok, hivatalok és 
tanintézetek képviselői részére a szószékkel 
szemben levő első padok vannak fenntartva.

Az egyetemi közgyűlés rendje, délelőtt há­
romnegyed II órakor a Kollégium dísztermé­
ben: l. Himnusz. Énekli a kollégiumi kántus. 
2 Dr. Darkó Jenő, a bölcsészettudományi kar 
ny. r. tanára, lelépő Rector beszámoló jelen­
tése az elmúlt 1928—29. tanévről. 3. Csonki 
Benjámin, a református hittudományi kar ny. 
r. tanára, Rector Magnificus székfoglaló érte­
kezése: „Tisza István és korunk veszélyei.“ 
4. Hiszekegy... Szabados B. Énekli a kollégiumi 
kántus. 5. Dr. Varga Zsigmond, a református 
hittudományi kar ny. r. tanárának és e. i. dé­
kánjának tanévnyitó beszéde. 6. Dr. gróf Kle- 
belsberg Kunó, vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter átadja az egyetemi Tanács ré­
szére készült művészi: „Tisza István-teritő“-t.

Csonki Benjámin e. i. Rector köszöneté. 8. 
Szózat. Egressy B. Énekli a kollégiumi kántus.

A közgyűlésen való részvételt, megfelelő 
helyről gondoskodás végett kéri az egyetem 
tanácsa legkésőbb október hó 12-én, szomba­
ton délig az egyetemi rector! hivatalba (Tele­
lőn: 13—18) okvetlenül bejelenteni.

Hegymegi Kiss Pál képviselő 
a névjegyzék elleni panaszok­

ról adott főispáni nyilatkozatra
Hegymegi Kiss Pál dr. országgyűlési 

képviselő Hadházy Zsigmond dr. főispán­
nak egyik délutáni fővárosi lapban tett ki­
jelentéseire vonatkozóan a következő nyi­
latkozatot tette:

— Olvastam a főispán úrnak Az Est­
ben leadott humoros nyilatkozatát, amely­
ben jóízűen el tud szincerizálni azon, hogy 
hétezernél több embert „politika mente­
sen’’ — amint a választásokat a főispán 
úr óhajtja — kihagytak a választók közül. 
Mi lett volna már most, ha a politika is 
közrejátszott volna, amikor politikamen­
tesen az egész országban rekordszerü ez 
az eljárás. A nyilatkozatban nem az a 
panasz, hogy ezer és ezer választó kima­
radt, hanem, hogy 300 olyan ember is pa­
naszolt, aki benne volt a névjegyzékben, 
Mi be tudjuk igazolni, hogy az a 300 em­
ber az igazoló választmánytól kétféle érte­
sítést kapott: egyszer, hogy benne van a 
névjegyzékben, egyszer, hogy nincs benne, 
így nem tudta, melyik értesítés igaz és 
így elég óvatos volt, hogy ezért panasszal 
élt. Tehát inkább az teendő szóvá, hogy 
miért jött kétféle értesítés. Hogy adott-e 
be halott panaszt, ilyenről nem tudok, 
ámbár lehetséges, hogy az elhunytnak va­
lamelyik hozzátartozója aláírt panaszos 
beadványt. Erre is az a feleletem, hogy a 
hatóság viszont törölt ki olyant, aki él, 
még a képviselőválasztók sorából, példá­
nak okáért Kronovitz Ignác volt nyomda­
tulajdonost.

Marad a meleg idő vasárnap. A Meteo­
rológiai Intézet jelenti október 5-én délben 12 
órakor. Hazánkban a hőmérséklet majdnem 
mindenütt 25 fok fölé emelkedett és a legma­
gasabb volt Sopronban, 28 fok. Jóslat: Az idő­
járásban lényeges változás nem várható,
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A debrecen—nyírbátori Hév. mintegy 600 vasúti 
kocsit ad bérbe a Lengyel Államvasutaknak
A lengyel államvasutak három kiküldöttje, 

két mérnök és egy műszaki ellenőr érkezett 
szombaton este Debrecenbe. A lengyel kikül­
döttek a jövő hét elején 370 vasúti kocsit 
vesznek át., amelyet egy esztendőre vettek 
húrbe. A vasúti kocsikat a Debrecen Nyírbá­
tori Hév. kocsijavító műhelyeiben hoztak telje­
sen rendbe és ezzel a munkával mintegy 1.30 
ipari munkásnak adott a vasút igazgatósága 
munkaalkalmat. Most még további 200 kocsi, 
amelyek szintén Lengyelország által vétetnek 
bérbe, kerül javítás alá.

A lengyel államvasutak megbízottait szombat

este a Debrecen Nyírbátori Hév. részéről Gál 
Samu ve/, n- .izgató látta vendégül. A teljesen 
sziikkörü vacsorán megjelent Rreuss Béla, a 
Magyar Vasúti l'orgalmi r. t. igazgatója, /'eny­
ves Miklós ny. máv. főfelügyelő, aki az Észak- 
mag> arországi Kőszénbánya selyosan beteg 
igazgatója. Genies Imre helyett jött le az át­
adáshoz, valamint a Debrecen Nyírbátori Hév. 
részéről Gál Samu üzletigazgatón kívül* dr. 
Turján Oszkár és liihari Lajos felügyelők.

A vasúti kocsik átvétele hétfőn veszi kezde­
tét és több napot fog igénybe venni.

Közel kétszeresére emelkedett a jelentkezés utolsó napján 
a kirakatrendezőtanfolyam hallgatóinak száma

Kedden, október 8-án este dr. liadó Rezső ka­
marai főtitkár nyitja meg a tanfolyamot

A tegnapi nappal lezárult a kirakatrendező 
tanfolyam hallgatói számára jelentkezés határ­
ideje és pedig igen örvendetes eredménnyel. A 
jelentkezés utolsó napján ugyanis közel két­
szeresére emelkedett a jelentkezők létszámúi 
es igy 55 hallgató fogja a tanfolyam előadásait 
látogatni, Ez a szám mindennél beszédesebb 
bizonyíték arra vonatkozólag, hogy milyen 
nagy érdeklődéssel fogadta a kereskedő ifjú­
ság és általában a kereskedelmi világ Debre­
cenben a kamara kirakatrendező tanfolyamát 
és mennyire

hézagpótló munkát végez akkor a kamara, 
amikor a kereskedelmi életben ma már 
olyan fontos szerepet betöltő kirakatren­
dezésről b.ie'ővé teszi a korszerű isme­

retek megszerzését.
A kerületi Kereskedelmi és Iparkamara rend­

kívül nagy súlyt helyez arra, hogy a fáradsá­
gos munkával és áldozatokkal létesített tan­
folyam Debrecen kereskedelmének fejlődésére 
minél erőteljesebb hatást fejtsen ki és ezért 
ezúton is felhívja a jelentkezett hallgatók 
ügyeimét, hogy 
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az előadásokat az aláirt kötelező értelmé­
ben rendszeresen és állandóan látogassák, 
mert esak igy válik gyümölcsözővé az 
egyesek és a köz számára az előadók lel­
kes munkája. Hangsúlyozottan felhívja a 
kamara a hallgatók figyelmét arra, hogy 
látogatási bizonyítványt esak azok fognak 
a Kamarától nyerni, akik szorgalmasan 
együtt munkálkodnak az előadókkal és a 
rendezendő kirakatvizsga is a hallgatók 
előmenetelétől tétetik jórészben függővé.

A kamara azzal kiemelni óhajtja a tanfolyam 
fontosságát, hogy a kedden, e hó s-án este fél 
7 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében 
tartandó hivatalos megnyitásra az összes ke­
reskedelmi és ipari érdekeltségeket meghívta s 
a megnyitót dr. Radó Rezső, a Kamara főtit­
kára mondja el.

Rendkívül fontos, hogy már az első előadá­
son teljes számban együtt legyenek a hallga­
tók, mert a tanfolyam előadásai egymásból 
folynak és akik az alapot elmulasztják, nehe­
zen lesznek csak képesek azt utánapótolni.

A vármegye közgyűlése nem hagyta 
jóvá Hajdúszoboszló városnak a fürdő 

visszavétele ügyében hozott határozatát
A Hajdúszoboszlói gyógyfürdő körül már 

régebben bonyolult a helyzet, mert körülbelül 
egy évvel ezelőtt Hajdúszoboszló képviselő­
testülete kimondotta, hogy a fürdőt bérlő 
részvénytársaságnak felmondja a szerződést 
és a fürdőt házikezelésbe kívánja venni.

Ennek a határozatnak a meghozatala után 
Budapesten az érdekelt minisztériumok tárca­
közi értekezletet tartottak a szoboszlói 
gyógyfürdő ügyében és ezen az értekezleten, 
amelyen résztvettek Hajdúszoboszló város és 
a fürdőrészvénytársaság képviselői is, olyan 
megállapodást kötöttek, hogy a bérlő rész­
vénytársaság magasabb bérleti összeget fizet.

A megállapodás Hajdúszoboszló város kép-

viselőtestülete elé került, amely azonban 
fentartva előbbi határozatát, a megállapodást 
nem fogadta el, hanem kimondotta, hogy a 
fürdő visszavétele érdekében megindítja a 
birtokbahelyezési pert.

Ezt a határozatot megfelebbezték s igy ke­
rült most az ügy Hajduvármegye közgyűlése 
elé, amely viszont ezt a határozatot oldotta 
fel és uj határozat hozatalára utasította Haj­
dúszoboszló képviselőtestületét.

A szoboszlói fürdő ügye tehát még nin­
csen lezárva, bármennyire kívánatos is, hogy 
a nagyhírű gyógyforrás fejlődése érdekében 
végre elhatározó döntés történjék.

Króh Vilmos engedélyt kapott üzleté­
nek kiárusítására

Kedden reggel veszi kezdetét a kiárusítás
Debrecen üzleti és társadalmi életének 

egyik igen kiváló, közbecsülésnek örvendő 
alakja, Króh Vilmos, mint ismeretes, a kö­
zelmúltban fizetési nehézségekbe jutott. A 
cég, amelynek az egész Tiszántúlon ismert 
textiláruháza volt, amelyet messze vidék­
ről kerestek fel, a nehéz gazdasági viszo­
nyok mellett jutott fizetési nehézségekbe. 
Debrecen egyik legnagyobb textilcége 
természetesen a legnagyobb kihitelezése-

Kiadő
üzlethelyiségek

A ref. egyház Hatvan ucca 
1—3. sz. bérházában a 8. sz. 
Piac utcára néző üzlethelyiség 
november hó 1-től bérbeadó.

A Széchenyi ucca 2. (Kis- 
templombazár) alatt egy rak­
tárhelyiség kiadó.

Értekezni a református egy­
ház g. gondnoki hivatalában, 
Kálvin tér 17.

két is kellett nyújtsa s amikor a nyo­
masztó gazdasági viszonyok között tönkre­
ment ezer és ezer kis és nagy egzisztencia 
a közgazdasági élet számára megszűnt lé­
tezni, akkor ennek nagy kihatással kellett 
lennie Króh Vilmos igen nagy kiterjedésű 
üzletére is. A tönkrement emberek, kisebb 
és nagyobb, sok száz milliót kitevő összeg­
gel maradtak a cégnek adósok s azokat 
behajtani teljesen lehetetlenség volt. Kü­
lönösen növelte a behajtás nehézségeit az 
a körülmény, hogy a Króh Vilmos cég 
kinnlevőségei főleg a vidéken voltak, 
amely a gazdasági krízis beállta előtt a leg­
prímább anyag volt: lehetett a vidéki la­
kosságnak csaknem korlátlan mértékben 
hitelezni. A huszonhat év óta fennálló ki­
váló cég főnökének minden erőlködése 
hiábavaló volt, kényszeregyezséget kellett 
kötnie. Króh Vilmos, hogy hitelezői előtt 
saját hibáján kívül történt bajbajutását és 
jóvátétel! szándékának őszinteségét iga­
zolja, teljes árúraktárát azok rendelkezé­
sére bocsájtotta. Most a hitelezők, akiknek 
nem áll érdekökben egy egyébként ismét 
rentábilissá tehető üzletnek lakóhelyüktől 
távol való fentartását, elhatározták, hogy 
kiárusítják a Króh Vilmos cég hatalmas

árúraktárait. Éhez a kiárusításhoz az en­
gedélyt meg is kapták és igy kedden reg­
gel minden bizonnyal hatalmas népvándor­
lás indul meg a Degenfeld téri és a Piac 
ucca és Bádogos ucca sarkán levő Króh- 
féle üzletekhez, mert bizonyára mindenki 
fel akarja használni azt a nem minden­
napi kedvező alkalmat, amelyet egy ilyen 
nagyméretű kiárusítás a közönség legszé-

lesebb rétegei számára nyújt. Amennyire 
sajnálatos az a tény, hogy Króh Vilmos 
régi nagy áruházai megszűnnek, annyira 
örvendetes az az esemény, hogy a cég ha­
talmas áruraktárai a helybeli fogyasztó­
közönség részére lesznek igen jutányos 
áron rendelkezésre bocsájtva. Kedden reg­
gel megindul tehát a nagy végeladás.

... a

Baltazár Dezső püspök vezeti az „Orle“ 
küldöttségét a Magyar Evangélikus Lelkész 

Egyesület nyíregyházi közgyűlésére
Nyíregyháza, október 5.

Lgyre szélesebb vonalakban bontakozik ki a 
Magyarhoni Evangélikus Lelkiz«; Egyesület ok­
tóber 9- -10. napjain Nyíregyházán tartandó 
évi közgyűlése s az Egyesület elnökének, Ráü­
lik János lelkész! szolgálatának 40 éves jubi­
láns ünneplése. Napról-napra többen jelentik 
be az ünnepségen való részvételüket. A leg­
utóbbi napon érkezett bejelentések között 
egyik legnagyobb jelentőségű az, amelyben 
lialtazdr Dezső dr., a tiszántúli ref. egyház- 
kerület püspöke, az egyetemes konvent egy­
házi elnöke bejelenti, hogy az ev. lelkészek 
konferenciáján s a Ráülik Jánost üdvözlő djsz- 
közgyülésen az Országos Református Lelkész 
Lgyesiilet nagyobb küldöttséggel kívánja ma­
gát képviseltetni s a küldöttséget maga a püs­
pök fogja vezetni. Az ORLE kiiklötisége ok­
tóber 9-én érkezik Nyíregyházára
♦1« • *i* • • ♦♦♦ • ♦♦♦ •

Az ev. egyház reprezentánsai már október 
S-án kedden érkeznek a déli gyorsvonattal vá­
rosunkba Raffay Sándor dr. bányakerületi ev 
Püspök vezetésével. A nyíregyházi ev. egy­
házközség illő formában fogja fogadni a nagy­
nevű í(»pásztort az állomáson, majd utána jó 
idő esetén az iskolák ev. vallásu növendékei 
a templom bejáratánál iidvözlik a vendégeket.

A Lelkészegyesület konferenciái mindkét na­
pon a központi elemi iskola dísztermében foly­
nak le. A konferenciát a lelkészek együttes 
Úrvacsorája vezeti be, amelyet Geduly Henrik 
püspök és Ranlik János kormányfőtanácsos, 
lelkészegyesületi elnök szolgáltatnak ki lelkész­
társaiknak.

Október 9-én délután lesz az ev. Kossuth 
reálgimnázium Rotbermcrc internátusának ün­
nepélyes felavatása is, amelyre a Lelkészegye­
sület tagjai is meghívást kaptak.

Tuka professzort 15 évi fegyházraitélte 
a pozsonyi törvényszék

Pozsony, október 5. A törv ényszék 
Terebessy-tanácsa délben 12 óra 5.7 perc­
kor hirdette ki a Tuka-pörben az ítéletet. 
A törvényszéki palota előtt az uccát elő­
zőén elzárta a rendőrség. Óriási ember- 
tömeg gyűlt egybe; a várakozók számát 
tizenötezerre becsülik.

Pontosan 12 óra 55 perckor vonlult be 
a bíróság. A vádlottak már a helyükön 
ülnek. A teremben óriási az izgalom. A 
tárgyalótermet zsúfolásig megtöltötte a 
hallgatóság, a folyosók is tömve vannak 
és a törvényszék épülete előtt óriási tömeg 
hullámzik.

Mély csendben hallgatja a közönség, 
amint Terebessy elnök kiteríti maga elé a 
harminckét gépelt oldalra terjedő ítéletet 
és megkezdi annak felolvasását:

A köztársaság nevében! A pozsonyi 
kerületi bíróság, mint büntető törvény­
szék

bűnösnek mondja ki Tuka Béla dr-t a 
köztársaság védelméről szóló törvény 
2. paragrafusába ütköző köztársaság 
elleni összeesküvés előkészítésének 
bűntettében, valamint a köztársaság 
védelméről szóló törvény 6. paragra­
fusába ütköző katonai kémkedés bűn­

tettében
s ezért a lefolytatott bizonyítási eljárás

alapján, amely teljes bizonyítékot szolgál­
tatott a felsorolt bűncselekményekre, a bí­
róság Tukát

összbüntetésül 15 évi fegyházra és 
ugyanannyi évi hivatalvesztésre, va­
lamint politikai pogainak tíz évre való 

felfüggesztésére Ítéli.
— Snacky Antalt a pozsonyi kerületi bí­

róság, mint büntető törvényszék bűnösnek 
mondja ki a köztársaság védelméről szóló 
törvény 2. paragrafusába ütköző köztársa­
ság elleni összeesküvés előkészítésének 
bűntettében, valamint ugyanezen törvény 
6. paragrafusába ütköző katonai kémkedés 
bűntettében s ezért

összbüntetésül ötévi fegyházra és po­
litikai jogainak tíz évre való felfüg­

gesztésére ítélik.
Mach Sándort a kerületi bíróság az 

ellene emelt vád és következményei alól 
felmenti, mert a lefolytatott bizonyítási el­
járás során beigazolódott, hogy a köztár­
saság elleni összesküvés és kémkedés 
vádja alaptalan.

Az elítélteknek a vizsgálati fogságot be­
számítják. Mindkét elítéltet ezenfelül még 
polgári jogainak három évre való elvesz­
tésére ítélte a bíróság.

Szombaton délután a Fülöp uccán 
magára gyújtotta a kamarát egy 
négyéves gyermek, akit a borzal­

mas tüzhaláltol egy katona 
mentett meg

A debreceni mentőknek szombaton dél­
előtt 11 órakor jelentették, hogy a Fülöp 
ucca 25. számú ház udvarán

magára gyújtotta a deszkából épült 
kamarát a háztulajdonos Batta Bálint 
négyéves Bálint nevű fiacskája és na­
gyon súlyos égési sebeket szenvedett.

A tűzoltók kivonultak és első segély nyúj­
tás után beszállították a gyermeket az 
egyetemi klinikára. A mentőkkel egyidő- 
ben a tűzoltók is kivonultak, hogy a tüzet 
eloltsák. A tüzeset ügyében megindult 
vizsgálat során megállapítást nyert, hogy

a fiúcska kicsent a lakásból egy doboz 
gyufát, bebújt a deszkakamarába, 
amelyben sek szalma volt felhalmozva 

és gyújtogatni kezdte a gyufákat.
A száraz szalma hirtelen lángra lobbant és 
a megrémült gyermek eltévesztve az utat, 1 
nem az udvarra menekült, hanem a ka- <

r mara hátuljára. A szél, amely besüvített 
a kamarába, hátrafelé hajtotta a füstöt és 
a lángnyelveket. A fiúcska, akit már el­
értek a lángok, kétségbeesve sikoltozott 
segítségért. Összerohant az egész ház, a 
szomszédok, de nem tudtak hirtelenében 
segíteni a gyermeken, mert a lángnyelvek 
megakadályozták a kamarába való behato­
lást.

Mezei Lajos gyalogos, aki arra járt, 
eltalálta a sikeres mentés egyetlen 
módját, feltörte a kamara hátsó desz­
kafalát és kimentette a fiúcskát, aki 

már eszméletlenül feküdt a földön 
és testén több helyen súlyos égési sebek 
voltak. A tűz, míg a gyermek mentésén 
fáradoztak, átterjedt a szomszédos ház 
udvarára és leegett egy deszkából épült 
nyári házacska. A tűz tovább nem terjedt, 
mert hamarosan eloltották. A kár nem 
nagy.
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A debreceni egyetemen 
21 doktort avattak szombaton

A I isza István tudományegyetem tanácsa 
szombaton délelőtt fél 12 órakor az egyetem 
dísztermében előkelő és díszes közönség jelen­
létében 21 egyetemi szigorlót avattak doktorrá.

Az tij doktorok a következők:
Boros Ida. Juhász Árpád, ITidrik Béla, dr. 

Radó lind re, Gaszncr László, Kubinyi Béla, 
Balog Béla, Czukrász Ida. Petrovie.s M igda, 
Ilona; Oargya Gyula, Varga Gyula, Csaláry 
Szűcs István, Miksolczv (iéza, Könyves Tóth 
Imre, Austerlitz László, Borsi Lajos, Tóth 
László, Tar János. Szabó Lajos és Komlóssy 
József orvosszigorlókat az orvostudományok 
tudorává, Lukáts Béla jogszigorlót pedig az 
államtudományok tudorává avatta.
❖ ❖ • ❖ • ❖ 4* • ♦> • ♦*♦ 4»

Hoór Tempis Erzsébet 
koncertje

A', idei nagyméretekre tervezett zenei pro- 
•gitutinak lesz a megnyitója október 10-én este 
s órakor a Városi Zenedében, amikor dal- 

‘km,viliével lloor Tempis Erzsébet pódiumra

A zajos és divatos, üres és nagyhangú rek- 
Tánjmanöverek helyett, művészetéhez méltó 
szerény, ünnepélyes hangú és annál mélyebb 
értékű és hatású sajtóköziemén, ek foglalkoz­
nak naponként a koncert művészi értékével, 
Debrecen nagyhírű énekesnőjével, akinek szé­
pen zengő szopránja, magasfoku zenei intelli­
genciája, számottevő reprezentánsunk a kóló­
ra túr művésznők világbirodalmában.

Debrecen zenei érzékű társadalma, az eddigi 
nagyméretű érdeklődésből Ítélve, méltó szám­
mal készül a Városi Zenede ének tanárnőjének 
október 10-iki hangversenyére, amelyen Szabó 
Emil és dr. Zemplényiné Csaltak Mária kar­
társai is részt vesznek zongora, iiietve hegedű 
kíséretükkel.

A műsor rendkívül finom gondossággal van 
összeállítva hires operák, kedvelt áriáiból, 
olasz, német és néger dalokból, azonkívül mű­
soron szerepel P. Nagy Zoltánnak dr. Pettyes 
Jenő szövegére irt igen szép dala.

Az estélyre szóló legyek a Zenede titkári 
irodájában válthatók.. Jegyárak: 3. 2 pengő és 
50 fillér.
❖ «

Hercnegi demokrácia
Nagy nyeresége a magyarságnak Herczeg 

Ferenc az iró. De nem értünk egyet Herczeg 
Ferenccel a politikussal. Régen a néhai sza­
badelvű munkapárt, ma az annak folytatását 
képező egységespárt politikusa.

Herczeg Ferenc nem ritkán írói hírnevét, 
művészi képességeit is a rövidlátó, szabadság- 
ellenes politikának szolgálatába állította be s 
ahelyett, hogy prófétájává lenne a nemzetnek 
és útat mutatna neki a sötétben, lesz belőle 
egy pártfaktor, akinek tehetsége a kormány 
népszerűségének felfrissítésére, a hatalmi 
gépezet bemázolására és eltakarására való. 
Azért nem tud Herczeg Ferenc minden írói 
kvalitása ellenére sem népszerűségre jutni. 
Pedig nem így kezdte. Nem így indult. De 
skepticizmusa, a rideg realitáshoz való von­
zódása, az írói vénáját lenyűgöző készültsége 
s mi viszonyaink ide juttatták.

A Hid-ban Kossuth nagyságát elhalványí­
totta, a Lord ellen tüntetett és a rothermeri 
revíziótól irtózó kormány céljait szolgálja, 
most pedig a Budapesti Hírlapban, a kormány 

*orgánumában Bethlen mindenhatóságának 
emel szobrot és a tehetetlen és csak kevesek­
nek hasznos és kívánatos politikai rendszer­
nek bukását hátráltatja.

Azokat a kívánt népellenes és demokrácia 
ellenes cikkeket neki kell tulajdonítanunk.

Mi ezeknek az értelme? Az, hogy a kor­
mány nem tud a gazdáknak segélyére menni 
a mai közgazdasági faktorok miatt.

Hogy a népnek nem lehet jogokat adni, 
mert tudatlan, éretlen. I

Hogy a munkásság nemzetközi.
Hogy az intelligencia megromlott.
Ezek szerint a fejtegetések szerint csak a 

kormány tagjaiban, a hatalom birtokosaiban 
lehet csak megbízni egyedül, tehát azokban, 
akik az országot a háborúhoz vitték. Akik az 
országot tíz év alatt a kátyúból ki nem húz­
ták, sőt a mostani gazdasági és politikai 
krízist felidézték. Akik a bajokat letagadják, 
meg se látják, nem hogy rajta segíteni tud­
nának. Akik a társadalmi osztályokat egymás 
ellen sorakoztatják és a nép igazi értékét nem 
látják.

így tesz a herczegi demokrácia. Az orszá­
gos és helyi potentátoknak az ural ma.

Amig a festék el nem fogy. addig fest. De 
az is könnyen meglehet, hogy a nemzet egy 
szer letörli a vászonról a pikturát, II. Rá­
kóczi Ferenc. Kossuth Lajos és Rothermere 
lord a nemzet szívébe vannak zárva nagy­
ságukat elmázolni nem lehet.

H. K. P.

b hírek ü
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonszámai:
Kiadóhivatal............................................... 18
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5 75
Szerkesztőség nappal ....................... 10 20
Szerkesztőség éjjel..................................18 és 812

Vázlatkönyv

STRESEMANN.
így pillanatig egyszerre dobbant az egész 

világ szívverése. Az idő gyorsan pergeti a 
percek homokszemeit és a napok agy hullanak 
le, mint a száradt virágok.

A német külügyminiszter asztalán hegy ma­
gasra emelkedtek az aldiratlan akták, bolto­
zatos koponyájában ezer és < zer terv vajú­
dott. Hangját telelőn, rádió hurcolta szét a 
föld hátán és kezének intését sorsok követték. 
Autók, vonatok, hajók, repülőgépek vártak rá 
és társai: az emberiség sorsának többi intézői 
elindultak felé, ö meg féléjük. Hágában még 
nem porosodott be elhagyott ülése és (leniben 
ni Íróasztalt ácsoltak számára, emlékezetéi 
már Locarno, Thoiry diszitette és ö a világ 
Locaritója felé indult. Mintáit nem is lett volna 
ember, mintha nem lennének emberek, Icil: mil­
liók és milliók sorsát intézik dönt In tétlenül. 
MacDonald testvéri ölelésre vonja Európa keb­
lére Amerikát, Mussolini Augustus álmát éleszti, 
Moszkva uratlan urai Nagy Péter utjain jár­
nak, Hriand egy uj világot teremi ceruzájával 
és mindnyájan formálják a nagyvilág szfinx- 
arcát. Olyan hihetetlen volt hallani és látni 
eddig, hogy ök is csak emberek. Hogy isznak, 
isznak, cigarettáznak, örülnek és bánkódnak. 
Hogy ök is csuk olyanok, mint mi és éppúgy 
görnyednek az clrenedlés igájában, mint mi. 
Szinte nem is hittük és azért volt nagyobb hi­
tünk a csodatevő emberistenekben.

Most valami furcsa szakadás támadt az em­
beriség eddigi szakadatlan és szuggesztiv hité­
ben. A törpékből összerakott milliók tegnapig 
félelmes bámulattal hitték a hatalmas emberek 
ereiét és a hatalmas emberek uraltak is ezzel 
a hittel. Teremtették a sorsokat, romboltak, 
építettek, szabták az országokat. fajtáikat és 
irtottak és élesztetek és hatalmas kezükben 
viaszmódra formálódott a történelem.

Gustav Strcsemann is klzöttilk állott fehér 
békeálmával. Hangja már nem is volt ember- 
hang, hanem mindenütt hallható szózat. Mint 
a többié.

Most egyszerre legyözetett.
Eddig ö győzött. Harcos kezéből sose hullt 

ki a kard és szívós akarással toldozta az el­
múlt ötven év bismarcki, gigász-hibáit. Nem 
is látszott embernek az az ember, aki Versaii 
les után Locarnot alkotott és aki i él kézzel be­
tömte a félvilág németszidó száját.

A Stresemannok legyőzhetetlenségében kris­
tályosodott ki a hit ét vesz tett emberiség re­
ménye.

Most az emberisteneket is legyőzték.
Strcsemann ült az Íróasztalánál és Valaki 

megfogta a kezét. Stresemann szóra nyitotta 
a szálát és Valaki elszoritotta a torkát és ő úgy 
kapkodott levegő után, mint te kapkodnál, 
vagy én, ha elérkezett az utolsó Idegzet ideje.

Stresemann meleg szive utolsót dobbant, 
hiúba állt mellette ezer fegyverével a csoda­
termő Tudomány és ezt a halk utolsói sziv- 
dobbanáts meghallották mindenütt. Még ott is, 
ahol nem akarták meghallani. Még ott is, ahol 
dölyfösen hisznek elkövetett és elkövetendő 
igazságtalanságaik igazságában: ellenségeink 
fellegvárában.

Puntu rei... mondta a görög. Az Idő simító 
keze letörli Európa homlokáról a városokat és 
a fajok önmaguk olvasztó tégelyében oldal­
unk szüntelen. Születés és halál: minden em­
beri akarás dimmenzióju és a tompa sírása 
gyászinduló, amely a sídet világ feherlelkii 
Strcsemannját kiséri az örökkévalóságba, egy 
úttal az emberi önhitet fekteti sírba..

Mindenünk semmiség. Hadseregeink hangya­
csoportok. hadihajóink dióhéjak, ágyaink ciri­
pelő tücskök, repülőgépeink ostoba darazsak, 
akarásaink akaratlanságok, erőszakunk' mak­
rancos gyereksirás. panaszaink nemhallható 
suttogások.

A hátunk mögött áll kámzsás barát csuhé: 
iában az Idő és a napok egyforma olvasósze- 
meit a Stresemannokkal és az Ismeretlen Mil­
liókkal együtt hullatja alá kérlelhetetlenül.

G. .1.

Vasárnapi istentiszteletek, h hó
6-án, vasárnap, a református templo­
mokban az istentiszteletek sorrendié a 
kővetkező: A Nagytemplomban dél­
előtt 10 órakor dr. Révész Imre délután 
r órakor Siposs Imre, a Kistcnmlom- 
ban délelőtt 9 órakor Kovács József

II órakor Németh Vince, délután 5 óra­
kor Kardos Lajos, a Kossuth uccui 
templomban délelőtt 10 órakor Szabó 
Gyula fél 9 órakor ií.i. istentiszteletet 
tart Bagxli I kin ich délután 5 órakor 
Baja Mihály, az Árpádtéren dé1 előtt 10 
órakor Madar Zoltán, délután 3 órakor 
Sz. Szabó Zoltán, az Ispotályban dél­
előtt lo órakor K. Kiss László, délután 
rs órakor Szabó Gyuki, a Homokkert­
ben délután 3 órakor Madarász József, 
a Csapókertben délelőtt 10 órakor 
Bagdv Dániel, délután 3 órakor Gerda 
Sándor, Lancsika Vajda László, Ondód 
Vedres dii!ő: Halász András, Nyúlás­
ba rak délután 3 órakor Tautó Sándor, 
Nagyerdőn levente istentiszteletet tart 
délelőtt 9 órakor Mezey Béla, Nvilas- 
íelepcn délután 3 órakor Lapp Imre, 
Volaffka telepen délután tél 4 órakor 
Hadimzv Hál.

Istentiszteletek a baptista ima- 
házban. A Szappanos u. 33. szám alatt 
levő baptista imaházban vasárnap dél­
előtt fél 9—9-ig imaáhitat, 9—10-ig 
bibliamagyarázat; délután 6 S-ig pré­
dikáció és az uj tagok bementve, N— 
9-ig uravesoraosztás.

Unitárius istentisztentisztelet és 
urvacsoraosztás lesz október 6-án, 
vasárnap délelőtt 10 órakor a Hatvan 
nccai unitárius templomban. Prédikál 
és úrvacsorát oszt dr. Csíki Gábor bu­
dapesti le'kcsz.

Az evangélikus templomban e hó
6-án, vasárnap délelőtt 10 órakor is­
tentiszteletet tart Rapos Viktor. Isten­
tisztelet után közgyűlés, kél egy óra­
kor 'u ven te-isicn tiszteletét tart Lá­
bossá Lajos.

Dr. ÍVIaday Gyulának a kormányzó a 
tankerületi főigazgatói címet adományozta.
A kormányzó dr. Maday Gyula ország­
gyűlési képviselőnek tankerületi főigazga­
tói címet adományozott. Ez a kitüntetés 
dr. Maday Gyulának elsősorban tanügyi 
és tudományos munkásságát kívánta ho­
norálni. Kitüntetése alkalmából Klebels- 
berg kultuszminiszter volt a legelső, aki 
Maday Gyulát üdvözölte.

Jubileumi vacsora Kemény János tiszte­
letére. Kemény János a debreceni vendéglős 
szakosztály diszelnöke 50 éves jubileumi va­
csorájára (Angol Királynő éttermében e hó 
1 (»-án este fél kilenc órakor) tisztelettel meg­
hívjuk barátait, tisztelőit és az összes kartár­
sainkat. Jelentkezni lehet a szakosztály titkári 
hivatalában. Kandia ti. 4-b, az 518. sz. tele­
fonon Gaál Endre szakosztályi titkárnál. A 
szakosztály elnökségc.

Vasárnap délelőtt nagygyűlést tarta­
nak a debreceni kamara kerületébe tartozó 
kerékgyártó és kocsigyártók. Az általáno­
san nehéz gazdasági helyzetben vannak 
egyes iparok, amelyek a technika újabb 
vívmányai miatt oly helyzetbe kerültek, 
hogy nemsokára csak az ipartörvény em­
lékezik meg róla, mert gyakorlói nem 
lesznek. Ez iparágak közül a valamikor 
egyik legvirágzóbb; a kocsigyártó iparág 
emeli fel mai napon szavát, hogy segítsé­
get kérjen az illetékes tényezőktől, hogy 
megélhetését biztosítani tudja. A debre­
ceni ipartestület kerékgyártó és kocsi­
gyártó szakosztálya egyik korábbi ülésén 
foglalkozott e kérdésekkel s egyhangúan 
kimondotta, hogy a helybeli kereskedelmi 
és iparkamara kerületébe tartozó iparosok 
bevonásával nagygyűlést rendez, amelyen 
igyekeznek módot találni sorsuk jobbra- 
fordítására. A nagygyűlés ma délelőtt 
pontosan 10 órakor kezdődik az ipartestii- 
let dísztermében.

_ Értesítés. Tisztelettel értesítjük villamos 
áramfegyasztó közönségünket, bogy a 
hálózatunkon eszközlendö javítások miatt c hó 
6-:in, vasárnap a következő helyeken és idő­
ben az áramszolgáltatás szünetelni fog: Reg­
gel 7 órától 8 óráig és délután 2-töl 3 óráig: 
Pétcrfia ucca vége, Magoss György tér. Ká­
roly F. József ut. Böszörményi ut vége. Libá­
kért, Vénkert. Csigekert, Scstakert, Sétakert. 
Reggel 7 órától délután 3 óráig: Hunyadi. 
Deák E., Piac ucca, Kossuth ucca eleje, Dé- 
genfcld tér. Kálvin tér. Péterfia ucca p ros ol­
dala. Darabos ucca. Világítási Vállalat.

\ Népszerű Főiskolai Tanfolyam őszi 
ciklusának előadásai november hó elseje és 
december tizenötödike között lesznek a kollé­
gium dísztermében, délután 5 7 óra között. 
A Tanfolyam rendezöbizottságának elnöksége 
most folytatja a tárgyalásokat az előadó pro­
fesszorokkal. A Tanfolymról a szokásos meg­
lővén, amely az előadások rendjét i< tartal­
mazza. minden érdeklődő megkaphatni az 
egyetemi gondnoki hivtalhan, Kollégium I 
emelet ŐS. ajtó * Telefon 14 39.). Az érdek­
lődőknek a programot postán is elküldi a ren- 
dezöhizottság.

X FÜGGETLEN POLGÁRI PÁRT ma, 
vasárnap délelőtt II órakor elnöki értekezle­
tet tart, amelyen llegymegi Kiss Pál képvi­
selő is részt vesz. \z értekezlet bensőséges 
megemlékezéssel fog adózni az 1819 október 
6-án vértanú halált halt tizenhárom emlékének 
is. Jánossy Zoltán, a debreceni közönségnek 
felejthetetlen szavú, aranyszáju papja, ez- 
idöszerint iii/esgyarmati lelkész áIdőzik emlé­
küknek.

X kegyesrendi Cal. Szent József reál- 
gimnázium október 6-án gyászünnepélyt ren­
dez délelőtt 9 órakor, az intébet dísztermé­
ben. Az. ünnepély műsora: 1. Himnusz. 2. Be- 
nyovszky Pál: Hadak útja. Szavalja: Wall- 
ner Ödön VI. o. i. 3. Nemzeti gyász.-ünnepi 
beszéd. Mondja: Rassovszky Kálmán kegyvsr. 
tanár. 4. Tompa Mihály: Uj Simeon. Szavalja 
Leibhardt Jenő Vili. oszt- t. 5. Szózat.

Uj fényképkiállitást rendez Liener 
fényképész legújabb felvételeiből, Csapó 
ucca 1. alatt.

— Verekedésért harminc pengő pénzbünte­
tés. KKs Imre hajdúnánási lakos az elmúlt 
évben egy veszekedés során elverte Máté 
Miklóst, akinek feljelentésére megindult az el­
járás Kiss ellen. A debreceni törvényszéken 
most tartották meg az ügyben a tárgyalást és 
Őt) pengő pénzbüntetésre Ítélték Kiss Imrét.

keserüviz
termé­
szetes

gyomor ós béUlsztltó hatása párat­
lan. Ne tévessze össze másfajta keserO- 
V ízzel. Mindenütt kapható. 

Magyarors/.Ag részére kizárólagos egvedárusllö :
Ásványvíz kereskedelmi r. t. Budapest, VI. 

IKirály utca 12.

— Az idei termés eredménye jelentékenyen 
meghaladja az augusztusi becsléseket. A
íöldmivelcsügyi minisztérium ma a vetések ál­
lásáról jelentést adott, amely szerint a buza- 
termi s minőségre nézve teljesen megfelel a 
várakozásnak. A szemek általában szép tömői­
tek és acélosak. Összesen mintegy 19.52.3.700 
0 az ul.-i valószínű búzatermés. A rozst érmés 
agy mennyiségre, mint minőségre nézve álta­
lában jónak mondható. A szemek szép teltek, 
összesen mintegy 8.368.500 q az idei valószínű 
i ez-.termés eredménye. Úgy mennyiségre, 
"ónt minőségre nézve jó termést adott az 
• 'ipa is. A szemek teltek és színük kiíogásta- 
inn. Összesen mintegy 6.397.000 q a folyó évi 
árpát érmésünk mennyisége. A zabtermcs ered­
ménye szintén kielégíti a várakozást. A szem 
legtöbb vidéken kifogástalan és jól fejlett. A 
zab idei területe 504.892 kát. hoki. Összesen 
ő.749.00t) q az idei zabtermésünk. A szemes 
tengeri általában iól beérett s szedése előre­
haladt. Összesen mintegy 19.196.000 q tengeri 
termés várható. Idei tengeri termésünk kát. 
hoklankint 3.27 q-val, összesen pedig mintegy 
6.599.000 q-val jobbnak Ígérkezik a mtilt évinél. 
.1 burgonya korai fajtáit kiszedték, gumói szép 
egészségesek, a késői fajták ásása elég jó ho­
zammal folyamatban van, gumói szintén elég- 
nagyok és épek. Összesen mintegy 23.553.500 
q burgonyatermésre lehet kilátásunk. A cukor- 
répa a szárazság miatt nem fejlődhetett ki kel­
lően. A legelők csak a mélyebben fekvő he­

lyeken adnak elegendő táplálékot a kijáró 
jószágnak. A szőlők állapota. Az egyes szőlő- 
területeken a szokásos p r óba szii feleléseket
megtartották. Az eddigi eredmény különböző 
szőlőfajták szerint 17 24 klosterneuburgi cu­
korfok között mozog. Az általános szüretelés 
kedvező időre való tekintettel, október hó kö­
zepe felé veszi kezdetét. A téli fagykárt szen­
vedett szőlőtőkék cgves helyeken az utóbbi hó­
napokban sokul javultak. Mennyiségileg köze­
pi, sen aluli termés várható, minőségileg pedig 
a termés általában jónak Ígérkezik. A tömegbor 
ára Maligand-fokonként 2.5 4 fillér között 
mozog, literenként pedig borvidékek és rajták 
szerint 25 fillértől 1 pengő lo fillérig terjed. Az 
ó-bor ára minőség szerint 45 fillértől 1 P 20 
fillér között válíazozik. A borkereslet és kíná­
lat lanyha.

Speciális gyermek fényképek Ruzicskánál. 
Piac ii. 32.

Kevesebben laktak a nyáron városi szük­
séglakásban, mint télen. A város tudvalevőleg 
3 szükséglakás telepet tart fent. amelyek az 
elsőfokú közigazgatási hatóság kezelése alatt 
állanak. Ezekben a szükséglakásokban leg­
inkább az őszi. téli és tavaszi csúnya időkben 
van nagy kereslet. így nyaranta kevesebben 
fordulnak meg ott. A nyulasi szukscglak. - 
sokban 134. a régi csapatkórházbeli lakások­
ban 45. a salétromlaktanyai szükséglakások­
ban pedig 101 egyén nyert ideiglenes elhelye­
zést. A szükséglakások nem állandó bérelt la­
kások. hanem oda hatóság utalja azokat a la- 
kásnélkiiliekct. akik tüzeset, vagy házóss/c- 
omlás folytán átmenetileg lak. s nélkül marad­
tak.
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— Megnyitotta Tatár Tóni a vendéglőjét.
Megírtuk, hogy a volt Habina-féle Wesselényi 
téri vendéglőt Tatár Antal, az általános köz­
kedveltségnek örvendő szakember vette át. A 
vendéglő megnyitása szombaton este volt 
pompás hurkavacsora keretében. A vendegek, 
akik szép számban keresték fel a régi ven­
déglőben az uj vendéglőst, elragadtatással 
dicsérték a pompás konyhát és kitűnő italo­
kat, a figyelmes kiszolgálást és ami szintén 
osztatlanul tetszett, az olcsó árakat. A meg­
nyitón részt vett társaságok a késő éjszakai 
órákig a legjobb hangulatban sokáig voltak 
együtt.

— IJener fényképész felkéri a n. é. közön­
séget a Csapó ucca I. szám alatti kiállításá­
nak megtekintésére.

a Nemzeti Képszalou festmé­
nyeit. Piac ucca 44. Díjmentes,

— A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV.
örvénycikk és az összes rendeletek ügyes 

összeállításban, könnyen kezelhető zseb­
kiadásban, kemény kötésben megjelent. 
Ára: 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán­
dor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 
54. Ferenc József ut 34.

Mülcker Rezső és 1 áng Nándor proiesz- 
szoroknak a szegedi egyetemisták díszokle­
velet nyújtottak át. Bensőséges ünnepség ke­
retében adták át a szegedi Délvidéki Egye­
temi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete dísz­
oklevelét Milleker Rezső és Láng Nándor deb­
receni egyetemi tanároknak, akiket a szegedi 
egyetemi hallgatók egyesületük disztagjául 
választottak. A küldöttség Nagy Mihály jog­
szigorló szegedi DEEHE elnöke és Sólyom 
Tibor vezetésével keresték fel a professzo­
rokat s ízép beszed keretében nyújtották át 
a disztagságról szóló oklevelet. A professzo­
rok meleg szavak kíséretében vették át a 
szegedi egyetemi hallgatók díszoklevelét s 
biztosították o küldöttséget, hogy a szegedi 
DEEHE sorsát mindenkor szivükön viselik.

— Modern művészi fényképek Ruzicskánál. 
Piac u. 32.

— A debreceni egyetemi és főiskolai hallga­
tók „Bethlen Gábor Köre'* október hó 5-én 
délután fél h órakor tartotta ezidei alakuló 
közgyűlését a tehol. II. sz. tanteremben. A 
nagygyűlés a tisztikart a következőképen ál- 
liotta össze: Elnök: Varga Zoltán. Alelnökök: 
Bodonhelyi József, Kiss László és Buchwald 
Andor. Főtitkár: Kovács L. Szilárd. Titká­
rok: Sztanajovits László és Lengyel Imre. Fö- 
pénztáros: Tantó Sándor. Pcztáros: Uarbai 
Sándor. Főjegyző: Németh János. Jegyzők: 
Ács Mihály és Szőke László- Főkönyvtáros: 
Mátyás Sándor. Könyvtáros: Fazekas József. 
Eöelenőr: Ember Ernő. Ellenőrök: F. Tóth 
Sándor és Rohony János. Háznagy: Németh 
László. Számvizsgálóbizottság: Létay Meny­
hért, R. Kiss István, Gombos Imre, Pap 
László, Madarász József.

- Elsőrendű műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac uc­
ca 7. szám.

— A cucai gazdálkodók a szeptember 29-ére 
tervezett mulatsága a nagyvásár miatt el­
maradt és október 6-án nagyszabású jóté- 
konycélu szüreti táncmulatságot rendeznek a 
szegénysorsu iskolás gyermekek tanszer fel** 
segélyezésére a cucai iskola előtti téren fel- 
állitot sátorban. Belépődíj 1 pengő vigalmi 
adóval. Kezdete este b órakor, vége reggel 
4 órakor. Szerpentin és konfetti csata, szőlő 
lopás, amerikai árverés. A legügyesebb tol­
vaj kitüntetve. Elsőrangú zenekar. Ételekről 
és italokról gondoskodva. Eelülfizctéscket, 
tekintettel a jótékonycélra köszönettel fogad 
és hir,aPilag nyugtáz, úgyszintén a megjelent 
hölgyek névsorát közli a rendezőség.

Bicskázás az uccán. Szombaton este az 
Aran\ János ucca végén lévő korcsmában 
Sipos István 29 éves Olajütő 39. szám alatt 
lakó napszámos összeveszett egy ismeretlen 
munkással, aki a korcsma előtt hátulról le­
szúrta a hazafele igyekvő Sípost. A szúrás 
súlyos vesebajt ejtett. Sípost a klinikán ápol­
jak. A rendőrség keresi az ismeretlen bics- 
kíizot.

Szenvedő nőknél a természetes „Ferenc 
József” keserüvíz könnyű, erőlködés nél­
kül való bélkiürülést idéz elő és ezáltal 
sok esetben rendkívül jótékony hatással 
van a beteg szervekre. A női betegsé­
gekre vonatkozó tudományos irodalom 
több megalkotója Írja, hogy a Ferenc Jó­
zsef viz kitűnő hatásáról a saját kísérletei 
alapján is alkalma volt meggyőződést 
szerezni. A Ferenc József keserüvíz 
gyógyszertárakban, drogériákban és iü- 
szerüzletekben kapható,
•> ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> »> «$♦ *>...«»«.;. ♦>

A Népszerű Főiskola nyelvtanfolya­
mai (német, olasz, francia, angol) kezdők 
és haladók részére megkezdődött. Beirat­
kozni még ezen a héten lehet az egyetemi 
gondnoki hivatalban (Kollégium, I. em. 
38,, telefon 14-39.), délelőtt 8—2 óráig.

— Kerti fényképfelvételeket családi és al­
kalmi csoportfelvételeket telelonhivásra ház­
nál készít Ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz. Te­
lelőit 12—00.

Kerti fényképfelvételeket családi és al­
kalmi csoportfelvételeket telefonhívásra ház­
nál készít Ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz. Te­
lefon 12—00.

KALAP:
FILC 5 P-lől

I» <»

garantált nyulszOr
10 pengőtől

NEZZE MEG
a Nemzeti Képszalon festmé­
nyeit Piac ucca 44. Díjmentes.

— A kihágás! bíróság munkája. A városi 
elsőfokú közigazgatási hatóság kebelében mű­
ködő két kihágás! büntető bíró az elmúlt hó­
nap folyamán 371 esetben járt el s mondott 
ítéletet, amelyek megoszlása a következő: ut- 
rendészeti kihágás 3, mezőrendészeti kihágás 
24, ipari kihágás 104, erdei kihágás 100, eb­
tartási kihágás 5, vízrendészeti kihágás 1, 
gazdasági balesetbiztosítási kihágás 1, tejha- 
misitási ügy volt 14, közvágóhidi rendbe üt­
köző kihágás 1, kazánrendészeti kihágás 1, ál­
lategészségügyi kihágás 15, közegészségügyi 
kihágás 13, mértékhitelesitési kihágás 18, til­
tott házalás 1, vasárnapi munkaszünet meg­
szegés 1, piacrendészeti kihágás 4.

— A Vasúti Útmutató téli nemzetközi ki­
adása megjelent. Bő tartalommal, részletesen 
közli a hazai menetrendeken kívül az olasz, 
német, osztrák, cselt, jugoszláv, svájci, belga, 
holland, lengyel és román menetrendeket és 
díjszabásokat, valamint a spanyol, portugál, 
török és görög közvetlen vonatok menetrend­
jeit. A hazai és külföldi menetrendek részben 
hivatalból vannak felülvizsgálva Az Orszá­
gos Autóbusz Szövetség által szerkesztett hi­
vatalos autóbuszmenetrendeket, a nemzet­
közi példánnyal egybefüzve, ezidőszerini csak 

Vasúti Útmutató tartalmazza. A külföldre 
utazóknak nélkülözhetetlen a külön kiadásban 
megjelent 140 oldalas külföldi menetrend- 
könyvecske, melyet a Vasúti Útmutató nem- 
netközi kiadásának vásárlói díjtalanul kapnak. 
Ezt az Európa ismertebb városaiba és fürdő­
helyeire induló és onnan érkező közvetlen vo­
natok menetrendjeit és a menetárakat is közlő 
könyvecskét még a gyakorlatlan menetrend­
olvasó is használhatja. A közel 1000 oldalas 
nemzetközi kiadásban célszerű külföldi szál­
lodai tájékoztató van. Ara P 3.50, kapható 
kduyvekereskedcsekben, doliánytőzsdékhcn, az 
állomások könyv- és hírlapárusítóinál, az 
IBUSz pavilonokban és a menetjegy-irodákban, 

A kőművesmesterek szakosztálya ma,
isámán délelőtt- in :___vasárnap délelőtt 10 órakor az ipartestület 

tanácstermében gyűlést tart, amelyen az 
olcsóbb és gazdaságosabb építési módok­
ról előadás fog tartani. Tekintettel a tárgy 
fontosságára, a tagok teljes számú és pon­
tos megjelenést kéri a szakosztály elnök­
sége.

Tamássy Géza dr. belgyógyász, gyer­
mekorvos, városi tiszti orvos, rendelőjét Si- 
monyi ut. 21. számhoz helyezte át. Rendel 
8—fél 10, 3—4-ig.

Perzsaszöttyeg vásárló közönség fi­
gyelmébe. Jó minőségű perzsaszőnyeget négy­
zetméterenként 60 pengőtől készítek. Javi- 
lást, tisztítást jutányosán vállalok. Lőrinc sző- 
uyegüzem, Szoboszlói ut 11-b.

~ Vi|ágHirre csak igazán jó gyártmányok 
tehetnek szert. Aspirin-tabletták az eredeti 
,,Bayer” csomagolásban immár 33 év óta a 
gyógyszerkmeshez tartoznak és — amint szám­
talan szakvélemény igazolja — a világ összes 
országaiban általános kedvességnek örvende­
nek. Biztos és ártalmatlan szer az oly gyakran 
fellépő hüléses betegségek, az azokkal együtt 
járó kellemetlen melléktünetek és sokszor sú­
lyos következményei ellen való védekezésre.

A takarékos és helyes gázfőzés bemuta­
tása. A városi világítási vállalat egyrészt, hogy 
a Sáz fogyasztását, illetve haasználatát minél 
szélesebb körben terjessze és azt általánossá

; tegye, másrészt pedig, hogy a közönségnek be- 
j mutassa, hogyan kell a gázzal takarékosan 
bánni, hogy a gázszámlák minél alacsonyabbak 
legyenek, hogyan kell a főzést, sütést prak­
tikusan és helyesen eszközölni, f. hó 11. és 
12-én a Royal-szálloda nagytermében gáz­
propaganda bemutatót fog tartani. Ez alka­
lommal reggel 9 órától déli 1 óráig és délután 
3 órától este 8 óráig a Royal-szálloda termé­
ben felállított gáztakaréktüzhelyeken bemutat­
ják a főzést, sütést s ugyanakkor Budapestről 
erre az alkalomra leérkezett szakfőzőnő ma­
gyarázatokkal fog szolgálni és külön előadás­
ban fogja ismertetni mindennap délután 5 óra­
kor, miként kell a gázzal szakszerűen bánni és 
ugyancsak ez alkalommal be fogja mutatni, 
hogyan lehet egész nagy családi ebédeket rö­
vid idő alatt pár fillér költséggel elkészíteni. 
Felhívjuk a 11. és 12-én, péntek és szombaton 
tartandó ezen bemutató sütés, főzés és elő­
adásra főként a háziasszonyok figyelmét. Ez 
alkalommal tudatja a világítási vállalat, hogy 
a gázbevezetésre a legmesszebbmenő kedvez­
ményeket nyújtja. Ott, ahol nincs gázvezeték, 
a háztulajdonosnak csak a felét kell megfizetni 
a gázbevezetésnek és ezt az összeget is 5 év 
alatt fizetheti le, míg a másik felét az illető 
fogyasztó fizeti meg olyképen, hogy mindad­
dig havonta köbméterenként 2 fillérrel többet 
fizet gázért, mig a bevezetés reá eső fele ösz- 
szege kiegyenlítve nincsen. Ugyancsak ez al­
kalommal a legmodernebb gáztakaréktüzhe- 
lyek. gázressaudok, autógeyserek stb. ki lesz­
nek állítva és ezek is a legkönnyebb részlet- 
fizetési feltételek mellett kaphatók a világítási 
vállalatnál.

NÉZZE MEG
a Nemzeti Képszalon festmé- 
n eit Piac ucca 44. Díjmentes.

—- „Szökik az asszony” operett gramo­
fonlemezei és kottái kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.

— Szőrme bundaujdonságok nagy vá­
lasztékban olcsó árak mellett Katz szőrme­
áruházában szerezhető be, Piac u. 79. Unió 
könyvre 6 hónapi hitelre.

Ne dobja el használt nyakkendő­
jét, 50 fillérért újjá alakítja Hermann, 
Hatvan ucca 31.

— Művésziesen megoldott fényképek
láthatók Varga fényképész uj kiraka­
taiban. Piac u._7.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon • 
12—18.

— „Szökik az asszony” operett kottái és 
gramofonlemezei kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.

Bika-pince vendéglőiében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

— Kovács V arta-autóakkumulátorai
legjobbak és legolcsóbbak. Kossuth ucca 
29. sz.

— Gambrinusban ál’andóan frissen csa­
polt sör, elsőrendű borok, magyar konyha. 
Zóna és abonoma! Minden este cigány­
zenéi

— Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogmütermében Rothermere (Dara­
bos) ucca 12. Kollégium mellett.

— Rádió laboratóriumomat Piac ucca 
72. szám alá helyeztem át és egyben az 
összes rádió alkatrészeket bevezettem 
olcsó árak mellett. Dallmann Sándor.

— Nyiga Károlyné nőidivattermében, 
Kossuth 42., legdivatosabb nőiruhák leg­
olcsóbban készíttetnek. — Tanulóleányok 
felvétetnek.

— Fest, mos, tisztit Koncz kelmefestő 
vegytisztító, gőzmosó nagyüzeme Péter 
fia 30. Fióküzletek Szent Anna 2., Piac 
ucca 16. Bikával szemben.

— Hölgyeim! Méltóztassanak kiraka­
tomban (Piac ucca 16. Alföldi-palota) 
megtekinteni a jelenkor legtökéletesebb 
fűzőit. Amerikai Warner’s-féle gyártmá­
nyok ! Vitárius.

— Fülöpné Benedek Ilona őszi kalap­
különlegességei 8—jn—i2 pengős árak­
ban. Szalon: Péterfia 42.
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AUTO EJ MOTOR
Rovatvezető': BENCZE MIHÁLY.

Tizenöt napi elzárással büntethető, aki 
nem tartja be az egységes forgalmi 

szabályrendelet rendelkezéseit
Jelentettük már, hogy megjelent az uj egy­

séges közlekedési szabályrendelet, amely ja­
nuár elsején lép életbe. A rendelet teljes rész­
letességgel intézkedik a közúti közlekedés ál­
talános érvényű szabályairól, a közlekedési 
rend biztosításáról, az egyes közlekedési esz­
közökre vonatkozólag különleges rendelkezé­
seket tartalmaz, végül büntető szankciói van­
nak.

A legnagyobb érdeklődésre tart számot 
mindenesetre a közúti közlekedés rendjének 
a szabályozása. Ez szabja meg, hogyan kel! 
lialadniok a jármüveknek a közutakon. Meg 
hagyja, hogy az úttesten a menetirány sze­
rinti baloldalán kell haladni. Csak

józan egyen vezethet jármüvet, még pedig 
mindenkor a legnagyobb figyelemmel és 
körültekintéssel, csak oly sebességgel sza­
bad haladnia, amely a személy- és va­

gyonbiztonságot nem veszélyezteti.
A szembejövő jármüveknek balra kell kitérni 
és minden körülmények között szabad utat 
kel lbiztositani az államfő valamint a tűzol­
tók és mentők szolgálatban levő jármüveinek. 
Előzni csak akkor szabad jobbra, ha ezzel a 
szembejövő jármüvek közlekedését nem aka­
dályozza. Tilos előzni hídfőnél, ezenkívül 
alakutak ki és bejáratánál, utkanyarulatnál és 
útkereszteződéseknél.

Az útkereszteződéseknél lassított sebes­
séggel és irány,jelzéssel szabad csak ha­

ladni.
Hangjelzést csupán akkor lehet adni, amikor 
ezt a forgalom lebonyolítása a személy- cs 
vagyonbiztonság szempontjából szükségessé 
teszi. A forgalmat ott, ahol a közlekedés rend­
je megköveteli, rendőrhatósági közegnek kell

irányítani és ez az irányítás fény, vagy kar­
jelzéssel történjék. Megállani jármüvei csak 
az úttest szélén szabad. Általában csak a ha­
ladás irányában. Jármüvet csak az úttest szé­
lén abban az esetben hagyhatja el a vezetője, 
ha őrizetéről gondoskodik.

A közforgalom céljára szolgáló minden 
jármüvet, kézikocsit is beleértve, szürkü­

lettől napfelkeltéig kell kivilágítani.
Erős fényű reflektort lakott helyen nem sza­
bad használni. Elromlott jármüvet a vezető 
köteles mellékutvonalra vontatni.

A harmadik fejezet a közlekedési rend biz­
tosítását szabályozza és elrendeli, hogy a 
helyi hatóságok fő és mellékút vonalakat je­
löljenek ki. Egyirányú forgalmat keli beve­
zetni és meg kell akadályozni, hogy az úttes­
ten több közlekedési eszköz párhuzamosan 
haladjon.

A közlekedés korlátozásának a joga az el­
sőfokú rendőrhatóságot illeti meg. Részletesen 
előírja a rendelet, hogy mikor lehet korlátozni 
a forgalmat. Majd arról intézkedik, hogy a 
hirdetéseket, árusitóbódékat, járdaszigeteket 
miként kell építeni.

Ugyanez a szakasz előírja, hogy közuta­
kon tájékoztató jelzéseket kötelesek el­

helyezni a hatóságok.
Községneveke (jelzőtáblákkal feltüntetni. Út­
irányjelző táblákról kell gondoskodni a ható­
ságoknak és a veszélyes helyekre is táblákkal 
kell figyelmeztetni a kocsivezetőket. A so­
rompókat ki kell világítani, ugyancsak meg­
felelően kell kivilágítani az uccákat, a tereket 
is. Előírja végül ez a szakasz, hogy a köz­
igazgatási hatóságok kötelesek az erősebben 
forgalomba vett utakat portalanitani.
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az iskolát év kezdete 
alkalmából tanulóknak

ingyen „órarendet"
oszt ki üzlethelyiségében

Hunyadi ucca 
17. sz. alatt.

A rendelet ütüdik része a büntető szankció­
kat tartalmazza.

Kszerinl 15 napig terjellictö elzárással 
lehel büntetni azt, aki a terjedelmes egy­
séges szabályrendelet rendelkezéseit 

megszegi.
Jogában áll a rendőrhatóságnak ismétlődő 
esteknél a hajtási igazolványt is megvonni.

Az első autostrada megteremtője 
az autóstrádákról.

Az. olasz' autóstrádák építője Puricclli Piero 
mérnök meg kapta az olasz királytól a sze­
lni tori rangot, Puricelli nemcsak hazájában 
közismert, tudják róla nagyon jól egész 
Európában, hogy az útépítés egyik legelső 
szakembere, hiszen az ő agyában született 
meg a Hamburg—Genua között megépítendő 
autóstráda terve is.

A gratulációk alkalmával, melyekkel kine­
vezése alkalmával természetszeriiiejt egészen 
elárasztották a fiatal, még csak 46 esztendős 
szenátort, igen érdekes dolgokat mondott e! 
Puricelli tapasztalatairól és terveiről az autó- 
strádákat illetőleg.

Puricelli szerint igen fontos, hogy autóstrá- 
dákat csakis magántőke igénybvételével épít­
senek meg, mindaddig, mig az állam a közön­
séges országúinkkal szemben nem teljesíti 
minden kötelezettségét. Az atya, akinek hat 
gyermeke van. nem tarthat a hat közül ötöt 
száraz kenyéren és vizen, mig a hatodiknak 
kaviárt és pezsgőt ad ételül és italul. Ami 
más szavakkal azt jelenti, hogy 

az autóstrádák kedvéért a közönséges 
országutakat nem szabad elhanyagolni. 

Éppen ezért ő maga, az autóstrádák megte­
remtője, sajnálja, hogy sok ilyen útnak meg­
építésére állami közreműködést akarnak
igénybevenni ma, amikor még talán egy
olyan ország sincsen, mely tökéletesen meg 
lehetne elégedve országutjainak állapotával.

Az autóstráda csak ott szükséges, ahol meg­
hozza a beléje fektetett tőkének a kamatait. 
És ott, ahol ilyen a helyzet, ott nincsen szük­
ség állami támogatásra, ott mindig akad maid 
elég vállalkozó magántőke is.

— De ha az államot az anyagiakat illető­
leg teljesen ki is kapcsoljuk az autóstrádák 
ápitéséből — mondotta Puricelli —, még akkor 
is egész határozottsággal állíthatom, hogy 

busz esztendő múlva Európát egészen át 
és át fogják szőni az autóstrádák háló­

zatai.
Hiszen az autóközlekedés mir ma is szinte 
eltoriasznl egyes országutakat, mutatva, hogy 
mennyire szükséges már az autók számára 
kizárólagosan íentartolt útvonal, fis ez a 
szükségesség évről-évrc égetőbb lesz.

Ami a Hamburg és Genua között megépí­
tendő autóstrádát illeti, úgy Puricellei nem 
hiszi, bog ysok ember lesz, aki Hamburgból
❖ ❖ ♦> ♦> ♦> «$» * •> «> ♦♦♦

Védekezés a betegség ellen
Bebizonyult tény, hogy a ruhanemüek 

számtalan betegségnek a terjesztői. Ezt 
az orvosok által is megállapított tényt a 
közönség is felismerte, de érdekes, hogy 
ezidőszerint csak a fehérnemű naponkénti 
cserélésére fordít különösebb gondot.

Ellenben felsőruháit hónapokon, sőt 
éveken át is viseli a közönség anélkül, 
hogy azokat tökéletes tisztításnak vetnék 
alá. Természetes, hogy ily hosszú idő alatt 
a ruhák az emberekkel és tárgyakkal 
érintkezve oly anyagokat vesz magába, 
melyek sokszor veszedelmes betegségek 
csiráját képezik.

Hatásos védelmet nyújt ez esetben a 
modern vegyi tisztítás, amely által a tár­
gyak fertőtlenítődnek és az összes bacil- 
lusok kipusztulnak.

De ez a vegyi tisztítás a közönséges pe­
csét és mosás tisztítással össze nem té­
vesztendő.

A vegyi tisztításnak speciális mestere 
Debrecenben

Biró
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A NEMZETKÖZI AUTOMOBILKiÁLLÍTÁS A PÁRISI GRAND 
mok), Morét (Franciaország).

autón akar maid Genuába utazni. Aki nagy 
távolságokra utazik, az mindig szívesen veszi 
majd igénybe a expresszek kényelmét vagy a 
repülőgépek rendkívüli sebességét. A Ham­
burg—Genua közötti autóstráda sikere tehát 
részleteinek forgalmában rejlik maid. Autóz­
nak majd rajta Hamburból Hannoverbe, Kas- 
selből Frankfurba vagy Beselből Genuába.

Antóniáim Milano és a tavak, valamint 
Milano és Bergamo között — fejezte be az 
uj szenátor — a kezdetleges bizaiatlanság da­
cára is bebizonyították hasznosságukat. Má­
sok követnek maid és nincs messze az idő, 
mikor már nem hasznosságról, hanem abszo- 
lutt szükségességről kell maid beszélni.

ELMARAD A TISZÁNTÚLI AUTOMOBI!
CLUB BAJNOKI VERSENYE

A Tiszántúli Automobil Club még a nyár fo­
lyamán tervbe vette, hogy egy nagyobbsza- 
básu gyorsasági bajnoki versenyt rendez. Erre 
a hírre tömegesen érkeztek benevezések A 
magyar autósport legkiválóbb reprezentánsai 
is jelentkeztek, hogy résztvesznek a verse­
nyen, mely mint gyorsasági bajnoki verseny 
az első lett volna a Tiszántúlon.

Értesülésünk szerint azonban az október 
13-ra tervezett autóverseny elmarad részben 
azért, mert a nyíregyháza—rakamazi 10 ki­
lométeres ui állami út igen erős és nagy ver­
senyre meg nem felelő.

I 1
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Cecil de Miilenek nem szabad igent mondani!
Egy segédrendező vallomása.

kérdezte halkan a tö

Bika udvar,
ki izintartóan FEST, vegyileg TISZTIT, 

chlórmentesen MOS.

Hollywoodban az a legenda járja, hogy Cecil 
B-de Mille, a Tizedik parancsolat világhírű 
rendezője, csak olyan emberekkel veszi körül 
magát munka közben, akik minden kívánságára 
és nyilatkozatára feltétlen „yes”-szel nyilat­
koznak.

Ezek szerint én hatvannyolc hónapon ke­
resztül mindig yest mondtam mindenre, amit 
főnököm nekem mondott, mert én több, mint 
öt éve segédrendezője vagyok a kiváló mozi­
rendezőnek.

Ezzel szemben azonban meg kell állapíta­
nom, hogy „nem” válaszaim túlnyomó több­
ségben hangzottak el ez alatt az idő alatt.

Igaz ugyan, hogy Cecil de Mille a yes vá­
laszt óhajtja hallani embereitől, de csak bizo­
nyos esetekben, mint annak a jelét, hogy 
megbízásait és utasításait megértették. Ha va­
lamelyik munkatársa olyan scenikai részlethez, 
amely sok ezer dollárba került, azonban a 
film befejezése után nem mutatkozik olyan­
nak, amely a film értékét emeli, igennel nyi 
latkoznék és megdicsérné, egészen bizonyosan 
még aznap megkapná az elbocsátó levelét.

De Miillenek egyik gyengéje ugyanis, hogy 
néha bizonyos ötletért, amely elméletben ki­
tűnőnek látszik, úgy lelkesedik, hogy az ötlet 
megszületésének pillanatában elnézi, mennyire 
megvalósithatatlan a valóságban. Ekkor követ­
kezik az a pillanat, amikor nekünk igen ener­
gikusan nemet kell mondanunk, különben . . . 
lásd fentebb.
• De Mille ugyanis nemcsak művész, de 
szakember is, aki maga is belátja ilyen hibáit 
és nekünk, technikai segédszemélyzetnek kell 
őt, a szakembert felébresztenünk, ha a művészt 
elragadja a lelkesedés.

Egy évig más cégnél dolgoztam és ez alatt 
az idő alatt de Miile egyszer meghívott, hogy 
valamelyik uj filmjének bemutatóján vegyek 
részt. Nekem a filmen sok minden nem tetszett 

azonban most nem voltam de Miije alkal­
mazottja. Épen ezért udvarias akartam lenni 
és nagy általánosságban dicsértem a filmet. 
Erre valahogy oldalt hajtotta a fejét és mo­
solygó tekintettel mondta nekem:

Miután most nem dolgozik nálam, már 
yes-szel válaszol?

De Miile gyűlöli azt, aki nem őszinte és 
filég gyorsan felismeri ezt, úgyhogy nem lehet 
túljárni az eszén. Máskor egy sajtóbemutatón 
voltam jelen és a véletlen úgy hozta, hogy de 
Mille társaságában hagytam el a színházat.

Hogy tetszik? 
megben.

Azt hiszem, a cselekmény nagyon 
komplikált ahhoz válaszoltam hogy min­
denütt sikert arathasson.

- Ez az én véleményem is - mondta hal­
kan mosolyogva, — de az Istenért, ne mondja 
ezt hangosan senkinek.

Abban az igyekezetében, hogy mindig őszin­
te véleményeket halljon a munkájáról, különös 
eszközökhöz is nyúl igen sokszor. A Tizedik 
parancsolatot igen jó filmnek tartotta. Hogy 
azonban a filmnek mindenesetre sikere legyen, 
a következő ötlethez folyamodott: Teljes ze­
nekari kísérettel a nyilvános bemutató előtt 
előadásokat rendezett az ő saját lakásán levő 
házi bemutatóban, még pedig nem kevesebbet 
mint harminckettőt, a társadalom különböző 
csoportjainak. Egy-egy előadáson mindössze 
tiz ember volt jelen. A csoportok a követke­
zők voltak: nyugalmazott bankemberek, ház­
tartási alkalmazottak, hírlapírók, aviatikusok, 
kézművesek, iparosok stb. Minden egyes elő­
adáson meghallgatta a jelenlevők észrevételeit 
és annak megfelelően változtatott valamit a

De Miile a legkiválóbb egyéniség a filmmű­
vészet terén és egyéniségének kialakulásához 
bizonyára hozzájárul, hogy minden véleményt 
meghallgat és az őszinte véleményeknek a kö- 
vetkezményeit is érvényesíti munkájában. De 
Miile az, aki a legtöbbet érintkezik a közönség 
leikével.

MI ÚJSÁG A FILMVILÁGBAN?
Greta Garbo legújabb csodálója

Régi dolog, hogy Albert belga király és 
Mária jugoszláv királyné nagy kedvelői a film­
nek, úgy hogy minden héten többször is néz­
nek meg egy-egy filmet. Most a svéd királyi
_________________ házról is kitudódott,

hogy nagyon szereti 
a fehér vászon müve- 
szetét. Különös fi­
gyelemmel kisérik 

persze Greta Garbo 
karrierjét és a svéd 
lapok szerint Márta 
királyi hercegnő 
Greta Garbo legna­
gyobb csodálója. —•

Nem hagy ki egy Garbó-filmet sem és voltajf 4

olyanok is, melyek többször kerültek bemuta­
tásra a királyi udvarban.

Milyen gazdag Marion Davies?
Ez a kedves történetke jön Hollywoodból: 

Anita Page fiatal filmszinésznő autóba ül és 
azt mondja a soffőr- 
nek, hajtson Pasade- 
nába. A soffőr azt 
kérdezi, melyik utón 
vezesse a kocsit, mire 
Anita Page az út­
irányt igy jelöli meg:

Hajtson Marion 
Davies háza mellett! 

Ja kérem, —
Ugyanúgy mondhatta volna, hogy hljtsTk d 
egy benzinkút mellett. J k cl
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14 szerep 2 év alatt

R^dA^r^ÍgaZánC5°dá,atramélt6'
amióta Hollywood- ___
ban tartózkodik, 14 
szerepet játszott. Ná­
lunk is ismerik már 
tavaly óta egyes 
filmjeit, igy a „Ko­
zákokat, a „Vén 
bolondot”, „Ámor 
karneváljáét és sok 
mást. Idei filmjei kö­
zül meg kell említenünk a „Vad orchideák”-at, 
a „Szerelem álmá”-t és a „Legénylányok”-at.

80 PERC ALATT KÖRÜLUTAZZUK 
A VILÁGOT.

Nem is olyan régen irta meg Jules Verne 
hires könyvét „Világkörüli utazás 80 nap 
alatt".

Ma azonban rekordját már régen felülmúl­
ták és pedig pontosan 79 nappal, 22 órával és 
40 perccel, ma egy világkörüli utazás csak 
80 percnyi időt vesz igénybe. Persze bizonyos 
feltételek és különleges körülmények mellett.

Knquel Torres, a szép mexikói származású 
filmszinésznő utolsó filmje a „Fehér árnyak” 
a Déli tenger szigetein játszódik és ott is lett 
felvéve, Raquel Torres tehát megismerkedett 
Polinézia szépségeivel. Ez a kis kóstoló fel­
ébresztette benne a vágyat a világ többi szép­
ségei után is és amikor megtudta, hogy egy 
uj filmexpedició Afrikába készül, rögtön ajánl­
kozott. V. S. van Dyke rendező azonban kény­
telen volt elutasítani a feketehaju Raquelt, 
szőke szépségre volt szükség.

Raquel durcásan válaszolt: ,,Dc én úgy sze­
retném látni a világot." A rendező válasza rö­
vid volt: „Ha csak ez a baj, segíthetek ma­
gán.” Ezzel már fogta is és pár perc alatt 
megérkeztek New-Yorkba, azaz az amerikai 
metropolis Cityjében fekvő törvényszéki tár­
gyalóterem pontosan utánzóit mintaképébe, 
ahol a ,,Bellamy pör” cimii film egy főjelenete 
készült. Néhány perc múlva elhagyták a tör­
vényszék palotáját és nemsokára a new-yorki 
ghetto uccáival ismerkedtek meg. Itt a ..Négy 
fal” cimü John Gilbert film felvételeit csinál­
ták. A szereplők télikabátokat viseltek és 
Kapuét Torres meg Virgiliusa is, van Dyke 
rendező fázni kezdtek. Gyorsan elsiettek New- 
Yorkból és nemsokára már egy déli ültetvé­
nyen voltak. Itt King Vidor készítette „Hale- 
luja” c. filmjének fontosabb jeleneteit, me­
lyekben kizárólag négerek szerepeltek .

Onnan Panamáig már nem volt messze. Itt 
William egy perui táj vadreg-nyes szépsége 
tádult elébük. Itt Lilly Damita játszotta épen

.Szent Lajos hídja” főszerepét.
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Miután ebben is elégg:: gyönyörködtek, vé­
gig mentek egy kis mezon, mely ebben az 
esetben a Csendes óceánt helyettesítette és 
elérkeztek maláji-i szigetekre, ahol Lon Cha­
ney dolgozott egy csomó tigris, papagáj és 
majom társaságában. A dsungelböl Afrikába 
kerültek, ahol kellemetlen kalandjuk volt az 
idegen légióban, mely szintén egy uj filmhez 
volt leszerződtetve". A nagy hőség után eny­
hébb éghajlat után kívánkoztak és felkeresték 
az Atlanti óceán közepén fekvő „titokzatos 
szigetet", mely egy régi Jules Verne regény 
és egy uj film cime. Innen Európába kerültek 
és egy német parasztházban Lewis Stonet 
szemlélték, aki jó német létére épen savanyú- 
káposztát evett, azután egy ugrással átmentek 
Párisba, ahol Greta Garbo épen egy kápráza­
tos divatrevlit nézett végig. Londont is meg­
látogatták és néhány perc múlva Norma 
Shaerer társaságában elérkeztek kiinduló pont­
jukhoz, New-Yorkba.

A kör teljes volt, van Dyke rendező kihúzta 
óráját és kijelentette: .Látja, 80 perc alatt 
körülutaztuk a világot!"
S* «B» ‘I* ♦*« ♦$* 0 ♦> • 4» «$♦ • «$* • O

ii«Biríi->-rrrmr1f M O X. I l^*****'*'*1*™*'

Édes Paprika Moss szenzációs sikerű 
ó* dekíeszitö filmregénye könyvalakban 2 
kötetben kapható Hegedűs és Sándor 
R. T. könyvkereskedésében, Ferenc József 
ut 34. sz.

V i íj szín h á z
Vasárnap

Két attrakció! P.gv előadásban!
C H 1 C A (i 0 

(Roxic asszony btinpörc 
„A szőke démon“)

A mai kor nagy társadalmi drámája 
10 felvonásban.

Főszereplők: Vdrkonyi Mihály. Phyllis 
Hever és Robert Rdesson. 

Megelőzi:
ASSZONYOK PARADICSOMA 

firdekés kalandok 5000 dollár megszer­
zése körül 7 vidám kivonásban. 

Főszereplők: Marie Prevost és Curtis 
I.andis.

Uránia
Vasárnap

A legújabb Harry Liecltke vígjáték 
attrakcióin:

CSÓKOLOM A KEZÉT MADAME 
(Ich küsse Ihre Eland Madame) 

Yig.iáiték 8 felvonásban. 
Főszereplők.: Mariane Dietrich és Un­

srer Károly.
Megelőzi •

A SHERIFF BŰNE
v'!(in\"!gaíi f, íolvoiv'sban.

! Vvwreplűl;: T am Tylcr és P run kié
Harro.

Pinyrimestetés! Október 7-től az 
" ív ! és Vi sz.mliáz mozgókban az 

elő'1 ! ’si'k kezdet“: hétköznap 6 és S.
••: nan 4. fi és S órakor.

1 'M: k hétiön'il Vígszínházban: A 
tuoulwcy angyala (Az éréin" és a bűn 
örök küzdelme). Főszereplők: Lea trice 
dov és Várkonyi Mii;'.he nrg lőzi: A 
nokoikerék (Egy lokomotiv érdekfeszitő 
regéévé.) Főszereplők: William Bővel 
és Jobvmi Ralston. Urániában: A kis 
gróf (A régi császárváros fénykora és a 
béke életképet Linna Maiddal, meg­
előzi : l.cányrabló (Mexikói vér), ka­
landos tértén Főszereplők: Fred 
Thomson é■ Silver Kingái. Jön Ludwig 

oii világhírű regénye: Hasset doktor 
feltámadása.

>1 e t e o r

A

Ma, vasárnap:
„W I N 0 S“

szimamiaia.
Két rész egyszerre. 14 felvonásban. 

Clara Bow. Charles Rogers és Richard 
Arlennel.

Előadásoké 3, 5, 7 és 9 órakor.
Jegyelővétel állandóan!

Á4l 3 PORT fl-J
Kegyeleti staféta

\ asaruap Debrecenben egyetlen sportcsc- 
lw kevvelcti staféta, amit délelőtt 

hiin.ik a városon keresztül a nagyerdei 39-ts 
emlékoszlopig.

Az elmúlt évekhez hasonlóan a mai stafé­
tára is nagyszámban jelentkeztek a különféle 
testületek csapatai és a mai versenyben 30

csapat 30U versenyzővel vesz részt az alábbi 
sorsol.s szerint: 1. M. kir. államreiidőrség. 

I 2. M. kir. tiizérosztály. 3. Debreceni Egyetemi 
Atlétikai Club. 4. Nyíregyházi Vasutas Sport 
Club. 5. M. kir. II. honvéd gyalogezred. (>. 
Reí. fögiiimázium a) csapata. 7. M. kir. lé. 
gyalogezred 1 zlj. 8. M. kir. (>. híradó század. 
9. Net. főgimnázium b) csapata. 10. M. kir.

vonatosztag kombinált csapata. 11. I örök- 
szuiitmiklósi MOVS Sport Egylet. 12. Róni. 
katli. főgimnázium- 13. Debreceni Torna Egye­
sület. 14. Ref. tanítóképző a) csapat. 15. Rcf. 
tauitóképzö b) csapat. 16. Eöreál iskola. 17. M. 
kir. vámőrség. 18. Társulati polgári fin iskola. 
i9. Del). :e i Keresk. Alkalmazottak Sport 
Egylete. 20-tól 27-ig debreceni leventék. 28. 
Debreceni Vasutas Sport Club. 29. Debreceni 
Munkás Testedző Egyesület. 30. „Turul" Szö­
vetség csapata. A versenyzők pontosan fél 12 
órakor indulnak a huszár laktanyától. Elő­
zőén II óra 15 perckor a hősi halált halt hu­
szárok emlékművét koszoruzza meg a MAS/, 
nevében dr. Milleker Rezső egyetemi tanár. 
Az útvonalat fél 12 (Árakor a rendőrség le­
zárja mindaddig, mig az utolsó futó is el nem 
halad.

A futók a fentebbi involution a 39-es em­
lékműhöz futnak, ahol az utolsó staféta beérke­
zése után veszi kezdetét az emlékünnepély, 
amelynek sorrendje a kővetkező:

1. Himnusz: Előadja a 11. gyalogezred ze­
nekara. 2. Emlékbeszédet mond és a Magyar 
Atlétikai Szövetség nevében koszorút helyez 
el dr. Ady Lajos kir tankerületi főigazgató. 3. 
Emlékbeszédet mond és a volt 39-esek ne­
vében megkoszorúzza az emlékművet besz­
tercebányai Klein László tábornok. 4. A ver­
senyben részt vett csapatok a beérkezés sor­
rendiében leteszik koszorúikat. 5. ,Szózat: 
Előadja a II. gyalogezred zenekara- 0. Elvo­
nulás. A versenyben részt vett csapatok a be­
érkezés sorrendiében sorakoznak és a katona 
eiie hangjai mellett a városházáig vonulnak. 

A Bocskay Miskolcon játszik az Attilával 
barátságos mérkőzést, erősen tartalékos fel­
állításban. úgy hogy győzelmi kilátásai nem 
;en vannak.

A keleti kerületben Tő:"őkszeiiimiklóson lesz 
az egyetlen bajnoki mérkőzés, a DEAC és 
TMOYE között. A mérkőzés nyílt, bát in­
kább az egyetemi csapatnak van győzelmi 
esélye.

A magyar sport nagy eseménye a magyar- 
osztrák válogatott mérkőzés, immár a hat­
vanötödik, ami most Budapesten, a Hungária 
úti pályán kerül eldöntésre. A magvar csa­
patot, amelyben a Bocskay Markosa a iobb- 
szélsö, bizakodás kíséri a nagy küzdelembe, 
annak ellenére, hogy Turayt betegsége miatt 
nélkülözni kénytelen. Biró a dán Sophus Han­
sen lesz. aki liuszonkétszer őrizte a dán válo­
gatott kapuját.
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KfeNYVEJHÁZ
Az c rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

Ludwig Renn: Háború. Fordította: dr. 
Braun Soma, a borítékot rajzolta: Pérely Im­
re. SaJy E. Könyvterjesztővállalat kiadása. Ára 
vuzve 6. P. egész vászonkötésben 9. P. Az 
egész kulturvilágot elöntő háborús regényiro­
dalomnak kétségtelenül Ludwig Renn könyve 
az egyik legnevezetesebb alkotása. A Háború 
a frontharcos regénye, azé a névtelen hősé, 
aki mindvégig ott volt a tüzvonalban és a 
mozgósítástól az összeomlásig résztvett a 
nagy háborúban. Nézőpontja a közemberé, aki 
közvetlen közeiből, szinte csak centiméterekről 
látta a dolgokat és eseményeket, amelyek éle­
tét és halálát jelentették és minden lírai ellá- 
gyulás, minden bölcselkedés és panaszos re­
flexió nélkül számol be a maga élményeiről, 
amelyek ugyan sok százezer bajtársa élményei 
voltak. Leírásai ezért abszolút valószernek, 
az igazság hangja csendül ki minden szavából, 
az események olyan tragikusan fenségesek, 
hogy díszítő jelzőkre, finomkodó szövegezésre 
semmi szüksége sincsen. Renn könyve mara­
dandó emléke a legvéresebb küzdelmeknek. A 
Háború földolgozásmódja, szerkezete és stí­
lusa a világirodalom egyik mestermüvévé teszi 
és mint irodalmi munka is klasszikus alkotás. 
Főszereplője maga az iró. Renn, kemény ka­
tona. hallatlan lelkierejii, roppant energiájú 
és rcitcnhetetlenül bátor férfi. Nincs benne 
semmi erőltetettség, nem akar többet adni, 
mint ami valójában, ez a törekvése azonban 
maradéktalanul sikerül és önmagát a legkisebb 
őszietekig hiánytalanul bemutatja. De ugyan­

ilyen jellegzetes cs felejthetetlen alakok a 
Háború többi szereplői is, közemberek és 
tisztek, akik valamennyien együtt egy céltalan, 
de bámulatos erőfeszítés aktiv részesei cs mint 
a világtörténelem legnagyobb drámájának hő

sei bontakoznak ki a megilletődött olvasó 
előtt. A Háború világsiker. Német kiadása e 
sorok idejében már a 125.000 példánynál tart, 
egyszerre jelent meg angol, francia, cseh, 
szerb, japán és orosz nyelven és más fordítá­
sai folyamatban vannak. A világsajtó egyértel­
mű véleménye szerint Remi könyve mestermü.
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V alutaárf olyamok.
\IIgoi font 27.73—27.88, Belga frank

80.00,
152.55
—572.1
forint
64.35,
márka
153.15,

79.60—
Cseh korona 16.87 -16.97, Dán korona 

153.15, Dinár 9.97 -10.05. Dollár 570.10 
0, Francia frank 22.30 -22.60, Hollandi 
229.45 230.45, l engyel zloty (>4.05 
Lei 3.36 3.40, Ura 29.80 30.10, Német 

136.20- -136.80, Norvég korona 152.55 
Osztrák schilling 80.30 80.70, Spanyol 

pezeta 84.60—85.30, S\áici frank 110.25 110.75
Svéd korona 153.30- 153.90. Leva 4.11 -4.16.

Ruhr Chemical Corporation kötvényeinek 
visszaváltása. Dillon Read & Co. newyorki 
bankház hivatalosan jelenti, hogy a Ruhr Cho- 
mical Corporatien 6 százalékos 1948-ban 
lejáró kötvényeiből 100 Pari áron 106.000 dol­
lár értékű beváltásra kerül. A kötvények októ­
ber hó 1-én váltatnak be és pedig New- 
yorkban Dillon Read & Co. bankházban, Lon­
donban M. Sámuel ék Co. bankházban, 
Amsterdamban Mendelssohn & Co. és a Ne- 
derlandsche Handels-Maatschappij bankházak­
ban és Zürichben a Credit Suisse banknál. 
A mostan beváltásra kerülő kötvények részét 
képezik az 1928-ban Dillon Read ék Co. által 
a Ruhr Chomicals Corporation javára kibo­
csátott 4 millió dollárnak. A fenti vállalatot 
Németország legnagyobb szén és acél vállala- 
latai alapították avval a céllal, hogy a koksz 
kemencék kihasználatlan mennyiségéből szin­
tetikus műtrágyát gyártsanak. Ugyanaz a bank 
szindikátus újabban 3 millió dollár hitelt en­
gedélyezett ennek a vállalatnak.

American & Foreign Power Company el­
sőbbségi kötvényeinek osztaléka. Az Ameri­
can ék Foreign Power Co. Inc. a második 
kibovs lásti A. sorozati! elsőbbségi kötvények 
után 1.75 dollár osztalékot fizet az 1928. évi 
október - december havi időszakra a rendes 
negyedévi 7 és 6 dolláron felül, amely októ­
ber hó 1-én válik esedékessé. Dillon Read ék 
Co. newyorki bankház alapította ezt a trust 
companvt 1923-ban, amelynek gyors fejlődése 
tipikusan illusztrálja a nagy közmüveket fi­
nanszírozó trustöknek expansióját. Ezen vál­
lalat invesztícióinak összege az elmúlt év vé­
gén 285 és félmillió dollárt tett ki az öt év 
előtti kb. 48 és félmillió dollár invesztícióival 
szemben. Fennállásának ezen 5 éve alatt nagy 
érdekeltséget szerzett a délafrikai Pearson 
vállalatokban, továbbá nagy közmüvekben 
Argentínában, Északi Mexikó, Brazília és Kö­
zép Amerikában és újabban Shangaihan az 
elektromos erőt fejlesztő vállalatban, amely 
utóbbiért 50 millió dollár árat ajánlott fel.
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egy-egy elismerő oklevelet küldött meg 
kézbesítés végett a város polgármeste­
rének.

Halmi János 26 év óta mezőgazdasági 
munkásként dolgozik Kocsis Lajos gaz­
dálkodó gazdaságában s ez idő alatt 
kifogástalan magaviseletéit tanúsított.

Bagdi (labor min iuhászszámadó ,R 
év óta teljesít szolgálatot a belsöoliati 
borgazdaságban és ez alaltt az idő alatt 
megbízhatóságának és hűségének szá­
mos tanulóiét adta.

A jutalmat a mezőgazdasági bizott­
ság f. évi október 6-án. vasárnap d. Ci 
9 órakor a városháza kistanácstermé­
ben tartandó illésén a gazdasági tanács­
nok fogja a megjutalmazott munkások­
nak átadni.
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HIRDETMÉNY.
Értesítem a város közönségét, hogy a Jeb- 

leceni kir. törvényszék P. 3749 -4928 93. sz. 
végzésével Balmazújváros község részleges 
tagosítása ügyében a m. kir. felmérési felügye­
lőség szakvéleménye alapján az előmunkála­
tok hitelesítését és a munkarészeknek hitele- 
• itési záradékkal való ellátását 1929. évi szep- 
lunber hó 24-én elrendelte és v végzést Bal­
mazújvároson ugyanaznap az érdekeltek jelen­
létében kihirdette.

Debrecen, 1929. évi szeptember 30.
Polgármester.

Nyílt-tér.*)
FIGYELJEN IDE!!!

Uj árak!!! RADÓ SELYEMÜZLETÉ.
BEN, Széchenyi u. 11., az udvarban.
Mintás japán selyem......................... P 3.30
Mintás crepe de chine......................P 5.50
Mintás nyers selyem ..................P 3.50
Meteor, prima crepe de chine . . P 10.40
Tiflisz különlegesség......................... P 12.50
Crepszaten különlegesség . . . . P 13.20
Brocát bélésnek ............................ P 2.40
150 cm. szeles kabát szövet már P 5.
100 cm. gyapjú kascha .................P 2.40
Mintázott cord bársony.................. P 3.80
Sima cord bársony ....................... P 3.10

Nagymennyiségű női kabát- és ruha­
szövetek, csodaszép férfi angol szövetek. 
Még az ismert olcsó árakat is leszállítot­
tam !!!

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele» 
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

V;verT;si hirdetmény. *
A Debreceni Autóforgalmi R. T. debreceni

hvi íívz"ft cég megkeresésére közhírré teszem, 
hogy folyó év október hő 10. tizedik napián, 
csütörtökön délután íélhároir, (Árakor Debrecen­
ben Hatvan ucca 53. szám alatt megkereső cég 
irodahelyiségében egy darab 50 355. rend­
számú Chevrolet gyártmányú négyiiléses sze­
mélyautó fizetésben késedelmes vevő terhére 
és veszélyére közbenjöttüm mellett megtar- 
tam>'< nvilvános árverésen 5000, ötezer pengő 
kikiáltási árban, de szükség esetén azon alól 

legtöbbet Ígérőnek a vételár, fényiizési 
:w.!(Á és vételi illeték azonnali készpénzben való 
!.; izet és e ellenében el fog adatni.

I * í'iLtréimü! az árverés megkezdése előtt 
501* pengő teendő le kezeimhez.

Elárverezendő autó megtekinthető az árve­
rés színhelyén a nap minden órájában.

lUhreccn, 1929. évi október hó 5.
vitéz dr. László II cl a 

dr. Lintner Sándor debreceni kir. köz­
jegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői 
kamara 495 1927. számú rendelvényé­
vel kirendelt helyettese. P. Ff.

• ♦> • ♦> • ♦> 4» ♦> • (R ♦♦♦

HIRDU.TÚS.
A •■nVlmi--<4ésii,'vi m. kir. miniszter 

ur 74866 1929. VI. 1. sz. rendeletével
Bagdi (iábor gazdasági cseléd és Halmi 
János gazdasági munkás debreceni la­
kisiik részére szorgalmas, hűséges és 
beesiikces munkásságuk jutalmazására 
egyenként 100 100 pengő Jutalmat és

Vasáruk, Kályháit

Férfi öltönyre
SZÖVETEKET, leszállított ár­
ban csakis Dömén 30 éve fennálló 

posztóüzletében lehet vásárolni.
Maradékok félárban.

Domán posztóüzlet
________ Csapó ucca 4.________

I
ha olcsón, jól akar vásárolni, alakítani és 
javíttatni, forduljon bizalommal Köváry 
szücsmcsterhez, József királyi herceg u. 

3. szám, a Bika-fürdő mellett.

cement, o'tott mész, la tégla, légiont) mi­
nőségű falszigetelű Biber legolcsóbban be- 

szerezhetó
IFJ. FÜUP IGNÁTZNÁL

Wesselényi u. 121. Telefon 790.

Bútorok
legjobb minőségben, nagy választékban, 
kedverő fizetési feltételek mellett besze­

rezhetők részletfizetésre is. 
Készpénz fizetésnél nagy árengedmény.

Ebédlő- és futó-
szőnyegek minden elfogadható árban.

FENYVESI bútoráruház
Ferenc József ut 37.

I »I« •4'* • *1* •

BÉSZLER ÉS DÁVID
vaskereskedésében

A KOSSUTH SZOBOR MELLETT, PIAC Ú 7.
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Tiszta gyapjúszövet 
Kitűnő szabás 

Meglepő olcsó ár
jellemzik

in cég!
$ríí- és fiuruháit.

Nagy választék, Külön elsőrendű méretosztály,
Piac u. 1. (Hatvan u. sarok)

háztartási cikkek, lábtörlők legnagyobb választékban ••

Kántor Ernő és Társa üzletében
(Városház épület) kaphatók.

J Villamos parkettfényezőgép jíikikölcsönzése!
_________— ... —Pggffpg

M. kir. Tisza István tudomány egyetemi 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfeld tér 4, Telefon yT111-85,

Izsák Józsefi
r. t.

festéküzlete
Csapó ucca 17.
ÁRJEGYZÉK-KIVONAT

1 kg prima borostyán padlólakk--------- 2 48 P
1 kg fehér zománckristály — —- 2 36 P
1 kg prima butorlakk — — -- 2 38 P
1 kg fehér olajfesték (doboz nélkül)— 166 P
1 kg sárga v. barna olajfesték — — 126 P
1 kg mosószóda — —--------— — — 018 P
1 kg szappanfőző lugkő 128%— — — 0 72 P
1 liter 90% denaturált szesz — — — 0 74 P
1 liter petroleum — —--------— — — 034 P
1 kg szagtalan padlóolaj — — — — 064 P
1 kg fürdőszappan — — —------------ 2 20 P
1 darab prima mandulaszappan — — 0'28 P 
10 dekagramm szappanpehely — — 0'32 P 
1 daiab mosószappan 1/7-es —------- 018 P

Az összes festék és háztar­
tási cikkek legolcsóbbárban

Csilláról?, modern asztali 
lámpák nagy választék­
ban, legolcsóbb árban I

Fafütésü folytonégő

„ZEPHIR“ és „GLORIA“
Fa- és szénfütésü folytonégő jJobbágy* ____

„Kalor“ „Cyklop1' „Kóburg“
stb kályhák, kályhatálcák, fa- és széntartók nagy 
választékban

Tóth > ■■ lse
vasnagykereskedésében

Debrecen, Városház s ark é n.

SomiSsyLászló Csapó ucca4. Emelet
Menyasszonyi kelengye, vászon, asztalnemű, harisnya, zsebkendő, paplan

^ áll *& ~immsm.'Mjcr ?

Bunda és szőrmeárut
olcsón és jól legújabb divat szerint csak

I ALTMANN
szűcsnél vásárolhat Mikló» ucca 5. az.

Dalmi kalaposnál
UJ MODELLKALAPOK

Olcsó árak. Férfikalapok tiszlitása.

Püspöki palota II. udvar.

a» aa *1* aa *1* <■» «£♦ • «$► • «$> • *1* aa aa aa »I* «:-*» v tm* a» <

FEST :: TISZTIT :: MOS
PLISSmOZ :: GOUVRÉROZ

Telep: Honvéd u. 9/j. Tel. 1U 80. Üzlet: Kálvin tér 5. Batthyány u. 2G. Hunyadi u. 15.

♦ V-Á

Fürdöszobarészlet Kovács Gyula vizveze tékszerelö mester Hunyadi ucca 12. szám 
alatti üzletének egyik általános feltűnést keltő szép kirakatából. Kovács Gyula 
neve előnyösen ismert a közönség körében s kitűnő munkáival, mérsékelt árai­

val igen nagy megrendelőkön szerzett magának.
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ti, I

Hatóságilag engedélyezett

? végeladás 1
Megszűnik a 20 év óta fennálló közismert

Hatalmas raktárainak eleső 
árusítása, október 8-án, ked­
den d. e. 8 órakor kezdődik

szövet, selyem, bársony, flanel 1, karton, kanavász, kék­
festő, schiff on, csipke és csipkekelnie, damasztáru, sző­
nyegek, függönyök, ágytakarók, harisnya, keztyü, kötött 

kabát, mellény, poul-over, férfi és női febérnemüek, 
rövidáru, szabókellékek, selyemkendők, női 

ruhák, felöltők, téli kabátok, 
paplanok és ezenkívül 

sokféle cikkek.

Mindenkinek érdeke, hogy ezen ritka 
kínálkozó vásárlási alkalmat kihasználja!

• vl
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Dtujenfeld (ér 10 Kilón AiiuhAzak hí ka dója 'sipkoáruliáz l'iac. u. 10

ennyiségek korlátozását minden cikkre fenntartom!
Vásznak:

Erős szálú pamutvászon . . .98
Kelengyére való pamutvászon 1.28-tól 
Kelengyére egész finom szálú . 1.98
Ágynemű damaszt . . . . 2.18
3a. mosott schiffon, mindenre

alkalmas................................... 1.18
Lepedő pamut vászon métere . 1.98
Paplanlepedő pamut v. métere 2.98

Bársonyok :
Cord bársony, sok színben . . 2.58

(Volt ár 4.50.)
Mintás bársony la. minőség . 3.28

(Volt ár 6.80.)
Selyembársony mintás . . . 5.60

(Volt ár 14.—)
Simaruha bársony 80 cm. S7’"-es 5.80

(Volt ár 12. )

Női fehérnemű:
Ingek...........................................88-tól

Combiné színes és fehér . 1.98-tól
Óriási választók egész finom női fe­

hérneműkből olcsó árakon.

Zsebkendők
Férfi zsebkendő................................25
la. férfi zsebkendő . . . . .48
Egész finom......................................96
Hímzett női zsebkendő fehér és

színes.................................................48
Baltikolt selyem................................98

Len vászon zsebkendőkből óriási 
készlet.

Kötött áruk:
Férfi mellény........................7.90-től
Gyapjú gyermek mellény . 1.90-től
Pullower..............................6.90-től
NŐi galléros mellény . . 7.90-től
Női egyes mellények . . . 3.98-tó!
Egész finom pullowerek és női ka­

bátok hihetetlen olcsó áron.

Férfi fehérnemüek:
Pouplin mellű ing, complett 4.40

(Volt ár 6.80)
Zephiringek I-a. minőség . . 5.50

(Volt ár 8.50)
Frakking (volt ár 11.50) . . 6.80
Hálóing (volt ár 8.50) . . . 4.50
Alsónadrág, rövid.............................2.18
Alsónadrág, hosszú .... 3.96

Harisnyák :
Strapa harisnya................................38
Téli harisnya.................................... .68
Téli zokni...................................—.78
Selyemharisnya............................ 2.38
Carmen-harisnya.............................1.68
és egész finom harisnyákban óriási 

választék olcsó árban.

Keztyük:
Női bőrkeztyű (kutyabőr), amíg a 

készlet tart.................................. 5.90
Női szarvasbőr............................ 5.90

(prima áru.)
Glacée keztyű..................................5.90

(prima áru.)
Női szövött keztyű . . . —.98-tól

1 nlei tolltartónak mtr. 78 fillér.

Szőnyeg, függöny:
Gyönyörű mintás gyapjú

szőnyeg, 90 cm. széles . . 9.60
(Volt ár 18 pengő.)

Spárgaszőnyeg 90 cm. széles . 3.96
(Volt ár 7.50)

Madras függöny egy ablakra
való 3 részes........................11.90
(Volt ár 19.—)

Ágy és asztalnemű :
Háromrészes szövet ágy garni­

túra (Volt ár 38.—) . . . 18.—
Csodás gobelin minta, egész fi­

nom áru (Volt ár 55. ) . 28.—
Ugyanaz simában....................... 32.80

(Volt ár 55. -)
Plüssabrosz és divántakarók 

meglepő olcsó árakon.

Konfekciók;
Mosó gyermekruha . . . 1.96-tól
Mosó nőiruha............................ 2.96-tól

(Volt ár 9.30)
Női szövetruhák pazar vá­

lasztékban .......................... 14.80-tól
(Volt ár 32.—)

Plissé aljak............................. 7.80-tól
(Volt ár 18.—)

Kötények;
Clott gyermekkötény 1.38-tól
Női clott kötény 2.68-tól
Gazdasszony kötény . 1.38-tól
Vállas kötény .... 1.98-tól
Ruhakötény .... 2.18-tól
Szobaleány kötény . 2.48-tól

Törülköző kék iiiros széllel mtr. 78 fillér.

Női felöltő:
Cooverco felöltő, női . . 17.60-tól
Kascha....................................23. -tói
Átmeneti.............................. 25.80-tól
Schermelin............................. 33.—tói
Egész finom felöltők is olcsón kerül­

nek eladásra.

Gyermekfelöltö és téli kabát
Schewiot gyermekfelöltő . 7.90-től
Sötétkék intézeti kabát . 19.80-tól 

Bő választék 
intézeti ruhákban 

és kabátokban.

Női téli kabát:
Posztó, bélelt, színes . . 22.—tői

(Volt ár 54. )
Fény posztó, szőrmézve . . 45.—

(Volt ár 95. )
Színes divatkabát szőrmézve 65. 

(Volt ár 120. )

Paplan:
Cselédpaplan, nagy .... 11.90 

(Volt ár 19. )
Dupla előtt paplan .... 16.90 

(Volt ár 24.—)
Rózsás paplan ........................29.90

(Volt ár 45. )

Mtlselyem harisnya <jyári. hihös,párja 98 fillér.

Nyakba való téli kendő
Válkcndő...................................4.90

(Volt ár 9.60)
Perzsa imitált kendő . . 14.80-tól

(Volt ár 28. )
Posztókendő.............................9.60

(Volt ár 19. )
Haraszt kendő...........................10.80

(Volt ár 28.—)

Pupiirs és ingzefir:
Zefir ingre métere . . . 1.18-tól
Puplin, nagyszerű minták­

ban (külföldi áru) . . 2.48-tól 
Sima és nyers szinü puplin 1.98-tól 
Egész nehéz minőség . . 2.98-tól
Angol puplinok .... 4.36

(Volt ár 8.50)

Női fehérnemű anyagok
Nansug, színes és fehér . . 2.28

(külföldi áru).
(Volt ára 4.50)

Egész finom pouplin sok szín­
ben .........................................2.78

Linon batiszt, 90 cm. . . . 2.28
(Volt ár 4.50)

Paplananyagok:
Kaliko paplanbélésre . . . . .78
140 cm. széles színes előtt . . 2.38
Selyem düsesz brossé . . . 5.96 
Paplan selyem brocat . . . 5.96 
Paplan Casmir, 140 cm. széles 11.90

Prima tennis flanel 1 cca 80 cm. széles, métere 77 fillér.

Fejkendő:
Mosó delinkendö .... .78-tól
Gyapjú delinkendö . . . 2.98-tól
Ternó kendő........................—.78-tól
Ternó kendő egész ... 8. -ig
Kasmír fejkendők . . . 3.96-tól

Selyemkendő:
Selyem fejkendő .... 4.96-tól
Csodás mintájú .... 7.20-tól

(nehéz áru.)
Ezen cikkből még nagy készlet van 
és majdnem féláron kerül eladásra.

Rövidáruk:
1 tct. patentkapocs .... —.08 

(Kohinor.)
Bársonyszalag 7 cm. széles . .45
Stoppoló pamut....................... .10
Oroszláncéma, 400 yardos . . —.28

Cslpkeáruk:
Klöpli csipke................................08-tól
Klőpli betét................................04-től
Schantull csipke dús válasz­

tékban ............................. 1.36-tól
Csipkekelme.............................2.38-tól

Jóminőséíjü schiffon métere (>$> fillér.
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XXIII.
MAGYAR -*Sl 0SZTÁLY- 
KIRÁLYI p# SORSJÁTÉK

84.000 sorsjegy, 42.000 nyeremény
Legnagyobb nyeremény szerencsés 

esetben

500.000
azaz egy félmillió pengő.

Jutalom és nyeremények :
300.000 40.000 10 000
200 000 30 000 5 000
lOO 000 20.000 4.000

50.0« O 16.000 3.000
itb itb 84.000 iori|igi tizll 42.000 tehát

minden második sorsjegy klhuzatik.
Az első osztály húzása már

1929 október 26-ín és 29-én.
A sorsjegyek hivatalos árai:

Égési
24 P

N-gyed
6 P

Ha valódi takarékoszágot akar, úgy ke-
JeTe Schimmer IVIórnét
ahol már 8 pengőtől egy Ízléses, jó ka­
lapot vehet. Nagy választék!
Piac ucca 2. Nagytemplommal szemben.

Kölcsönöket
hosszú lejáratú (amortizátiós) 35 
évi időre 7 és V2V0 kamat alapon 
és váltóra félévenkénti kamatfize­
téssel leggyorsabban folyósitta

FRENKEL MIKLÓS BANKHÁZA
Debrecen, Hatvan ucca 2. sz.
Telelőn 17-76.

Női és férfi kalapok
nagy választékban

M. Nagy Mihálynál

WEINSTOCK HENRIK
B UTÓ R 0 Z L[E T É B G N 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

STYR kerékpárok
5 pengős részletre kapható

EISENBERGER.néi
Bimonffy ucca 1. 
Városi bérház.

.............

'Mi
juir; pjye.'muinm,

—lilCdÉR
tammeb

rrtéglő a. LßgjobDöftJ
KAPHATÓ :

SINGER VARRÓGÉP
1 részvénytársaság

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Szívesen nyújtunk tájékoztatást a MÄ KÉZIMUNKA DIVATJÁ­
RÓL, mely különösen FÜGGÖNYÖKBEN eltér a régitől.

Kerékgyártó Kézimunka Ipar
S zent Anna ucca 6. szám alatt.

Tekintse meg HEIN MATlLD legújabb divatu

női kalapujdonságait
ízléses, szép és olcsó. Piac ucca 38. szám.

Príma száraz, bükk és tölgy TŰZIFA hasábosai! 
POROSZ KŐSZÉN, bánya koksz telepen vagy

HAZA SZÁLLÍTVA LEGOLCSÓBB a

DEBRECENI FAIPAR és FAFORGALMI Részvénytársaságnál
Vágott fát leplombált zártkocslkban számiunk. 

TELEFON 156. SZ. SALÉTROM UCCA 5. SZ.

Pannóniában Piac u. 42. magyar konyha,
állandóan frissen csapolt sör, elsőrendű borok. Zóna reggeli és 
uzsonna 50 fii. Ebéd menü T50 P. Vacsora 1 30. P. Havi abonoma.

FALUSY KAROLY
POLGÁRI ÉS KATONAI CIPÉSZ 

magyarorszAg ezüstkoszorus mestere

a m, klr. 6-ik honvéd vegyesdandár 
tisztikarának volt szerződéses szállítója

DEBRECEN, CSAPÓ UCCA 41
Tiszturaknak, önkénteseknek, gazdá- 
szoknak stb. különféle elsőrendű ARANY ÍREM

angol csizmák készen is kaphatók és megrendelhetők.

Béranío Fuvarozó Vállalat
ARANY JÁNOS UCCA 48. SZÁM ALATT 

Telefon 16-94.
❖ ♦♦♦♦♦♦ ♦♦ ♦ ♦♦ ♦❖♦♦♦♦♦ ♦ ♦♦ ♦♦*♦<!

IBIKSZÁD GYÓGYFÜRDŐ I
* II A HURUTOSOK MEKKÁJA II ♦
} II GYOMORBAJOSOK ÉS LÉGZŐSZERVEK SPECIÁLIS GYÓGYHELYE II J
* F. évi augusztus hó 2l töl a fürdőévad végéig ?0 százalék engedmény. A román *
w vasutakon 25 százalék utazási kedvezmény. A vízumot beszerezzük mely felnőt- *
* leknek 7 P, gyermekeknél 3 P 50 fillér. — Ivókúra. Inhalatorium ’ Hidegvizkura *
* Strandfürdő. Állandó fürdőorvos. — Napi penzió 240 leitől, ebből 30 százalék — a. 

Felvilágosítást nyújt a fürdőigazgatóság : B a i a-B i c s a d" és *
l KIRENDELTSÉGÜNK DEBRECEN, PÉTERFIA UCCA 42. TELEFON 547. *
* Bikszádi győgyforrásviz gyomorfájás, nehéz emésztés és gyomorégés ellen a legjobb l *
* *❖**<!•❖*** ❖❖ ❖❖❖❖❖♦*❖**❖ *4-****♦❖ ♦*♦«.*♦

E r t e s i t é s !
Tisztelettel b. tudomására hozom, hogy a
FRENKEL IGNÁCZ

Budapest, VII., Rombach u. 12. sz.
11^5 "UliS vendéglőben

az üzletvezetést átvettem. Becses pártfogását kérve jegyzek.
Teljes tisztelettel

HARTSTEIN VILMOS
———————volt debreceni vendéglős.

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYÁR ban vásárolhat Széchenyi u. 55

<5*3 » Nézze az áraimat!
I-gyiángu masszív bronzcsillár lakásban felszerelve — — l(j-_ pengő
Ugyanaz négylángu----------------------------------------------------- 24 - pengő
Ugganaz ötlángu----------------------------------------------------------42- pengő

Nagy választék!

Saját készítésű

mosószarvasbőr és antilop-

minden szín és kivitelben

Debrecen, Piac ucca 14.

Padlólakkok
legszebb színekben, magas fényű, kiváló 

minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN festékiizletben
Piac ucca 10. szám. Bikával szemben 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

minőségben olcsón kapható.

Cserépbályháh
Hardmuth egyedárusitója és sajátkészit- 

ményü nagy választíaban

Gönczy Gábor
kályhásmesternél

CSAPÓ UCŰA 19. TELEFON 568. SZÁM
Caerépkátyhák átrak As At, tisztítását jutányosán 

▼állatom.

Tölgy-, gyertyán-, bükkfa
porosz szén

jutányosán kapható
KÖZPONTI TŰZIFA ÉS SZÉNTELEPEN

Károly Ferenc József ut 18/b. 
Telefon 4-64. Tulajdonos: GAÁL IMRE.

Torpedó és atlasz kerékpárok
és ti é m e t gyártmányú
VARRÓGÉPEK
részletre is olcsón

OROSZNÁL Batthyány u. 15

Butorhiállitás!
Hálók, ebédlők, úri szobák és mindenféle 
bútorok nagyon olcsón beszerezhetők:

Lefkovits bútoráruház
Ref. püspöki palota, Hatvan-u. 1.

ában

>1

rsr

« Iew«*dtaad-» 
gksoftb «

ActoTeIszeroléa4S.-T.
BodApeel, RT, Aratyki 
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I SODRONY ÁGYBETÉTET
j legjobb minőségben készít
I NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19_______

Házhelyek
a dohánygyárral szemben 36 havi 
részletfizetésre eladók. — Érdek­
lődni : Dr. Ratkóczi Jánosnál, 
Zöldfa ucca 8. sz. Telefon 17-47.

Gazdák figyelmébe!
Az uj 36 HP

„Mc Cormick" traktor
felszánt egy óra alatt 8—9" mélyen 
középkölött talajban

2656 □ ölel
és fogyaszt 1200 □ ölenként

5'40 kg. petroleumol.
Megtekinthető :

Ráhmer Sándornál
DEBRECEN, DEÁK FERENC UCCA 11. SZ.

a törvényszékkel szemben.
Telefon 1)62.

Hajlandók vagyunk komoly 
reflektánsoknál saját költsé­
günkön bemutató szántást 
tartani.
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JGT apróhirdetés nz szóin őrvits fillér

S» EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNÁK. — ÜZLETI HIIIDETÉSRB MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ telefonon.

Középkorú
özv. uriasszony megismer­
kedne szintén középkorú ke­
resztény úriemberrel. Csak 
teljes cimii levélre válaszo­
lok. Levelet a kiadóba „35” 
jeligére. 4723- a

Kicsi szivem!
Egészségem jó, csak te vi­
gyázz. Légy nyugodt. Hű­
ségesen várok, 4714

Világos
padlós pinceszoba konyhá­
val olcsón kiadó. Kishegyesi 
ut 17. 4580 a

Vénkertben
Domokos Lajos ucca 28. sz. 
a. 2 szobás lakás mellékhe­
lyiségekkel, 2400 négyszög­
öl kert vízvezetékkel, szabad 
baromfi és sertéstartással 
azonnal kiadó. 4546

*****ia^——miB8tB—naa——iwbwmwbb—c mámsame&K

APRÓlIlRDBTi SEK FELADHATÓK : FÓKIADŐIUVA- 
I ÁLUNKBAN : FEI’I-NC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 40. 
/ÁM, ITÚKKI.AIXM1IVA ALINKBAN SZÉCHENYI 

1 < LA 2. SZÁM, A HEGEDŰS l:S SÁNDOR IVB. 
ÜXYVKKRKSI.L.-É ÉBEN PIAI UCCA 34. SZ. iM 
I ATT ÉS A „MARCIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Kiadó
I lakás és bútorozott szoba. 
IPéterfia 56. 7767 c

NÉGYSZOBÁS 
úri lakás mellékhelyiségek­
kel olcsó áron kiadó. Meg­
tekinthető Sestakert, Kom-

Egy
bútorozott szoba magános 
személynek azonnal kiadó. 
Bercsényi u. 51. 7825 a

Kiadó
novemberre szép nagy há 
rom uccai szobás komfortos 
modern úri lakás parkos 
kerttel. Kölcsey 3. Telefon: 
7-16. 4670—a

F érjhezmennének
testihibás gazdalány negy­
venholdas tanyásbirtokkal, 
iskolázott gazdalány száz- 
nyolcvenholdassal, árvalány 
húszezer pengővel, iparos­
lány tizenötezerrel, özvegy­
asszonyok huszonöt s nyolc­
vanezer pengő értékekkel. 
Válaszbélyegért bővebbet :| 
Kincses kisgazda, Orosháza. 
___________________ 7777—b

Házasságokat
biztos, gyors eredménnyel 
közvetít Ügynökség, 
Batthyány 13. sz., az ud­
varban. Több jó parti elő­
jegyezve állandóan. 7780-b

Nősülne
keresztény önálló kereskedő, I 
némi készpénz hozomány és 
későbbi örökség megkiván- 
tatik. Leveleket „Önálló" 
címre a Független Újság > 
hoz. 7781 b

Nősülés
által berendezett szerényebb 
üzletet és lakást kaphat 32- 
34 éves izr. férfi. Leveleket 
Független Újsághoz „Benő- 
sülés” címre. 7782—b

Kiadó
Hatvan ucca kezdetén 2 szo­
ba mellékhelyiségekkel. Cim 
a kiadóban. 4671 a

Két
szoba, istálló, esetleg egész 
udvart keresek. Városi adó­
hivatal, 5. sz. szoba. 4601-a

7 szobás
lakás kiadó novemberre bel­
városban. Értekezni Simo- 
nyi ut 19. 4619—a

Egy
háromszobás fürdőszobás la­
kás azonnal kiadó. Értekez­
ni: Piac u. 46. Steaunál.

7798 b

Egy
szoba, fásszin 22 pengőért

------------ ------------- , azonnal kiadó, öntött vasüst
lossy ut 66. Felvilágosítást j eladó. Budai Ézsaiás ucca, 
ad: kollégiumi kapus.

' PIAC UCCA
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. — Értekezhetni:
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493 d

Kiadó
két szép uccai szoba előszo­
bával, konyhával, parkos ud­
varral októberre. Kölcsey u.
3. 4472 b

Bútorozott
szoba ellátással vagy kony­
ha használattal, három szo­
bás lakás nagy telekkel ki­
adó. Huszár ucca 13. 4531b

Udvari
nagy tiszta szoba fáskama­
rával azonnalra kiadó. Patai 

12. 4520--d

1 Kéky-villa. 4668 a

Három
uccai szoba, fürdőszoba, 
speiz, konyha, fáskamara

.november elsejére kiadó.
Nap ucca 1. szám. 4711 a

Lakások,
egy, kettő, három modern
szobákkal kiadók. Sümegi-
nél, Csapó 11. 2601 a

Kiadó
novemberre szép nagy há­
rom uccai szobás komfortos
modern úri lakás parkos ud­
varral. Két családnak is al-
kalmas. Kölcsey 3. Telefon:
7-16. 4717 a

Különbejáratu
uccai szépen bútorozott szó-
ba kiadó. Varga u 45.

4694-b

Állomás
közelében bútorozott uccai 
szoba kiadó. Wesselényi 
ucca 111. szám. a kapu mel­
lett értekezhetni a tulajdo­
nossal. 7730—c

Elhalálozás
folytén kiadó jómenetelü vi­
déki orvosi rendelő. Érte­
kezni Magoss György tér 
27., jobboldali lakás. 4474-c

Bútorozott
uccai légi ütéscs kétágyas 
szoba kiadó. Bika bérház, 
moziudvar, félemelet 6.

4675 b

Kiadó
2 szoba, konyha, spciz októ­
ber 15-re. Böszörményi ut 
79. 4624 -b

'"udvari

szoba kiadó október 15-re. 
Csillag u. 82. Értekezni Is­
potály u. 13. 2638 d

Modern
négyszobás félemeleti lakás 
teljes mellékhelyiségekkel és 
forróviz fűtéssel azonnal ki­
adó. Szent Anna ucca 13.

2630-a

Simonyi úti
villamos megálló közelében 
4 szobás parkettes uj villa- 
lakás, fürdőszobával, felső- 

I konyhával, gáztűzhellyel, 
cserépkályhákkal azonnal 
vagy novemberre kiadó. Ér­
tekezni Hungária palota, 
földszint 1. ajtó, ügyvédi 
irodában. Telefon 125.

___ ___________7736 c

Ügyvédi

Benősülne
fiatal keresztény kereskedő 
bármilyen szakmába, hen­
tes, korcsma vagy üzletbe 
vidékre is. Leveleket Füg­
getlen Újsághoz „Törekvő” 
cimre. 7 783—b

Lövinger Sámuel 
Kaba, házasságokat közve­
tít, megbízásokat elfogad.

7723—d

Bútorozott
szobák kiadók. Csillag 46., 
Szabóné. 4685 a

Kiadó
uj 4 szoba, konyha, speiz 
csöndes udvarban 160 pen­
gőért. Jókai 46. 4682-a

Két szoba,
konyhás lakás kiadó. Homok 
72. Megtekinthető reggel 
8-tól este 5-ig. 4713 —a

Borsodi
urileány tizenhatéves, férj­
hez menne száz hold föld­
del alföldi földbirtokoshoz. 
Leveleket „Csalódott" jeli­
gére a kiadóhivatalba.

4523—b

Elegánsan
bútorozott alkovos uccai 
szoba, ebédlő, háló berende­
zéssel, előszoba, fürdőszoba 
használattal 15-ére kiadó. 
Engel. Széchenyi u. 42.

7790 a

Kiadó
egy nagy világos uccára 
nyíló pince helyiség bármily 
célra. Széchenyi ucca 57.

4717-b

Teljesen
különálló szépen bútorozott 
szoba kiadó. Monti (Ma­
goss) ucca 9. 4516—b

telepen 1 szoba, konyha. — 
Megbeszélés Teleki ucca 70.

2609 a
Kiadó

Pacsirta u. 53. alatt uccai 
szoba, konyha kamara azon­
nalra. 2660 a

Magános nő
jobb nőt lakásába 
venne. Cim a kiadóban 

7778

Piac uccán
főpostával szemben elegáns 
bútorozott lakás két ‘ urnák 
október 15-re kiadó: Cim a 
kiadóban. 7829 c

óan alkalmas 3 szobás 
társul ‘uccai lakás Piac u- 64. alatt 

j kiadó. Értekezni Piac ucca 
71., ügyvédi iroda. 7745-d

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. - 
Bundi u. 15., Il-ik lakás.

7587 d

szoba, konyha magánosnak, 
nyugdíjasnak vagy rendőr- 
párnak. Csillag u. 22. 2607a

Kettő
elegáns uccai szoba külön 
előszobával olcsó áron ki­
adó. Konrád Lajos, Si- 
monffy u. 32., I. emelet.

7828—a

november 1-től háromszobás 
lakás. Szent Anna 22. 4722a

pinceszoba, világos szoba 
műhelynek vagy lakásnak. 
Kölcsey 21. 2659 a

Olcsón
azonnal kiadó kényelmes 

Nagy- 
4730-a

kis szoba bútorozva 
csapó, Malomköz.

Egy
modern szoba, konyha, 
speizos lakás kiadó, esetleg 
két szoba előszobával. Tö­
hötöm ucca 6. szám, 7799-a

Sámsoni ut 7.
jegy udvarra nyíló szoba 
fáskamara október 1-re ki 
adó Nagy Gyula vendéglő­
vel szemben, jószágtartással.

4409

minden kényelemmel ellá­
tott modern úri lakás. Erdő­
sor 15. sz. a. Értekebhetni 
délután 3 5-ig. aggg

Kétszobás
lakás mellékhelyiségekkel — 
kiadó. Vendég u. 38. 4476c

Kossuth ucca
55. alatt háromszobás lakás 
kiadó. Értekezni az üzlet­
ben. 7812 b

Házasság.
A kereskedelem minden ágá­
ban jártas 24 éves fiatalem­
ber nősülne vagy benősül­
ne. Lehetőleg fényképpel el­
látott leveleket a kiadóba 
„24 év” jeligére. 7755—d

WMira

Kiadó
azonnal Árpádtér és Homok 
ucca sarokház lakással, üz­
lethelyiséggel. Értekezhetni: 
Kemény ügyvédi iroda, Piac 
ucca 34. 4547 a

Kiadó
novemberre szép nagy 3—4 
uccai szobás komfortos mo­
dern úri lakás parkos ud­
varral. Két családnak is al­
kalmas. Kölcsey 3. Telefon: 
7-16. 4716 a

Modern
komfortos 2 szobás lakás 
komplett mellékhelyiségek­
kel újonnan épült bérházban 
Hatvan u. 6„ I. em. novem­
ber 1-re elköltözés miatt át­
adó. Értekezni ugyanott 
Székely házfelügyelőnél.

Kiadó
irodánaak két szoba kapu- 
alatti bejárattal. Értekezni: 
Alföldi Takarékpénztárnál, 
Piac ucca 16. 7816 b

Különbejáratu
parkettes bútorozott szoba 
Kossuth ucca elején egy-két 
ur részére kiadó. Cim a ki­
adóban. 7818 a

Széchenyi
jjjucca 23. alatt két egymásba

—-------- —----------— j nyíló csinosan bútorozott
Uccai lakas, ; uccai szoba október tizenöt-

szep szoba, konyha, azonnal re kiadó. Érdeklődni ugyan- 
jött, üzletben. 7743__b

Két
szobás lakás mellékhelyisé­
gekkel és világos pincével 
kiadó. Vendég u. 38. 2628-a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Nyomtató ucca 9. 2622-a

Kiadó
szép bútorozott uccai szoba 
Batthyány 5. október 15-től.

2647 a
Uccai

bútorozott szoba kiadó kü- 
lönbejárattal, esetleg ellá­
tással november 1-re. Mik­
lós ucca 4L 2645-a

Egyszobás
lakás kerttel november 1-ie 
kiadó. Széchenyi ut 13.

4527 a

kiadó
25.

József kir. herceg 
7804

lakás. Poroszlay ut 5. Érte­
kezni: Poroszlay 10. szám­
nál. 4734 a

Kossuth uccán
színház felől erkélyes szép 
nagy szoba kiadó magános 
úrnőnek. Értekezni Sas uc­
ca, házmester. 4650 c

Egy
szoba, előszoba, fásól búto­
rozva is kiadó azonnal. Se-.„„„ 
bes ucca 7. Kéky villa. Vas-!mesternél 
ablakok, vas víztartály j
ugyanott eladó. 4552—b !

Csinosan 
bútorozott szoba esetleg 
konyhával kiadó. Arany Já­
nos u. 36. 7787 b

Bútorozott
uccai szoba, légfütéses, két 
ágyas szoba kiadó. Bika bér­
ház, moziudvar, félemelet 6. 
sz. 4558—a

Baranyai ucca
12. szám alatt épülő házban 
5 üzlethelyiség, egy három­
szobás és egy kétszobás la­
kás november 15-től bérbe­
adó. Érdeklődni lehet Piac 
u. 81., II. cm., ügyvédi iro­
dában. 4696 a

Szép
két szoba, konyh.1 azonnalra 
kiadó. Miklós ucca 35. sz. 
___________________ 7768 b

Ötszobás modern uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
tönyvkereskedésben. 6906d

Egy
szoba, konyha október 15-re 
kiadó. Nagy Pál ucca 11. 
Péterfiai temetőnél. 2655-a

Négy szobás 
urilakás Kossuth u. 39. sz. 
alatt kiadó. Bővebbet ház- 

4657 c

Egy
j szoba, konyhás lakás eset 
! leg jól elzárt gépkocsi he- 

egyjlyiséggel együtt gyermekte
CSINOSAN

bútorozott tiszta szoba , , 00-
vagy két úriembernek köz- 'en házaspárnak azonnal ki- 
vetlen kollégium mellett ki- adó. Hatvan ucca 55. 4641-c 
adó. Cim a Debreceni Füg 
getlen Újság kiadóhivatalá 
ban. ’ lakás

Háromszobás
^ítmas mellékhelyiségekkel. 

! esetleg szőlővel is Poroszlay 
utón kiadó. Értekezni Kos­
suth 29., házfelügyelőnél.

4666 —b

F-gy
szép szoba, konyha, fáska­
mara, sertésól Jánosi ucca 
11. alatt azonnal kiadó. Ér­
tekezni Jánosi ucca 3. szám 
alatt, Szentessy urnái.

4693—c

íz c mód)» ■ hirdetőnek,
»mely az Ön céljá mk leg­

jobban megfelel. Mis * ke- 
rxskudó és iparos az állati 

hirdetések re a én szól u k*. 
»«naéghez, adiliy » kfUAnsé* 

•gy;n»»kflzti sikert éi errd- 
eiénythort összekötókapma

^«*v «»♦«» í><ia.ő«*4«sk>

AZ APRÓHIRDETÉS

Bútorozott
óba esetleg ellátással vagy 

konyha használattal kiadó. 
Huszár ucca 13. Széchenyi 
ucca végén. 4438—b

Kiadó
egy nagy szoba, konyha, 
speiz, pince, kert november 
1-re Kiss Áron u. 1. Wesse­
lényi Máv bérház házmeste­
rénél. ^ 2643-a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Nyil ucca 130. 2651-a

Uccai
bútorozott szép szoba ki­
adó. Hatvan ucca 1I 38. 
___________ 4612- c

Kiadó
3 szobás földszintes modern 
lakás. Szent Anna 22.

4618 b

Különálló
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Arany János ucca 15.

4490—b

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Kigyó 12. 7719 -b

Négy szobás
modern lakás mellékhelyisé­
gekkel november elsejére 
kiadó. Arany János u. 19. 
sz. Megtekinthető 10—1-ig. 
Érdeklődni földszinten le. 
hét. 7728 c

Négyszobás
modern villa Komlóssy ut 
14. alatt november 1-re ki­
adó. Értekezni Piac 75., ....
házmesternél. 2650-c

Három szobás
modern uccai parkettes la­
kás olcsón kiadó. Csók ucca 
3- 4468 b

PIAC" UCCA ........
egszebb helyén egy szoba, 

előszoba és fürdőszobás la­
kás irodának is alkalmas 

központi fűtéssel azon­
nalra kiadó. Értekezhetni: 
Piac u. 34., könyvkereske- 
déshen. 6612—d

1 2 szobás lakás

frissen festett, kiadó. Károly 
Ferenc József ut 54. 4290-b

Egy
szoba, konyha, speiz október 
elsejére kiadó. Eötvös u. 37.

4452 b

Uccai
szoba fáskamarával kiadó. 
Belvárosban pincelakást ke­
resek. Jósika u. 14. 4507—d
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SlűTSZKBHE KÉT BBOOELI IAPIIAW JKLKN1K 
O, MINDEM TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. TASTA-

!Íabb mitOikl szedett szavak duplán szA-
ÍMMTATNAK, — OZLBTI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
'■KLVUÁaOStzU 18, to 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.ÜL

Különbejáratu I Mérlegképes könyvelő,

APRÓHIRDETÉSEK FKLADHATŐK: FÓKIADÓHIVA-' 
TALONÉBAN : FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCAl 49. 
SZÁM, FIÓKKI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
CICA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARG1T“-F0RDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

bútorozott szoba kiadó. Vö­
rösmarty u. 1., balra. 7586-d

Háromszobás
lakás azonnalra kiadó. Kos­
suth ucca 5. 4437—b

Uccai
szépen bútorozott szoba ke­
resztény úriembernek kiadó. 
Csapó ucca 55. 4524—d

perfekt magyar-német leve­
lező, adóügyekben és gép­
írásban jártas, hosszú gya­
korlattal elsőrangú referen­
ciákkal elhelyezkedést ke­
res. Bejáró könyvelést vál­
lal. Megkereséseket a ki­
adóba .Osztatlan munkaidő’ 
jeligére kér. 7802—a

Egy
szobás lakás konyhakerttel 
kiadó. Széchenyi ut 13.

4527—b

Jobb nő
házvezetőnőnek ajánlkozik 
vidékre. Bútorának helyet és 
14 pengőt kér. Debrecen, 
Péterfia 54. Csomortányi 
Klára. 4733—a

Betétekre
magas kamatot fizet 
gyüjtöperselyeket kiad 
Debreceni Gazdák Bankja, 
Kossuth uccán, színházzal 
szemben. 2635—a

Keresek
hatezer pengő privát köl­
csönt tízszeres ingatlan fe 
dezetre. Cim a kiadóban.

4715-

Keresek
megvételre több vagon első­
rendű szénát, lóherét, lu­
cernát és bükkönyt. írásbeli 
árajánlatot a kiadóhivatalba 
„Takarmány” jelige alatt.

4613—b

Kerékpárról
és ékszerről zálogcédulát 
legdrágábban veszek. Nyi* 
lastelep, Német ucca 7.

4690—a

Budapesti
szalonnak volt munkaveze­
tője házakhoz varrni ajánl­
kozom. Ajtó u. 39. 7814—d

Önálló
gyakorlattal házhoz varrni 
ajánlkozom. Eötvös ucca 40 
Vidékre is. 7815-

Esti órákban
levelezést önállóan, segéd 
könyvelést, gépírást, máso­
lást vállal érettségizett iro­
distanő. Szives megkeresést; 
„Gyorsíró” jeligére a ki­
adóba kérek. 4677

Rőfösüzlet 
olcsó boltbérrel olcsón át­
adó. Sümeginél, Csapó 11.

2602—a

Kiadó
17 év óta fennálló pékség, 
vagy társat keresek. Mester 
ucca 44. 7809—a

Üzlethelyiség
Hunyadi ucca 14. kiadó. — 
Eredeti perzsaszőnyeg el­
adó. 7737—d

Kereskedősegéd
állást keres. Nyugoti u. 36 

4695

Igen olcsón
megvehető a Gohér ucca 8. 
számú szőlő, szüret előtt 
nézzék meg és aki meg meri 
kérni, én meg oda merem 
adni. Két részben is eladó, 

4616—1

Eladó
Tócóskert, Nemes ucca 8 
számú családi ház 351 
négyszögöl telekkel. 4563-1

Használt
és rossz cipőket és csizmá­
kat veszek. Lap hívásra ház­
hoz megyek. Mező Imre, 
Székely ucca 20, 4562-a

Kiadó
Bánkon 20 hold föld, 20. 
zámu tanya. — Értekezni: 

Agárdi ucca 13. Bánk 89.
4688—b

Teleki ucca
35. számú sarokház négy 
szobás magánlakással, is­
tállóval, nagy udvarral el­
adó. 4-545—a

Kiadó
5 holdas tanyásbirtok, közel 
a városhoz. Értekezni lehet: 
Szent Anna 53. 4597-a

Eladó
10 hold föld létai utón, 5 
kilométerre a várostól. Ér­
tekezni Nap u. 4. 4686 d

Jókai ucca
7. számú ház eladó 4 szobás 
lakással, lakó nincs. Novem­
ber 1-re beköltözhető.

4674—b

Úri házaknál
mosást, vasalást és minden­
féle kézimunkát olcsón vál­
lalok. Cim a kiadóban.

4640—a

Egy'
üzlethelyiség kiadó. Király 
u. 5. 4573—b

Gép­
es gyorsírásban perfekt 
fiatal leány ügyvédi vagy 
kereskedelmi irodába ajánl­
kozik. Cim a kiadóban.

Vidéki
város központján fodrász­
üzlet 700 pengőért eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

7713—b

Haláleset 
miatt budapesti forgalmas 
főútvonalon jól megalapo­
zott jogfolytonos vendéglő, 
étterem lakással eladó. — 
Ajánlatot „Üllői ut” jelige 
alatt Hirdető irodába Bu 
dapest, Főherceg Sándor uc 
ca 7. 4625—b

O^Uscl
Vas- és gépipar

minden ágában nagy elmé­
leti és gyakorlati szakkép­
zettséggel jobb gépész! fő- 
gépészi állást keresek gyár, 
malom vagy uradalomba. — 
Cim a kiadóban. 2610-a

Bellegelőn
10 hold prima fekete föld 
eladó. Értekezni özv. Hor- 
váthné, Kossuth u. 22., III. 
em, 4665—a

Fehérnemű 
varrónő ajánlkozik úri há­
zakhoz, esetleg javít is, 1 P 
50 f. Késes u. 26. sz. 2639-d

Eladó
10 katasztrális hold föld 
Haláp 158. sz. tanyából. Ha- 
láp és Vámospércs közötti 
vasútvonalon lévő 15. sz. őr­
házzal szemben. Útbaigazí­
tást ad a 158. sz. tanya bér­
lője. Ugyanott eladó 3 hold 
szőlő, 1 hold termőfölddel 
és szép berendezett villával.

5443—a

Egy
középkorú jobb nő gazdasz 
szonynak ajánlkozik magá 
nos úriemberhez gazdaságba 
hol nem annyira a fizetést, 
mint jó bánásmódot kérek. 
Cim: Özv. Veres Istvánná, 
Baross u. 24. 2615—a

Középkorú
urinő elmenne fiatal vagy 
dősebb urinőhöz sétára, úti 
lisérő vagy társalkodónö 
nek félnapra. Cim a kiadó 
ban. 4305 1

Jobb nő
bejárónőnek ajánlkozik d. e. 
8—2-ig. Jósika u. 14. 4808d

Eladó
ház központban jutányos 
árért, azonnal beköltözhető 
ötszobás lakással. Értekezni 
Nap u. 4. 4687—d

Családi ház,
azonnal beköltözhető mo 
dern négyszobás lakással el­
adó. Nyíl ucca 101. 7741—d

Házhelyek
István utón kedvező fizetési 
feltételekkel. Kölcsön Se- 
gélyző, 4652—c

Honvéd ucca
9-L. üzletes ház, Dózsa uc­
ca 26. villatelek eladó. Ér­
tekezhetni Csapó ucca 1., 
ügyvédi iroda. 4577—a

Komlóssy ut 20.
egyharmadrésze 563 négy­
szögöl olcsón eladó. Cim: 
Széchenyi ut 28. 4498—c

Ház
eladó, Apponyi u. 28., ked­
vező fizetési feltételekkel. 
Kölcsönös Segélyzö. 4653-c

Eladó
Oláh Károly u. 59. sz. ház, 
azonnali beköltözéssel, ke­
vés pénzzel megvehető.

4579—a

Kálmánchelyi ucca 15.
számú ház 1 szoba, konyha, 
kamarából álló lakással ked­
vező fizetési feltételek mel­
lett eladó. Tiszántúli Mező- 
gazdasági Hitelintézet, Kos­
suth u. 8. 4423—d

Főkönyvelő
esti munkát vállal. Cimet a 
Független Újság kiadójába.

2641—a

Püspökladányban
Royal-szálló azonnalra 

bérbeadó, esetleg örökáron 
eladó. Érdeklődni a hely­
színen a tulajdonosnál.

7687—d

Nős
gépész kovács, traktor ke­
zelő éves állást keres ura­
dalomba vagy szeszgyárba 
január 1-re. Cim Ujfehértó, 
Pozsaji tag, szeszgyári gé­
pész. 4662-a

Vizsgázott
gépész gőzekére, traktorhoz 
vagy cséplőhöz komencióra 
ajánlkozik uradalomba. Cim 
Kozma György, Fövenyes- 
hát, bérgazdaság, Szentmar 
gita puszta. 4719—i

Fiatal
özvegyaasszony házvezető­
nőnek ajánlkozik magánol 
nőhöz vagy férfihez, özv. 
Kiss Jánosné, Domb ucca 
22-a. 4344—b

Bocskay-kertben
hat kát. hold szőlő bármi­
lyen kis területenként több 
évi kedvező fizetési feltéte­
lekkel eladó. Ugyanott két- 
kosaras prés és 10 és 15 
hektoliteres kád, puttón, — 
permetező, 180 hektoliteres 
ürtartalmu hordó eladó. Ér­
tekezni lehet Bocskay-kert­
ben, Sághy Ferencnél.

3932—a

Eladó
Grosinban (Szamos m. Ro­
mánia) 500 m:l gőzölt bükk 
deszka, I. o. 2100 lei, II. o. 
1900 lei ab Baitesti (Nagy­
bánya kitérő) átvétel Grosin 
100 maként. Előleg 100.00 
lei, biztosíték 40 hold bükk 
erdő lekötése és egy fűrész 
bérleti szerződés. Az előleg 
szuccessive vonódik le. Cim: 
Lautmann Sámuel Bannara 
Strada Crisán 17. 7776

Egy,
esetleg két diákleánykát ma­
gam mellé vennék, szerény 
díjazásért, ingyen fűtés, vi­
lágítás mellett. Mester ucca 
35., keresztépület. 7570—d

ZSIDÓ UR1CSALÁD 
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogad a tanévre. 
Csakis uricsalád gyermekét. 
Cim a Független Újság ki­
adóban. 6247—d

Gyermekeket
tartásra vállalok. Tócóskert 
Aczél u. 42. Bacsó-ház.

2625—<

Ebédkosztot
adok napi 1 pengő tízért.
Cim a kiadóban. 4660-

Uzletes ház
gróf Leiningen u. 7. eladó. 
Kölcsönös Segélyzö. 4651-c

ÖNT NEM KELL 
MEGGYŐZNI,

Ön saját maga is jól 
tudja,

hogy milyen előnyt Jelent, ha a
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
NÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁNAK tl||l

Iratkozzon ha tehát MftG MA I Előfizetőink ked­
vezményt élveznek. — Fel világos Itázt 

z 18 8—12 vagy 8—75. száma 
matam Is ké 

gél adnak.

DIENES JÓZSEF
ny. községi főjegyző orszá­
gos földbirtokrendező bíró­
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi irodája, Fü- 
vészkert ucca 16. (Saját 
ház.) Telefon 14—98.

Eladó házak:
Acél 2.
Agárdi 10.
András 6.
Andrássy 12.
Apaffy 4.
Apponyi 37.
Arnold 12.
Basahalom 72-c.
Bellegelö 483. és 484. 
Boldogfalva 17.
Böszörményi 48.
Bujdosó 24.
Budai Ézsaiás 6-a, 15. és 

külső 14.
Csalogány 5.
Csapó uccán nagy házak. 
Csillag 16.
Csokonai 29.
Darabos 50.
Délisor 21.
Dévai 8., 17., 30.
Diófa 14. és 15.
Eötvös 66. és 91.
Epreskert 17.
Erzsébet 12.
Faragó 16.
Füvészkert uccán nagy 

ház. 1
Garay 21. és 28.
Gróf Tisza István 10.
Gróf Leiningen 6.
Gyár 3.
Hadházi ut 34.
Hadházi ucca 3/b és 26 
Harsányi Gusztáv 7. 
Homok 130. és 139.
Honti 24.
István 20., 32-b. és 41. 
Jánosi 53. és 22.
Kálmán 31.
Késes 76.
Károly Ferenc József 68. 
Kígyó 3.
Kinizsi 49.
Király Ferenc 45. és 18. 
Kincseshegy 28.
Kisfaludy 3. és 21. 
Kishegyes! 15. és 22. 
Komlóssy 52-b.
Kossuth 55.
Kölcsey 16.
Kuruc uccán több ház. 
Lahner 27.
Magos u. 5.
Malvin 6„ 9., 70, és 33. 
Mátyás király 8.
Márton Kálmán u. 3, és 1. 
Németh 26., 62-b. és 1. 
Nyíl 15. és 132.
Ocskay 10-b.
Poroszlay 48., 77, és 68. 
Puskástelep 21. 
Rothermere 50.
Rázsó Gyula 35.
Sáros! 16.
Sámsoni ut 19-b és 21. 
Simonyi utón villa.
Szabó Kálmán 43. 
Szabolcs 22. és 26. 
Szeder 18.
Szepességi 37.
Szent Anna 54.
Szepesi 102.
Szeremlei 11.
Széchenyi utón több ház. 
Szép 11., 17.
Szoboszlai Pap István 83. 
Táncsics Mihály 30. 
Teleki 15.
Temető 24.
Thaly Kálmán 14.
Tímár 33.
Thury András 6.
Uj ucca 22.
Vasvári 28.
Vámospércsi utón. 
Wesselényi 93. 
Vörösmarty 8.
Zrínyi 29. és 49.
Házhelyek:
Acél uccán.

Hadházi uccán,
Iső uccán.
István utón.
Kardos uccán.
Komlóssy utón.
Kinizsi uccán.
Kondor uccán. 
Köntöskertben. 
Kuczik-telepen.
Poroszlay utón,
Rásó Gyula uccán.
Rigó uccán,
Sámsoni utón. 
Tégláskertben.
Ujkertben.
Vámospércsi utón. 
Vénkertben.
86 darab házhely a Mo- 

nostorpályi utón 36 havi 
részletre.

58 darab házhely az alsó- 
józsai állomásnál.

Szőlők:
Andrássy utón. 
Bagamérban.
Bocskayban,
Hajdusámsonban.
Kondor uccán.
Martinkán.
Földek:
Apafán 2.
Balmazújvároson 25. 
Bellegelőn 11. 
Biharkeresztesen 56. 
Csökmőn 135.
Derecskén 5 és fél hold. 
Diószegi utón 4.
Elepen 48.
Hajdubagoson 50 és 14. 
Hajdusámsonban 19. 
Halápon 20 és 15 és fél. 
Haláp mellett 15. 
Karcagon 40 hold. 
Kisújszálláson 53 hold. 
Létai utón 4 hold. 
Nagyiétán 15. 
Nádudvaron 83, 113. és 

287.
Nyiradonyban 18. 
Nyiracsádi utón 8. 
Ondódon 3 és 15 és fél. 
Szepesen 100.
Tetétlenen 25.
Ujlétán 47 hold. 
Vámospércsi utón 4 és 

fél hold.
Parcellázásra 

ingatlanokat és azok érté­
kesítését elvállalom.

Keresek: 
eladó házakat, házhelyeket, 
kiadó lakásokat, eladó föl­
deket és földbérleteket.

Dienes József OFB in­
gatlanforgalmi irodája, — 
Debrecen, Füvészkert u. 
16. 1322

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett, részletfizetésre is. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 2633-a

Eladó
egy kétszobás telepi uj ház 
mellékhelyiségekkel részlet­
fizetésre is. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth 
uccaó 2634—a

Diófa uccán,
TTm J A. — — — — «

Eladó
házhelyek a vágóhídi villa­
moshoz közel, olcsón, rész­
letre is fizethető, ugyanott 
vályog vethető. Értekezhet­
ni: Gazdák Bankja, Kossuth 

ucca. 2636 a

Stcinfeld Macson
Nagy Lajos tőszomszédsá­
gában 9 kát. hold eladó. Ér­
tekezni Bundi u. 11. 2620-c

Eladó
Aczél ucca 2. számú villa­
szerű emeletes ház, alatta 
hentes, mészáros üzlet, ki­
sebb ház, szántóföld vagy 
szőlőért elcserélendő, a vé­
telhez nagyon kevés pénz
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FÖKHDÓniTA-;
MAC L'C( A) 49.1 
< SZÉCHENYI 
i SÁNDOR RT.
ICCA 34. SZÁM 
énztáránál. —

:can,
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:án. 
utón. 
din. 
ícán. 
then, 
epen. 
utón, 

la uccán, 
n,
ton.
then.

esi utón.
:n.
házhely a Mo­
uton 36 havi

lázhely az alsó- 
ásnál.

utón.
ián.
an,
isonban.
ccán.
í.

zároson 25. 
n 11.
sztesen 56.
135.

í 5 és fél hold. 
utón 4.
3.
;oson 50 és 14. 
isonban 19.
20 és 15 és fél. 
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i 40 hold. 
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n 4 hold. 
a 15.
ron 83, 113. és

yban 18. 
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3 és 15 és fél.
100.

:n 25.
47 hold.
:rcsi utón 4 és

cellázásra
at és azok érté­
lvállalom.
Leresek:
kát, házhelyeket, 
sokat, eladó föl- 
öldbérleteket. 
József OFB in­
almi irodája, — 

Füvészkert u.
1322

Eladó
ly Mester uccai 
1, vasöntöde mel- 
tfizetésre is. Ér- 

Gazdák Bankja, 
cca. 2633-a

Eladó
ibás telepi uj ház 
iségekkel részlet" 
is. Értekezhetni: 
Bankja, Kossuth 

2634—a

villa-
rész-

yanott

jssuth

ifeld M ácson
jós tőszomszédsá-
:at. hold eladó. Ér- 
undi u. 11. 2620-c

Eladó
:a 2. számú villa* 
eletes ház, alatta 
lészáros üzlet, ki- 

szántóföld vagy 
elcserélendő, a ve­
gyen kevés pénz 

2629—a

1929 október 6. «Éftinniiii ” 1 iinllHtHUla

■OV AFTlÓHIRDBTÓt TÍZ SZÓIG ÖTVBN FILLÉR 
M SQTSZR1RB KÉT RHtiGBU LATBAN JELENIK 
IMZO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BHTCtKL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SY.\- 
M1TTATNAK. — OZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.
Felvilágosítás 18. És 8-12. számú telefonon. 
f

SAMU JANOS
OFB. által engedélyezett in­
gatlanforgalmi irodájának 
hirdetései: Potom áron és 
feleértékben kedvező fizeté­
sekkel eladó házak: Tímár 
ucca 25. számú jövedelmező 
ház, uccai 5 szobás modern 
lakással, Újvárosi ucca 33. 
számú ház 3 szobával, is­
tállóval, szép telekkel ol­
csón, Kar ucca 7. számú 
ház 2 szobás lakással, Lehel 
ucca 24. számú ház kettő és 
egy szobával, 1700 négy­
szögöl területtel potomáron, 
Komlóssy ut 52. villatelek, 
700 négyszögöl olcsón, —■ 
Tisztviselőtelepen szép 4 
szobás adómentes villa, eze­
ken kívül Kossuth és 
Batthyány uccákon értékes 
bérházak olcsón és kevés 
pénzzel megvehetők. Föl­
dek: Ondódon 16 hold pri­
ma tanyás olcsón, Csere 
mellett központtól 8 km. 13, 
8 és 4 holdas barna homok 
olcsón, Vilmos császár utón 
gyönyörű villatelkck olcsón. 
Kizárólagos megbízott Sa­
mu János, Hunyadi ucca 24.

6000-a

Fancsikán
14 hold föld kiadó. Sánta 
Gábor, Fancsika 35. 4731-a

Ondódon
Piac düllőben 1 hold 274' 
négyszögöl elsőrendű fekete 
szántóföld sürgősen eladó. 
Értekezni Kar ucca 5. 4735a

Modern
ház Piac közelében, három 
uccai szabad lakással ol­
csón eladó. Csapó 11. Sü­
meginél. 2604—a

Bérpalota
Piac téren, szabadlakások, 
boltok, raktárak, műhelyek­
kel olcsón eladó. Telefon: 
13-60. 2603 -a

Eladó
25 évig adómentes ház, ál­
lami cséplőgép, vastag dió­
fa. Csónak ucca 8. 7830 a

Eladó
uj ház István ut 20. szám, 
uccanyitásban második, ke­
vés pénzzel átvehető, 
ugyanott egy jó villanyfel­
szerelés eladó. 7801—a

APRÓHIRDETÉSE
Eladó

csinos kis családi ház Péter- 
fia közelében. Kút ucca 4.

2605 a

Ház,
30 évig adómentes, tizenhá­
romezer pengő évi jövede­
lemmel 30.000 pengőért 
megvehető. Cim: Bárczy uc­
ca 7. 7827 -a

Eladó
ház, 3 szoba, konyha, gyü­
mölcsös, Nyilas telep, Mun­
kás u. 21. Özv. Guthy Ist­
vánná. 4683—a

Szüret előtt
vegye meg óriási szőlőter­
méssel bekerített házhelye­
met, olcsóért. Kossuth u. 
59. 4729-b

Igen olcsón
még megvehető a Gohér uc­
ca 8. számú szőlő, vasárnap 
még megnézhetik és aki ko­
molyan megkéri én meg oda 
fogom adni. 4726-a

Eladó
Szív u. 12. sz. ház nagy te­
lekkel, négy szoba, fürdő­
szoba beköltözhetőséggel. - 
Értekezni ugyanott. 2642a

Bocskay-kertben
5 és fél kát. holdas kifa­
gyott szőlőterület feles bér- 

I letbe kiadó. Cim a kiadó­
ban. 4691—c

Lakást
keresek 2 idős nő részére, 2 
szobásat vagy egy nagy szo­
ba, előszobásat, konyha és a 
szükséges mellékhelyiséggel 
Ajánlatokat ármegjelöléssel: 
Ref. lelkész! hivatal, Tisza- 
valk, u. p. Borsodivánka ké­
rek. 4522—b

Németországi
vezérképviselet keres Hajdú 
megyére vezérképviselőt, ki 
az autószakmába be van ve­
zetve cs ki a képviseletet sa­
ját számlájára vezetné, 
írásbeli ajánlatot Klein 
Sándor mérnök, Kaposvár, 
Berzsenyi ucca 20. 7832-a

Tanuló
nőiszabóságba felvétetik. — 
Bethlen ucca 41. 7831-a

Egy
jóravaló, erkölcsös konyhai 
kézilányra lenne szükségem 
Pestmegyébe. Havi fizetés 
24 pengő. Ajánlkozó levele­
ket kérem Bagamérba (Bi- 
harmegye) címezni. Méhes 
Gézáné. 2623....b

12 hold
szántóföld Nádudvaron a 
Siterben eladó. Értekezni: 
Böszörményi ut 32. 4433-b

A kis Bocskayban
egy hol szőlő terméssel el­
adó. Értekezni Kábái Bálint 
csősznél. 7786—b

Bocskay-kertben
I 14 kát. holdas ingatlan feles 
bérletre kiadó. Cim a kiadó- 
hivatalban. 4692—d

Eladó
Ondód, Vedres dűlő, 4 és 
fél hold föld. Értekezni Ti- 
már ucca 13. 2653- a

Kossuth Lajos ucca
50. sz. ház 1 szoba, konyha, 
kamara és üvegezett veran­
dából álló lakás, kút és ser­
tésóllal kedvező fizetési fel­
tételek mellett eladó. Ti­
szántúli Mezőgazdasági Hi­
telintézet, Kossuth u. 8. sz.

4477—d

Ondódi
35 hold prima szántó tanyá­
val kiadó. Értekezni Kos­
suth u. 50. 4697—c

Rendes
bejárónő könyvvel felvéte­
tik. Ráczné, Ferenc József 
ut 38. 4732—a

Mindenest
keresek két személyhez — 
azonnal, esetleg 15-re. Mik­
lós u. 41. " 2645—a

Házmesternek
gyermektelen házaspárt ke­
resek. Lakást kap. Vár ucca 
8. 2637-a

Gyermektelen
úri családhoz fiatal bejárónő 
koszt nélkül délelőttre fel­
vétetik. Honvéd ucca 9.

2617 — a

Közeli tanyára
szabad majoros kondás fiá­
val kerestetik. Honvéd u. 
74. 2618—a

Gyermekszerető
jobb leányt keresek napi 4 
órai elfoglaltsággal, reggel 
8—12-ig. Huszár u. 3-b.

4724 a

Szabadalmazott
szezoncikk terjesztésére —- 
ügyes ügynököket felveszek 
Áruforgalmi, Csapó u. 19., 
udvarban. 7820—a

Házmesternek
gyermektelen házaspár fel­
vétetik. Kígyó u. 12. Érte­
kezni Szent Anna 23. Ha­
jós. 7779-a

Tisztességes
nyugdíjas, egyéb biztos jö­
vedelmű magános asszony­
nak kevés dologért bútoro­
zott szobát adok. Cim a ki­
adóban. 2652—d

Készpénz óvadékkal
rendelkező férfi és női al­
kalmazottak (elárusítók, — 
raktárkezelők, — irodisták, 
hentes segédek, csomagolok, 
munkások, szolgák) fölvé­
tetnek fővárosi hentesáru 
üzemhez Budapestre. A havi 
fizetés 160 pengő és 250 
pengő között, a szükséges 
készpénz óvadék pedig 2 
ezer és 6 ezer pengő között 
váltakozik. Bővebb felvilá­
gosítás nyerhető a Nagy 
hirdetőirodában, Csapó uc­
ca 56. Csak készpénz óva­
dékkal rendelkező egyének 
érdeklődjenek! 2616

Erélyes
pénzbeszedőt készpénz óva­
dék mellett felvesz havi 120 
P fizetéssel Áruforgalmi, — 
Csapó u. 19., udvarban.

7821—a

Mindenes
bejáró szakácsnő gyerroek-i 
télén házaspárhoz azonnalra 
beléphet. Jókai u. 6. 4720-a

Hölgyfodrász
nulónak intelligens Icán 

fölveszek. Nemes Alajos 
hölgyfodrász, Cegléd u. 1 

4698-

A PR Ó HIRDETÉSEK FELADHATÓK I FÓKlADŐHITi» 
TÁLUNKBAN ". FERENC JÓZSEF ÜT'PIAC UCCA) 49. 

/.Ám, fiók ki a DÓHivAi álunkban Széchenyi 
i lla 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR BT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
: 1 ATI' ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Eladó
hálószoba bútor, alig hasz­
nált, és egy ebédlő dívány. 
Nap u. 4. 4719—a

Tanulóleány
felvétetik. Czeizler kalap­
szalon, Bethlen u. 21. 7797a

gyors-
Gyakorlott
és gépíró

sag, Deák Ferenc u. 6.
7752

Ügyes leány
felvétetik a Margi 
gözmosodában.

Tisztességes
házmesterpár fizetéssel f 
vétetik. Szép szoba, konyl 
kamara villannyal kiadó. 
Csokonai u. 44. 4283

Elárusítót

és műszaki szakmában

Hatvan u. 53. 7649

Bejárónőt
azonnalra felveszek. £ 
lánky, Ötmalom ucca 1.

4649

Egy
a rendes bejárónő fél napr 

felvétetik. Kígyó ucca 38.

Tanulót
fizetéssel fölvételre kei 
Király István füszerkeresl 
dése, Degenfeld tér 11.

4644-

Asztalos
üzemembe önálló gépmun­
kást keresek. Ajánlatokat: 
Deutsch Simon, Szikszó 
címre. 7793—b

Férfi
fodrászsegéd kisegítőre a 
Margit-fürdőben felvétetik.

7796—d

T anulóleányokat
felveszek. Szabó Kata női- 
divatterinc, Piac ucca 63., I. 

■elet. 7183-d

Házvevők!
Csoda! 7500 pengőért! 735 
négyszögöl konyhakerttel, 
gyümölcsössel a Széchenyi 
ut végénél, István ut 35. sz. 
30 évig adómentes, nagyon 
szép masszív téglaépület, 
alápincézve, modernül be­
rendezve! Fehérre lackozott 
ajtók, ablakok! Gazdasági 
melléképületek! Idegen lakó 
nincs! Rögtön átvehető! — 
Eladása felett a Nagy Lajos 
iroda rendelkezik! (Csapó 
ucca 56.) 2626—a

Ügyes
kifutófiu felvétetik Deutsch
Dezső füszeriizlet, Széchc-
nyi u. 47. 7813 d

Keresek
sorompón belül egy, esetleg 
két szobás lakást, ahol gép- 
kocsiszin van, lehetőleg kü­
lön udvarral. Ajánlatokat: 
Oláh Károly ucca 48. kérek.

2614—a

Eladó
a Pereces ucca 19. számú 
családi ház, kevés pénzzel 
megvehető. Ugyanott két 
szoba, konyha, kamara ki­
adó. Értekezni Kálvintér 7.

2613—a

Eladó
Csillag ucca 22. számú csi­
nos ház, elfoglalható laká­
sokkal. 2606—a

Hat hold
ondódi föld (Gál düllő) ha­
szonbérbe adó. Széchenyi 
ucca 15. Ügyvédi iroda.

2608—a
tiuÁi.». ...A-w-

Tanár
bútorozott ruhát kf-^s o' 
látással. A^Á ,’atokat „Ai 
Iandó" jeligéi . kiadó továb­
bit. 4716—b

azonnal 
ucca 30.

Bejárónő
felvétetik. Varga 

4479—a

Cipő,
csizma munkás felvétetik....
Nyomtató u. 16. Ugyanott 
házmester is. 2611-a

Házmester,
gyermektelen, egy szobát 
kap takarításért. József kir. 
herceg u. 25. 7805—a

Nőiruha
varrodába tanulóleány fel-

Kifutó fiút
fölvételre keres Király 
ván füszerkereslcedése, 
genfcld tér 11. 464

Bejárónő

Kálvin-tér 11., 
ajtó. 4614

Szerény
igényű ügyes házm 
fizetéssel felvétetik, 
nai u. 44. É

keres
Bejárónőt

hosszú jó 1

tagú keresztény un csalai 
október elsejére. Jelentkezc 
d. u. 2 5-ig. Hajó u. 8.

vétetik. Arany János u. 36.
7794—b

Könyvelőnő
aki a kettős könyvelésben 
jártas, egyszersmind gya­
korlott gépirónő, október 
15-re felvétetik. Cim a ki 
adóban. 7769

TANULÓ 
nyokat felveszek. 

Kata nőidivatterme, 
ucca 43., I. emelet. 7183d

Munkaszerető
bejárónőt azonnal fölveszek. 
Cim a kiadóban. 7314—d

Két-három
szobás lakást keresek azon­
nali beköltözésre, lehetőleg 
külön udvarral. Csillag ucca 
49. 7762—b

KERESÜNK
6x8 méteres világos, egész­
séges helyiséget október 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé­
ges" jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531—d

Keresek
november 1-re két szobás és 
mellékhelyiségekből álló 
lakást. Házbért negyedéven 
ként fizetem. Cim: Horto­
bágy malom lisztüzlet.

Nagy elterjedtség és

iewképes olvasóközönség:
e* az amit ön keres, 

amit ön megtalález az

a Debreceni Független Újságnál.

ip
Hívja még ms propagendaosztályenkat 
t ll Yigy 8—12. «séma telefonon

Bejáró leányt 
djkönyvvely délelőttre felve- 

[szek. Bartha, Wesselényi­
iéi Máv bérház, I. lépcső.

4519—b

Egy
kommenciós majoros keres­
tetik azonnalra. Vendég uc­
ca 24. 4526—b

Káposztás
kádak nagy választékban — 
legolcsóbban kaphatók, hor­
dó, dézsa javítások gyorsan 
készülnek báró Györffynél, 
Nap u. 4. Telefon 12-83.

Elutazás
miatt eladók: kis szalon gar­
nitúra, két darab vadász- 
fegyver igényjogosultnak, 
egy autólámpa, vászonfüg­
göny rézkarnissal, vasutas­
kabát, üstház, rézüst. Meg­
tekinthetők Honvéd u. 9-a.

t FÉRFI RAGLAN,
é zsakett öltöny, férfi cipők, 
5. férfi kalapok és női télika- 
a bát eladó. József kir. her- 
- cég u. 34. 7270—d

Kanárimadarak,
. plymouth tyúkok, tenrié- 

nyes ládák eladók. Homok 
b 72. 4712—a

Eladó
ő konyhaágy, konyhasiffon, — 
d asztal. Rothermere (Dara- 
- bős) ucca 16. 7791—a

Duránczai barack
i, befőzéshez kézzel szedve 
- kapható. Poroszlay ut 53.

Eladó
egy komplett háló, ruha- 

" szekrény, asztaltüzhely,
varrógép, székek, konyha- 

’ bútorok stb. Honvéd ucca 
c 9/e. 6718d

Székács-féle
utántermelés búzavetőmag 

, eladó, ugyanott őszi árpa is 
c* kapható. Verestanyai gazda- 

ság, Dögé, Szabolcs m. 
a 4448—d

Két
3 értékes szentkép eladó. Kos- 

suth ucca 45. Varróiskola, 
s 4471—c

Boroshordó
20 darab, 4—5 hektoliteres 
boroshordó eladó. Pap ven- 
déglős, Deák Ferenc 24.

4410—c

Jókarban
c levő asztalos székek, 10—15 

literes üvegek eladók. Szen- 
, tesi, Csapó u. 40. 7375—d

Eladó
kisborjas tehén és vágómar- 
ha. Gyár ucca 11. Lukács.

4466—b

Farönk,
16 darab hosszú, egészsé- 
ges, építkezéshez eladó. — 
Széchenyi ut 10. 7756...-b

Kéthengeres
oldalkocsis, keveset futott 
jókarban levő motorkerék­
páromat féláron eladom. —■ 
Cim a kiadóban. 4447—d

Bútorok,
jkeményfa és festett olcsón 
^kapható, konyhaberendezés. 
Miklós ucca 18. Bodnár asz­
talos. 7707—b

Eladók
.szüretelő kádak, literje 4 
fillér, kisebb nagyobb hor­
dók egyenként is. Poroszlay 
ut 53. 7681—b

Női és férfi
ócska ruha olcsón eladó. Jó­
zsef kir. herceg u. 35., II.

7685—d

Kondorosi
megállónál olcsó száraz 
szőlőtőke, tüzelésre jó, el­
adó. Király u. 5. 4573—b

Eladók
szüretelő kádak, literje négy 
fillér, kisebb-nagyobb hor­
dók, egyenként is. Poroszlay 
ut 53. 4621—b

Eladó
egy jókarban levő közép­
nagyságú „Ursus” szőlő­
prés minden elfogadható 
áron. Teleki ucca 12. 4281b

Eladó
egy jókarban ’ levő szőlő- 
prés, hordók, kisebb-na- 
gyobb puton. Bczcrédi 29. 
Köntöskert. 4576-a
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HOT APRÓBIBDKTE’S TÍZ SZÓIG ÖTVEN FII.LTT1 
IS EUYSZEHHB KIT HEGGEL! LA1MAN J1LEN.K 
HEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 Fii.LEK. VAS A - 
GABII BETŰVEL SZEDETT1 SZAVAK DUPLÁN SZ V 
Ml ITA TNAK, — ÜZLETI III HDKTÉSIlli MÁS TAHIKA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18, l’iS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

Hordók
és szőlészeti eszközök t 
adók. Deák Ferenc u. 13.

4323

Hosszú
férfi télikabát, rövid, szőr- j 
mével bélelt autótakaró, ki-1 
tűnő karban eladók. Péter- - 
fia u. 6. Hátul udvarban, j 
jobbra. 4497a— 1

Festett
szekrény, festett komét, di- ! 
vány, fotel, vasajtó, üveg • i 
ajtó eladó. Burgundia 15. I

E!adó”~”
férfi télikabát, sötétkék öl­
töny, frakk és szmoking. — 
Batthyány u. 12. 4570—a

Eladó
széna, szalma. Diószegi ut 
171, Kegyes tanya. 4517—a

I
 Elköltözés
miatt líróss Lajos u. 3. alatt 
eladó két ágy, két éjjeli- 
szekrény (márványos), egy 

: tükrös mosdószekrény, egy 
! egyszerűbb keményfa ebéd­
lőszekrény, egy cselédágy, 
éjjeli szekrénnyel, villany­
csillár, kis konyha, egy nagy 
szabóasztal és egy kisebb 
asztal. 4422 a

Eladó
világos jávorfa hálószoba- 
bútor. Cim a kiadóban.

2619-a

Mozigép,
vidékre alkalmas, 6000 mé­
ter filmmel eladó. Hatvan u. 
22. 2627 a

-jan riß' _r.:
Eladó

cilinder és balkaros Singer- 
gép és több cipészmühely és 
üzletberendezés. Mester u. 
38. 2657 a

Eladó
teljes ebédlő és más bútorok, 
hordók, stb. Batthyány uc- 
ca 5. 4542—a

Egy
kisebb rőfösüzlet berendezés 
eladó. Értekezni Molnár Lu­
kácsnál, Kossuth u. Város­
ház. 4548—a

Eladó
Adél ucca 2. szám alatt egy 
másféléves hízónak való sül­
dő sertés. 4449 - a

Festett
komót, festett siffon, 1 dí­
vány, 2 fotel, éjjeli szekrény 
tükör eladó. Megtekinthető 
7- 10-ig, d. u. 2 4-ig, Bur­
gundia 15. 4459—a

Viztartány
rezervátqr, vastag burkolat 
tál. izzasztó tálcával, 20 m 
csövei eladó. Poroszlay ut 
1-d. 2640-d

Eladó
téli férfiruha. sötét szürke 2 
öltöny, i finom férfi téli­
kabát, 2 pár férficipő. 40-es, 
az egyik használatlan, egy

Eladó
zárt pedálu cimbalom, fehér 
gyermek vaságy, petróleum 
álló evnycslámpa, tengeri- 
daráló, petroleum gázfőző, 
tornyos sparheld nagyon ol­
csón. Isothermere (Darabos 
ucca húsz. 4615 a

gyérmek télikabát 9 évesnek
egy utazókosár, egy pár
gyökér világos 3 3-as női-
cipő, 50 1 ötét modern könyv
és ( imbalomkotta kezdők-
nek. Széc lecnyi u. 12. 4727a

(iázkályhaa,
és rí >:só eladó. Ci erépkálv-
hát venni k. Mi klór ucc ; 22.

4728 a

Három
C v’]’: Z - én -y v takar H-.tü'/hely

. Huszár u. 3- 4725-a

Egy
vas 1 •orsa itó eladó Csapó-

Dívány,
fotel, festett szekrény, ko­
mót, éjjeli szekrény, vasajtó 
eladó. 8—10, d. u. 2- 4-ig. 
Burgundia u. 15. 4620—a

Egy
jókarban levő Meteor-kály­
ha eladó. Ferenc József ut 
22., III. e. 6. ' 4674 a

Kiváló
rozs vetőmagnak hétfőtől 
kapható Horváthnál, Kandia 
u. 8. 4575—a

Egy
sertés 1 50 160 kilós
Olajütő 2. 2624—a

hízott
eladó.

balkar 
gép é‘ 
üzleti-

Eladó
os és cilinder Singer­

’s több cipészmühely és 
vrendezés. Mester u.

7824—a
Zongora,

fekete, kereszthuros, 
gyártmányú 800 pen- 
eladó. Piac u. 58 . I. 

), II e. 28. 7822 a

kert. Magyar u. 22. 4681-a
Eladó .......

egyszer használt káposztás- 
dézsa, komót, gyermek vas­
ágy asztal, vasmosdó, ágy. 
Kölcsey 3. 4718—a

Rádió,
.3 lámpás, egv 
ajtó, egy kerék- 
Vendég u. 38.

kets.-arnyu 
ár eladó. -

Két
aló pare zerszavnlóra

eladó. Thaly Kálmán u. 4. 
Házfelügyelő. 7800-b

Két
góré eladó, két szoba kiadó. 
Budai Ézsaiás ucca 4L

7808 a

Egy
alig használt szén- 
tésre alkalmas hrü 
gas vaskályha elad' 
u. 11.

ele
Eladó

zongora.

Ma szekerekkel
megérkezett Hegyi szilva, 
mézédes. lekvárnak való, ré­
gi Hatvan uccai piactéren.

2649 a j

Cscplőgarnitura j
Robcy-kazán magnnjáró - 
S-as 1 o?9. évi próbával, ! 
Niche-’-on cséplővel eladó, i 
Ara 130 mm. búza. Zsam 
I-r e Ha jdvnádúdvar 278.

2631 a
Nagy

rekes z es lisztesláda, 
s/ .. nyék,, asztal konyha, 
pclc. vi ágvak. márvánvos 
mosdók eladók. Kossuth u, 
39., házmester. 2612 a

orangu
nes ebédlő, bőrgarnitúra, 
dísztárgyak, velencei tükör 
stb., stb. Piac ucca 79, II 

7806

Egy
jókarban levő zongora ol­
csón eladó. Szoboszlói ut 
22. 4569—a

A PRÓHIH01 . ■ , ,
I U U.NHBA1 . HN - - - 1 L-

‘ /..ÁM, Elől L
El EX 2. S3 .............................

■ ÖN YVKE.lt
JATT ÉS A „MAHGIT“ ECHPŰ VÉSZl'ÁHÁNÁL. —

Korrepetálásra j Bérbeadó
gimnazista vagy polgárista másfél hónapra nagy Adler 
lányokat vállalok. Zongora- Írógép. Batthyány ucca 5.

Kézzel szedett 
téli fajalma kilója 40 fillér, 
csemegeszőlő kilója 80 fil-

öltott pöszméte,
válogatva darabja 2 P, nem
válogatva darabja 1.50 P. j lér, hullott alma kilója 10 
Gleditschia egy éves, száza ; fillér Tóby Istvánná italmé- 
3 pengő. József kir. herceg i résében, Kossuth ucca 9., 
u- 12. 4663 -b I megtekinthető. 4279—d

Építtetők figyelmébe!

gyakorlatra növendékeket 
elfogadunk, ugyanott női és 
férfiruhák, télikabátok, ci-

szam. 2648-a

Perfekt
pők, könyvek, kották eladók. [női fodrász üzlethez társnak 
Bútorozott szoba kiadó. ikerestetik. Levelet Töke
Szent Anna 34. 4684 a 'nem szükséges” jeligére 

ükiaadóba. 2632

Egy
tizedes mázsa (5 mm.) el- .
adó. Király u. 5. 4573 -b \ Ócska tégla, fa, deszka, esc-

Abroncjv^-ő
PApir bálákrcí) •:! > P*ti 
li’Vti •*&.„ fí. »}>•<.mik

Hegedű,
régi Tanczer-féle, eladó.
Szent Anna 29., keresztépü- ’ ,L\U .. , 4 ,. t ‘ , í műszaki üzletnek,let. 4487—b 1

rep, ajtó, ablak és kályhák 
jutányosán eladó, a Bethlen 
u. 9 11. sz. házak elbontá­
sánál. Érdeklődni ugyanott.

* 7729--a

Vizsgákra
eredményes előkészítés, né-1 Zongora,
met-francia nyelvoktatás ok- rövid, kitűnő hangú bérbe - 
leveles középiskolai tanárnő-! adó. Szendrő hangszerüzk- 
nél, József királyi herceg uc- tében, Batthyány u. 7826-a
caa 4L, jobbra. 4680—d|---------------- -------------------------

Lakatos,
Építészek figyelmébe! Ikovács munkát, takaréktiiz-

Kétszeri meszelést i4 fillérért (helyeket bármilyen kivitel-

Kü’Hnböző
férfiruhák, cipők olcsón el­
adók. Vörosmaty u. 1., bal­
ra. 4410 d

Dália
virág bármilyen mennyiség­
ben kapható. Simonyi ut 9.

44 3 1 d

Egy
darab fekete vászonfedcles j 
hintó, egy darab kis sárga, j j,..^ 
könnyű amerikaner lószer­
számmal vagy anélkül és 
egy príma Kinek túraautó 
utánycs áron eladó. Érte­

kezni Barth a, Ispotály u. 3 b. 
Telefon 7-85. 4513d

Reklámtábla,
kettő darab, 200x100 cm., 

festetni 
sem kell, olcsón eladó. 
Kékedy, Király u. 5.

7738—a

Höígyíodrászatnak 
biztos jövőjű helyen urifod- 
rászat külön, nagy terme ki­
adó. Cim a kiadóban. 7735-a

lapméterenként vállalok 
Mayer János festő, Böször­
ményi ut 52. 7792—a

Borospince
és egy nagy raktárhelyiség 
Hatvan ucca 11. kiadó.

7788 -b

egy
Kuruc

Kiadó
nagy góré. Csapókért,

ucca 72. 4499 - b

FACE M E NTTETŐK
javitésát a2n2;szerűen végzi 
Lukács Viímci» és Testire. 
Debrecen, Hatvan ucca 15

Németül tanít
azonnali konverzációval. - 
Kossuth u. 30. 4645-c

Kiadó
világos pincehelyiség 

uccai lejárattal. Üzletnek 
vagy müheljmek. Péterfia és 
Thaly Kálmán uccák sár-i hányok mat-acok 
kán. 4654 ;

, Cserépkályha
•25 pengőért eladó. Eötvös u.
70. 4425—a

F ivarosnak 
erős igás szekerek alig hasz­
nált állapotban tengeriért is 
eladók. Eötvös 1 8. 4623..-a

Óbuza
van eladó. Pacsirta u. 14. j

Hizlaló,
325 darab sertésre tengeri- 
g órával kiadó Értekezni: 
Dankó temetkezési válla­
latnál. 4588—-a ;

Hencserek,

kaphatók Glattstein kár pi 
tos mesternél. Püspök; r - 
lot a (bent a 7 udvarban)

1 7-24 ?n0

I Miss Edwards
született angol, diplomás

............. ... ...................... polgári iskolai tanárnő (car-
Társat |diffi egyetemről) angolt ta-

keresek, kinek öt vagy hat- Ü J^/sef kir. herceg ucca 
száz pengő készpénze van 12' szam’ 4280-d

; trafik árusításhoz. 
!adóban.

Cim a ki- 
4689—a

Var.mangovló 
jókarban olcsón eladó.
Szent Anna 14., udvarban, I 
nülakatos. d 659 aj

Indián
notorkerékpár, 350 köbe. \ 
eladó. Tégláskert, Balogh : 
Mihály u. 12. 4658 a •

Gombok 
áthúzását vállalom. Péterfia

Műhely
és raktárhelyiség kiadó. 
Miklós u. 29. 7725

Izraelita

Szemfelszodésí 
’ísnyafe jelest, sto

7763 b , uricsalád örökbe adná egész­
séges, szép 9 éves kis fiát

p olást
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495 - d

jómódú úri családhoz, hol a 
j gyermek jövője biztosítva 
él enne. Cim a kiadóban.

7720- c

Eladó • í Elveszett
• ■1 ma. a- a 1 ' 7 u 6 fekete szalaggal összealig hasznait tiszta, kcmeiw .

fa hálószoba bútor, egy két- ko, ° - szobakpcs- Me§
szárnyas tömör ajtó, üzlet-: ‘»Mo jutalmat kap, ha a re 
vagy külső ajtónak alkal- fo™ytL,s .kollégium, kapus- 

is, 2 szőlőprés, daráló. 15 nal leteszl-Kutszívattyuk,
szivónyomó és rézbe.■*peres, 
eladó. Szekfü ucca 4. szám.

7810 a

Góré
harmincöt mázsa tengeri be­

jfogadására kiadó. Patai u. 
5. 4641 -b

más. 
darab 500- 
nyörii vast 
ucca 4.

1 Vizsgákra

és fafü- 
cm. ma- 
. Akácfa
78! 1 a

vitri-

600 literes
hordó. Nap [

4433—a ; , , , . ,_________ _________ ________: met-francia nyelvoktatás ok-
Egy í leveles középiskolai tanárnő-

vrgy festett. Íróasztal eladó, né* József kir. herceg u. 41, 
felek! u. 58. Gulyás. 4429-a , jobbra. 4680—d

IIIIIH1IIIIIII HIM III 11III II

. Padlás,
d|20x5 méteres, tengerinek al­

kalmas, kiadó. Bészler La­
jos vasüzlet, Széchenyi ucca 
kettő. 4413 d

a

I

Eladó
összecsukható vaságy ás 
ebédlőszekrény márvány-
1 •'!)?]. Wesselényi tér, Máv.
bérház, T. lépcső. 4 2656-a

Festett székre; 
festett komót, vasajtó, éj jel: j 
szekrény ela;!ő. Búr? \\:dri j
15.

Eb-dó..................j
2 darab ártány eüldő. C?a- I
pó ív 61. 2658 a ,

781;

CEMENTLAPOK,
betoncsövek,, kv.fgyvriHt 

y-nür:- obb'vn- bei£.ze rerbetök 
j Lukács Vilmos ér Tentvé.^
I :• :r áV.r:tártigjánLnnt Deb 
j r:v«n. ? í dvfv#7 uvc.A 1 íí ÜP*'.

Jó időben 
Rossz időben

legjobb szórakozást nyújt 3

Debreceni Filiation Újság

lile

Búzát
ki'etih tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisz-tüz- 
Ht 5066—d

I.usztig
(asztalosmester műhelyét fit- 
Ihelyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Technológiailag
szabni tanítok, uriházhoz 
varrni megyek, lakásomon 
vállalok. Jczerniczkyné, Ve­
res u. 5. 4534- a

ben, használtat, javítok fe­
lelősség mellett. Uj meg­
rendelésnél használtat be­
váltom. Tanulót fölveszek. 
Molnár, Pacsirta ucca 10.

7819 a

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerre] felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy. 
Kossuth 47. 7823—c

Egy
tehenet tejhaszonra válla­
lok. Címét kérem a kiadóba 
„Fejős tehén” címen. 4661-a

Franciaországi
tanulmány útjáról hazatért 
középiskolai tanárnő magán­
órákat vállal. Cim a kiadó­
ban. 7807 a

Elárverezek
Debrecenben, Nagyszepes 
42 43. számú tanyán 1929
október 7-én délután 4 óra­
kor 4340 pengőre becsült 
ingókat, úgymint gazdasági 
felszerelési tárgyakat, tehe­
neket, sertéseket. Rákóczi 
László bírósági végrehajtó.

7803 a

Zongora
kiadó keresztény úri csa­
ládnak. Darabos ucca 42. 
Értekezni 3—5-ig. 448y>

Gyereket
zoptatásra vagy tartásra el­

vállalok. Aczél ucca 42. 
Bacsó háznál. 4436— b

Női kalapok
alakítások a legolcsóbban 

Ábrahám és Társánál ké­
szülnek, Csapó u. 19. sz.

Nyugdíjas
urinő állandó otthont talál­
hat vidékre magános minő­
nél. Cim a kiadóban. 4617-d

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető Boldogfalva ucca 3. 
Telefon 6-58. 4470-c

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 7620 c

Készítek
elsőrangú kivitelben, kabá­

tokat. ruhákat, iskolai ruhá- 
j kát. Bara Julin, Teleki u. 
64. ‘ 4532—a

Raktárhelyiség
Piac u. 7. szám alatt azonnal 
kiadó. 4457—a

Uradalmi tej 
kapható. József kir. h. u. H- 

4512—b

Bérbeadó
nagy Adlcr-irógép két hóra. 
Batthyány ucca 5. sz. _

Társulnék
földbirtokom jövedelmezőb­
be tétele végett 4 5 ezer
pengő tőkével, vagy pedig 
megfelelő állatállománnyal 
rendelkező, gazdálkodást ér­
tő egyénnel. Cim a kiadó­
ban. 4552 a

Pianino
bérbeadó, egy jó hegedű el­
adó. Cim a kiadóban. 4639-a

imatolt Hegedűs és Sándor irodain r,v°mdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49.

I
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>ö pévzi'AhAnAl. —

Sérbeadó
napra nagy Adler 
atthyány ucca 5.

2648-a

Perfekt
z üzlethez társnak 

Levelet ,,Tőke 
séges” jeligére a 

2632 a

Zongora,
inö hangú béihe- 
drö hangszerüzk- 
tthyány u. 7826-a

Lakatos,
.inkát, takaréktüz- 
lármilyen kivitel- 
láltat, javítok fe- 
íellett. Uj meg- 
:1 használtat be- 
Tan ülőt fölveszek, 
’acsirta ucca 10.

7819 a

iloskairtást
. szabadalmazott 
lelősséggcl válla- 
iskaszer kapható, 
•ó 8-4!. Nánássy. 
7. 7823....c

Egy
ejhaszonra válla- 
: kérem a kiadóba 
én” címen. 4661-a

mciaországi 
útjáról hazatért 
ai tanárnő magán- 
lak Cím a kiadó- 

7807 a

lárverezek
len, Nagyszepes 
:ámu tanyán 1929 
én délután 4 óra­
pengőre becsült 

gymint gazdasági 
i tárgyakat, tehe­
tőseket. Rákóczi 
ósági végrehajtó.

7803 a

Zongora
jsztény úri csa- 
arabos ucca 42. 
3 — 5-ig. 4483-b

gyereket
a vagy tartásra cl- 
tczél ucca 42. 
nál. 4436—b

üi kalapok
ok a legolcsóbban 
és Társánál ké- 
Isapó u. 19. sz.

:thont talál- 
;ános urinö- 
ban. 4617-d

zoboszlói
isviz megrendel- 
agfalva ucca 3. 
58. 4470—c

loskairtást
, szabadalmazott
lelősséggcl válla- 
skaszer kapható, 
ó 8-41. Nánássy, 
7. 7620—c

ad almi tej 
ózsef kir. h. u. Iá.

4512—b

íérbeadó
r-irógép két hóra. 
ucca 5. sz.

edelmezöb-
4 5 ezer
tgv pedig
llománnyal 
Ikodást ér- 
n a kiadó- 

4552 a

egedü el-
í. 4639-a

rmenr- iFia™ei3»i '•kll

fOCCCff™ UJMc
KÉPES VAS rnapja

K
/

:4

Csendélet Debrecen liíitárabaii.
(Haranghy György művészi amatőrfelvételei.)

’'n'ald véget vetett az ovatos hallgatasnaK s 
bár bizonyára számot vetett azzal a fel­
hördüléssel, amellyel a kisantant válaszolni 
fog nyilatkozatára, kimondta a lelkiisme­
rete által sugallóit hangos szót és ezzel

ffirsáságáKim ä di s z p á h o I vök ban foglalt 
helyet, a szomszédos páholyokban pe­
dig Strescmaim özvegye, kél fia és 
legközelebbi hozzátartozói ültek.

A gyászünnep a berlini filluirmoniku-

Km helyiségeiben azt zsúfolásig meg­
töltve s majdnem ugyanannyira teszik 

a hatalmas tömeget, amelyik hely 
volt elmenni anélkül, hogy 

meghallgathatta volna ezt a magasztos

ízt
hiányában

(
1 nrfifm-Trrttv s tttt— -TteVv 11) ZVT” eX' *

követő idők felejthetetlen eseményein s 
azután rátért ama tanulságoknak a ma­
gyarázatára, amelyeket ezekből az ese­
ményekből a magyar nemzetnek okvet­
len le kell vonnia.
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F.(iY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓK) ÖTVEN FILLER 
IS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAI'nAN Ji LEN 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VAS X- 
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZ V 
MUTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ telefonon

aBlBBH S

EladóHordók

1929 október 6.

APRÓU1RD1 
I XEUNKRA! 
'/.ÁM, IT ÓI 
i ( X 2. sí 
’.ÖNYVKKR 

: ATT ÉS A „MARGIT ‘ FÜRDŐ PÉZTÁRÁNÁL —

!(^a®giös$2QHeBíim9i 
^ Á^adó

a; nagy Adler 
'ánx ucca 5. 
B 2648-3
m--------------

1929 október 6. 192!

b\

jUk‘

A VÁROSI ZENEDE TANAR1 KARA: Igazgató: P. Nagy Zoltán (11). A Zenede tanári kara: F. Halácsy Margit (1), Dr. Darke J™0”1 *' Vltez
órán (7), Szűcs Gergely cimbalom órán (8), Dr. Hahn Aladárné (9), Forray István zenekari próbán a zenekar egy részével (10 Vitéz 5™»# '>h HoniVI <U1 \! ) , OZ-Ulti VICI y Ciy VlIIlUdlUlll U1 tUl , ISI. lituiu \'-6/ .vatv.v. V x —,
Sinkó Gyula zeneaesthetika órán (16), Vitéz Dr. Tóth Gyuláné (17), Csapó Margit (18), Nagy Viola (19), Dr. Rényi Andorné (20). Horváth* » : Mihály

(26), Rödl Péter, Behabetz Miklós, Milosch Márton és * cisstn 1|jB> • 1 fúvó- <

t,t

,;J «V.V —■ |,1{

). SZ. H -

k
■1»., ■

jtdelmczőb- i ^

9—5 ezer 1
gy pedig
lománnyal (

Ikodást ér-
n a kiadó

! 4552 a 1

ihegedü el- ■ nal
m. 4639-a bár

hör
fog
rét
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I - z rÁHÁN.U. —
emmaesssroa
■t$adó
a^nagy Adler 
'ány ucca 5. 
W 2648-a

9 október 6.

k
jídelmezöb- 
S—5 ezer
gy Petiig
lománnyal 
(kodást ér­
ti a kiadó 

4552 a

íbegcdii el­
írt. 4639-a

nald veget vetett áz óvatos haltgatasnaK s 
bár bizonyára számot vetett azzal a fel­
hördüléssel, amellyel a kisantánt válaszolni 
fog nyilatkozatára, kimondta a lelkiisme­
rete által sugallóit hangos szót és ezzel

társaságában"?! diszpífiol vnkhnn foglalt 
hclvct, a szomszédos páholyokban pe­
dig Strcscmann özvegye, két fia és 
legközelebbi hozzátartozói ültek.

A gyászünnep a berlini filliarmoniku-

kör helyiségeiben azt zsntolásig meg­
töltve s majdnem ugyanannyira teszik 
azt a hatalmas tömeget, amelyik hely 
hiányában volt elmenni anélkül, hogy 
meghallgathatta volna ezt a magasztos

............. ...... .................... ... T
követő idők felejthetetlen eseményein s 
azután ráfért ama tanulságoknak a ma­
gyarázatára. amelyeket ezekből az. ese­
ményekből a magyar nemzetnek okvet­
len le kell vonnia.

1929 október 6. __________ DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KÉPES VASÁRNAPJA

(1), Dr. Darkó Jenönt '2), Vitéz Dr. Bessenyei Lajosné Fibry Irma (3), Höchtl Margit (4), Búza Gábor (5), Eisler Mihály (6), Szabó Emil összhangzattan 
y részével (10V. Vitt! ' 0ith Ilonka (12), Dr. Hoffer Andrásné Csernátony Irén (13), Hoór Temp is Erzsébet (14). Elefánthy Mária elméleti órán (15), Dr. 
idomé (20). Horváth ti#' r Mihály cselló órán (22), Dr. Gál Zoltánná (23), Dr. Zemplény Keratiné Csanak Mária (24), Balezer Györgyné (25), Somogyi Etelka 
th Márton és isst:,^f> i fúvó- és ütőhangszerek vezetői (27), Cs. Mező Mária (28). (A Debreceni Független Újság felvételei.)

X
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K(íY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVFN FILLÉR 
EGYSZERRE Kl T REGGELI LAPBAN JiLEN K 

MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VAS 
GABB BETŰVEL SZEDETI* SZAVAK DUPLÁN SZ V 
MUTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

:3K?^^*?.3gaE»s^2raggaEZ2i3^^
Eladó _ I ... - F.trv 'B^S^adó

ii nagy Adler 
fíny ucca 5.

2648-a

ElköltözésHordók

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KÉPES VASAKNAPJA 1929 október g.

a
rúna

varo

a vi

nem

%
arm

S/OI

I
A CSÖKÖN AI-SZÍN HÁZ UJ TÁRSULATA: 1. Sulyok Maria. 2. Bálint György. 3. K. Voith Ilonka. 4. Tuboly Lujza. 5. Kédly 
Gyula. 6. Misogáné Barna Anci és Misoga László. 7. Mészöly Tibor. 8. Ditrói Ica. 9. Sugár Mihály. 10. Szécsi Böske. 11. KornéH ’ária

(Ruzicska műterem fék elei.)

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi es nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában. Piac ucca 49. szám.
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